О нетрадиционном «Рейки», маркетинге и псевдославянской культуре.


В своей книге «Славянские Руны» я писал о комплексе безотцовщины, которым страдают «славянские» эзотерики. Все хочется иметь такое же, как у кого-то! Только услышим распиаренный бренд или проверенную технику или учение – сразу хочется и у нас такое иметь!

Есть у индусов Веды – будут и у нас! Есть у скандинавов Руны – и нам такое нужно! Есть у египтян пирамиды – такие же найдем!


Есть у японцев Рейки – и у нас будет супер-пупер Рейки, славянское, куда как круче «обычного»!


Я так неполиткоректно пишу не из-за того, что сам живу в Старших Рунах и преподаю методику по работе с Рейки, восходящую к методике Микао Усуи. Просто «за державу обидно»! Обидно за то, что отдельные, зачастую действительно талантливые люди (хотя хватает просто напыщенных гордыней честолюбцев), вместо того, чтобы создать и наработать свою систему, пытаются говорить за целый славянский мир и его многотысячную историю. А потом другие люди, не искушенные ни в исторической правде, ни в духовной практике, считают, что все заморочки, несуразности или недоработки, встречающиеся в работах этих авторов, и есть суть и форма Славянской Духовной культуры. Или то, что они пишут о Великих Богах (Сила и Слава!) и есть истина о таковых.

Сразу определюсь с собственной позицеей относительно славянства. Я славянин и язычник, при чем ратующий за истинное служение Богам и истинным Богам, а не удобно-елейным, посконно-местечковым концепциям и идеям, выдаваемых за «богов».

Вот буквально на днях столкнулся со «Славянским Рейки» - системой «Жива».

Читал и умилялся.

Есть у меня два диаметральных вывода относительно данного произведения.

1.Может быть авторы системы люди честные и добрые. И честно верят в то, что ими написанное и есть уникальная, древняя и Правая система исцеления Древних Славян.

2.Может быть авторы системы люди профессиональные и умные. Тогда написанное ими – чистый «лохотрон», написанный со знанием психологических ловушек и обманок. Написанный беспринципно, с примитивным и явным перетасовыванием фактов и вымыслов. 


Хотя, скорее всего, они дети послеперестроечного бума дикого эзотерического роста, когда люди, не веря в свои собственные силы, искали оправданий в мифотворчестве родной старины, приписывая «традиции» собственные находки и прозрения. И наоборот: часто приписывали себе, как откровения, знания, давно доступные всему эзотерическому миру – и не только эзотерическому.


Я сам проходил подобное «искушение»: взять и создать «Руническое Рейки». «Рейки Фреи». «Рейки Огня и Льда». «Иггдрасиль-Рейки». «Каницу и Пертицу»…


Но не создал. Не создал потому, что есть методика по работе с Рейки по методу, восходящему к методикам Микао Усуи и есть древние рунические методики целительства. И мешать из них винигрет мне ни Боги, ни здравый смысл, ни душа не позволили. 


Попробовал дать «осовремененную» систему рунического целительства «Путь Ясеня», но в «чистом» виде она требует большой самоотдачи практикующего, а в «адаптированном» виде форма её схожа с преподаванием Рейки, при этом результаты её работы более жесткие и требующие повышенного осознанного контроля. Чтобы не «путать» практикующих и не ставить их в ситуации «революционных» кармических уроков, которые вовсе не предполагались в их жизни, я «Путь Ясеня» пока не преподаю – правильно преподаваемая методика Рейки дает весьма серьезные и гармоничные целительные результаты.

Ниже – отрывки из книги «Жива» с моими комментариями. Предвижу нелицеприятную реакцию некоторых читателей – что ж, не всем нравится снятие обложки с купленного продукта. Там разное бывает…

Сначала хотел поместить всю книгу.  Сидел, полночи читал. Честно искал сакральных знаний. Смеялся. Был терпелив. Потом стал прост и спокоен. Вся книга, без моих ремарок, в отдельном архиве.

Итог:

Система «Жива» - простая «нетрадиционная Рейки» с поверхностно-примитивным славянистким украшательством. Ничего нового или качественно отличного от методики Рейки в ней нет. К тому же, в ней нет и Рейки – к сожалению, «нетрадиционное» «Рейки» как «нетрадиционная ориентация» - ничего плохого в ней (с точки зрения политкорректности) нет, даже (как утверждают «современные» психологи) есть что-то хорошее, только одна проблема – Жизнь ею не продолжишь, детей не родишь и настоящей сексуальности, пробуждающей истинные Силы Мужских и Женских божеств в человеках тоже не получишь… Чаще всего, «нетрадиционное Рейки» - не Рейки. Причем книги по нетрадиционному Рейки, как правило всегда опираются на Рейки традиционное, но постоянно сравнивают свою систему с традиционной и делают естественный вывод: наша нетрадиционная система лучше!

В прочитанной «Живее» я увидел до боли узнаваемую структуру.

Вся книга имеет три комплекса текстов:

1.Славянисткие, поверхностные мифопостроения-рассуждения о природе «живы», Вселенной и всего-на-свете.

2.Общефилософские и универсально духовные постулаты, правила духовности, известные истины, преподнесенные, как откровения.

3.Информация о Рейки, о практиках Рейки, о способах работы в Рейки, о проведении сеансов Рейки, о позициях сеанса Рейки, о психосоматике, о методах дистанционной и визуализирующей работы в Рейки… Только вот, зачастую, это пишется, как о Живе. Подмени слово «Жива» на «рейки» - получается до обидного знакомый текст многочисленных пособий по Рейки.

И подается это все на базе грязного маркетингового приема «персонифицированного позиционного сравнения»: «Вы же знаете за Рейки? В Рейки так, так и Так. Так вот, у нас, в Живе, так же, но намного круче и дается сразу вдвое больше!»

Чем эта «система» отличается от двух десятков нетрадиционных Рейки, я так и не понял – разве что, большая часть других авторов не считают читателей глупыми и примитивными особами, вообще не читающими книг по духовности, эзотерике и психологии. Которым можно втюхать, что угодно. Лишь бы оно было круто приправлено национальным духом.

Очень жаль, что скорее всего, весьма перспективную и рабочую систему подали в сравнении с чем-то, а не в описании её самой. Очень жаль, что даже там, где описаны как-бы практики «Жива», явно видна практика Рейки.

Причем везде: и в описании состояний в Живее, и в начале и проведении сеанса по Живее, и в позициях сеанса, и в Пяти Правилах, и в работе с детьми, животными, растениями, пищей, и в эффекте снятия болеутоляющих свойств  анальгетиков, и в «символах»  Живы… 

На самом деле, подобные практики будут подобны одни другой – тело одно, психика одн… Если практика незаморочна и эффективна, то и работа в ней будет унифицирована… Я не вижу смысла плодить системы, схожие одна с другой по внешним формам, когда есть наработанная практика Рейки. К тому же, нет никакой гарантии, что посвящение в Живее даст эффект настройки на Синки (см. ниже объяснения самих авторов), тем более – включит Рейки. 

Помещаю ниже только те отрывки и коментарии, которые касаются сути «системы» и её «соотношения» с Рейки.

ЖИВА

Славянская система духовного целительства

Владимир и Лада Куровские, Живица Славная. Лето 7515 от Сотворения Мира

В этой книге рассказывается о древней славянской методике духовного целительства Живой. Она в доступной форме излагает суть божественной энергии Жизни и ее понимание нашими Славяно-Орийскими Предками, а также в ней проводится сравнение с другими известными системами и видами энергий. Благодаря этой книге вы узнаете духовное строение человека, причины его болезней и действенные методы самоисцеления и целительства руками. Она раскроет тайну духовно-магической силы человека и укажет вам путь к достижению Здоровья, Счастья и Радости. 

Предполагается, видимо, что до этой книги никто и нигде не знал «о духовном строение человека, причинах его болезней и действенных методов самоисцеления и целительства руками» И никто до этого не «раскрывал тайну духовно-магической силы человека» и не «указывал вам путь к достижению Здоровья, Счастья и Радости». Что ж, великое человеческое спасибо авторам! А также за странно трансформированную систему чакр, поданную в славянофильском антураже без каких либо инноваций или отличий от традиционной (разве что счет чакр начинают тут от чакры Стоп, обычно не затрагиваемой в йоговских практиках).

Вступление 

Нe хлебом единым жив Человек, всему живому на Земле для полноценной жизнедеятельности кроме продуктов питания и воды необходимы энергия и информация. Мы берем ее из чистого воздуха, Света Солнца и других энергий Природы. Все интуитивно знают: когда уменьшается прием Жизненной Энергии из окружающего мира, начинает накапливаться хроническая усталость -возникают проблемы со здоровьем и самочувствием. Более того, если живое существо перестает принимать необходимый спектр энергий, то его жизнь прекращается. Человек -это очень сложная энергетическая, биологическая система, существование которой неотделимо от космических сил и 

энергий. Он является микромоделью Вселенной, поэтому все его органы связаны с окружающим миром и являются воплощением определенных стихий. Организм человека работает по законам Природы, законам, которые наши предки ории-славяне называли законами Прави.

 Прибывая в серединном, материальном мире Яви, мы воспринимает его через пять органов чувств. 

Глаза (зрение), стихия - Огонь, отвечает за обмен веществ, температуру тела, процессы пищеварения и мышления, зрительную функцию. 

Нос (обоняние), стихия -Земля, ей принадлежит твердая структура тела: кости, хрящи, мускулы, сухожилия, кожа, ногти, волосы. 

Рот (вкус), стихия -Вода, отвечает за жизнедеятельность тканей органов всех частей тела. 

Кожа (осязание), стихия -Воздух, полностью управляет нервной системой, проявляется в движениях мышц,

пульсации сердца, расширении и сокращении лёгких, движении стенок желудка и кишечного тракта. 

Уши (слух), стихия -Эфир, отвечает за пространственные области дыхательных путей, желудочно-кишечного тракта, рта, носа, грудной клетки, капилляров, сосудов, тканей и клеток. 

Для профессионалов-психологов крайне содержательное и глубокое описание работы органов чувств. Интересно, а «славянское» где здесь? Кроме традиционной европейской модели пяти элементов, завязанной на каббалу, весьма доступно изложенной, нет ничего нового…

Таким образом, стихии Природы напрямую связаны с энергиями Вселенной, идущими на Землю-

Матушку. Каждому органу для выполнения определенного действия, как и личности в целом для 

реализации своего творческого начала в социуме необходимы конкретные виды Энергии. Слаженная 

работа системы «Человек» зависит от качества и своевременности получения всего спектра нужных 

Энергий. 

Крайне креативный вывод, исполненный новизны и свежести!

Всеобщий поток Жизненной Энергии известен во многих традициях, у многих народов и называют его по-разному: Прана, Ки, Чи, Ци, Пневма, Святой Дух, Иесед, Барака, Манна, Жива. Несмотря на различные названия смысл один -это энергия дающая, контролирующая жизнь на Земле, это Универсальная, Космическая, Духовная, Божественная энергия, идущая из глубины Вселенной. Эта животворящая энергия нужна всему сущему: воде, камню, растению, животному, человеку. Причем каждому живому существу -энергия особой, определенной вибрации. 

Что-то такое, чуть ли не такими же словами, читал у Дайаны Стайн в её «Основах Рейки». 

Наши Предки называли ее ЖИВА. В этой книге мы расскажем, что знали об этой Божественной Энергий ории-славяне, как они использовали ее для естественного энергетического самооздоровления и влияния на окружающий мир. Духовное целительство Живой дошло до наших дней и сохранилось как часть более обширной, древней славянская системы духовного развития и целительства «РОДОСВЕТ». Учение Родосвета основывается на тайных славянских ведических знаниях, которые сохранялись в волховских (знахарских) родах Подолия Украины. До 90-ыхгодов прошлого века эти знания были закрытыми и передавались как сакральные по роду, от отца к сыну. Лишь с приходом новой эпохи стало возможным их частичное разглашение. 

Этим все объяснено… А я хотел риторически воскликнуть: «откуда такие глубокие исторические знания о культуре, которая исчезла примерно за полторы-две тысячи лет до образования славянских племен и не имевшая письменности, а все знания о ней – разгадки археологами и историками ребусов рисунков на трипольской керамике?!» Да, крута народная память, коль несколько тысячелетий, без изменений, хранила знания – несмотря на постоянные смены этнического субстракта, волны переселений и смен культурно-исторических формаций.

Обычному человеку жить в современном мире довольно тяжело: продукты питания загрязнены пестицидами и канцерогенами, в воздухе - выбросы технического производства, возрастающие заболеваемость и смертность. Поддержки искать негде, так как в обществе властвуют жестокость и подлость. От всего этого возникает ощущения (так в тексте) безысходности и отчаяния. Но мы даже не задумываемся, что все это - следствия духовной тьмы и неведания, которые уже тысячу лет властвуют в наших душах.

О как! Тысяча лет духовной тьмы… У всех нас… Чисто лень писать эссе о вершинах славянской культуры за эту «тысячу лет».

 В Велесовой Книге на дощечке 25 читаем: «Это молвил Ору Сварог наш: «Как мои творения создал вас от перст моих (часть моих рук -прим. авт.). И пусть будет сказано, что вы-сыны Творца, и ведите себя, как сыны Творца. И будете, как дети мои, и Дажбог будет Отец ваш. Того должны слушаться, и как он вам скажет, то и должны делать: как он говорит, так и творите». 

Жил-был известный фальсификатор славянских древностей А.И.Сулакадзев, изготовивший «Боянов гимн Словену», «Перуна и Велеса вещания» и, скорее всего, то, что было сначала названо «Дощечки Изенбека», найденные в 1919 году В.И.Изенбеком и опубликованные в 1950-х годах Ю.Миролюбовым и названные позже «Велесова книга».  И серьезные историки, и реальные язычники, не признают её настоящей. Взять хотя бы употребление имен римских, греческих и византийских в форме, которая возникла в позднее время. А раннеславянские их варианты отличаются от  «Велесовых». 

То есть, всем праведным людям, ориям-славянам, завещано быть Детьми Солнца, людьми, которые несут в себе духовный свет и справедливость Живого Бога, образ Всевышнего и изначального Солнца всех Солнц — Алатыря, что лежит в основе всего сущего. Сознавая эту большую святость, мы должны знать, что каждый из нас есть маленьким подобием Всевышнего Бога, которого наши предки называли Родом. Поэтому и имеет в себе могущественные волшебные силы, которыми может создавать вокруг себя мир. Велес Книга говорит, что если мы будем придерживаться законов мироздания (законов Прави), то каждый светлый человек будет иметь способность «всякие чуда деять как кудесники, так как всякий будет идти как волшебник». Современная наука, в конце концов, тоже доросла к тому, чтобы через квантовую физику, теорию систем и торсионных полей немного прояснить то, о чем наши предки знали всегда: вся Вселенная - это единый и многопроявный Организм -тело Бога, которого наши предки называли Род Всевышний. 

Эта огромная суперсистема живет и действует слажено, объединенная Духом Жизни, вселенской силой (энергией) Рода Всевышнего. Исток этой энергии, изначальный Свет, энергия, которая включает всевозможные спектры, волхвы-пращуры называли Свет Рода Всевышнего. Основу этого безграничного спектра энергий, Силу которая проявляется как сила жизни, питания, наполнения и гармонизации, предки называли Жива.

«Жива» - имя полабской, сербской и хорватской богини плодородия, по мнению историков, аналога Венеры, что явно было видно в её скульптурном изображении, описанном  Гельмондом, Марешалком Турием и Конрадом Бото. В принципе, Жива – одно из проявлений Великой Матери. 

 Жива - это жизнетворящяя суть Богини Лады - Великой Матери всего сущего. Таким образом «Жива» - это одно из ее имен. Поэтому с ней можно взаимодействовать как с живой сущностью или как с энергетическим потоком. Другие традиции называют этот поток жизни Святым Духом, Ки, Чи, Прана, Пневма и т.д. Жива - это Сила Света, Живления (поддержанияжизни), Оживления и Питания, которая течет к нам из Прави, центра мироздания (мира Богов). При этом она выступает духовной силой, которая направляет людей к праведной (правильной, совершенной и согласованной) жизни.

С чего это видно, абсолютно не понятно – валить все в одну кучу вообще занятие увлекательное и впечатляющее читателя размахом и широтой взгляда автора…

 В особенности мощно поток этой вселенской силы проявляется во время праздников, когда люди, внутренне очищаясь, начинают воспринимать ее более полно, она ощущается как эмоциональный подъем, радость и счастье. В слове Жива, «Жи» символизирует всепобеждающую творческую силу жизни, а «Ва» (во) показывает ее текучесть и всеохватность.

Это из-за того, что «Во-да»?

 Упоминания об этой всеобщей (универсальной), единой и многопроявной силе, мы можем найти во многих (?) славянских сказках -это те символические два источника с живой и мертвой водой, которые бьют из-под камня Алатыря в Вирии. Это подтверждает и Велес Книга; «Славим Сварога, Деда Божьего, который тому роду божескому началом есть и всякому роду криница вечная, которая вытекает из источника своего и зимой никогда не замерзает. 

\...\

Чтобы научные работники (это что за определение из уст профессионалов психологов?) лучше поняли суть этой энергии всех энергий, Свет Рода Всевышнего можно отождествить с первичным излучением великого взрыва в начале создания Вселенной. Эта сила (энергия) насыщает и питает все живое, удерживает его в движении, единстве и порядке (гармонии). Благодаря ее существованию (она выступает своеобразным материалом-поживой) Высшие Силы и люди имеют возможность создавать из нее видимый, материальный мир. Проходя через все уровни мироздания, тела и души Богов, людей и других творений, она видоизменяется и излучается через них. Изначальный Свет (Живу) в чистом виде порождает (излучает) Центр всех Вселенных (камень Алатырь), сердце Всевышнего. Далее он проявляется через Высшие Божественные Силы - явленные как Вселенные, Метагалактики, Галактики, Созвездия, Земля, Месяц, Солнце. Они уже излучают определенным образом «обработанную» силу (энергию). Мы находимся с ними в духовном  единстве, и именно поэтому нам, Дажбожим детям и внукам, завещано слушать нашего отца Дажбога -Животворящее Солнце, символ Света и Справедливости. Учение о сущности Света Рода Всевышнего (Живе), о различных его спектрах и способах взаимодействия с ними носит название «РОДОСВЕТ» и хранится сегодня преимущественно в волховских и знахарских родах Праславии (Подолье Украины). 

То есть популярно и этно-структуированно изложено представление о реликтовом космическом излучении. Только какое это отношение имеет к целительству и т.д.?

О нетрадиционном «Рейки», маркетинге и псевдославянской культуре.


 втораячасть

 

Чтобы более широко раскрыть понятие «Жива» необходимо отметить: 

1) Жива представляет собой бесконечно большой единый поток силы (энергии), которым пронизана вся Вселенная (тело Всевышнего), вся материя есть ее материализованным проявлением; 

2) поток Живы существует вечно и не имеет временного направления (из прошлого в будущее или наоборот),Он существует повсеместно. Говоря о нем как о потоке, Волхвы-Пращуры утверждали, что он соотносится с движением межзвездных (межгалактических) пространств, в котором он существует, в то же время будучи неотъемлемойосновой этих пространств и самого безграничного пространства — времени; 

3) Жива -это Дух и Сознание Вселенной, которое проявляется как отдельно, так и через ее проявления. Он имеет способность питать (быть пищей), превращая, развивая и сращивая все живое во Вселенной, он организовывает, ладит, соединяет, воскрешает, наполняет достатком и т.д.; 

4) пронизывая и наполняя собой пространство, Жива может изменяться, проходя через звездные скопления,которые выступают своеобразными распределителями и проявлениями Божественной Благодати (каждый на своемуровне Вселенной). Поэтому Жива имеет разную силу влияния и распределения; 

5) Жива льется на все сущее, в то же время Высшие Божественные Сущности (Боги) соответствующего уровня помогают ее прохождению и распределению на Небе и на Земле (между метагалактиками, галактиками, звездными системами, планетами, духами родов и конкретными людьми). Все люди, так или иначе, взаимодействуют с Живой, но каждый народ имеет свои особенности ее восприятия (уровни), которые отвечают его Высшему Предназначению от Бога. Соответственно отличается название энергии и сила ее влияния -Чи, Ки, Рэйки, Прана; 

6) на уровне человека Жива излучается и входит через чары тела (криницы, чакры), составляя основу духовной силы человека. Эта сила проявляется-воплощается (материализуется) в окружающем мире через духовныеупражнения, мысли желания, поступки, славы и молитвы; 

7) следует хорошо помнить: во Вселенной существует обмен силой (энергией), ибо «ничто ниоткуда не берется и никуда не исчезает». Поэтому в ответ на полученную от Вселенной силу жизни -Живу, мы должны посылать Вселенной (Богу), Высшим Силам и людям, которые помогают нашему развитию, свою любовь, благодарность иуважение. Должно помнить о том, что мы есть проявление Всевышнего, следовательно, именно из наших рук, при надобности, должен получать помощь наш род (народ) и человечество как таковое.

Уважаю за целостность подхода: вот не стал человек мелочиться, соединил все самое высшее в одно и вывалил сразу!
\...\

Будучи проявлением Вседержителя, люди получили в наследство такое строение тела и сознания, которые дают нам возможность создавать в Яве (реальности) любые объекты, необходимые для выполнения своего жизненного Предназначения, дела, для осуществления которого живет как отдельное лицо, так и целый народ. Предки считали, что Всевышний, проявляясь мужской сущностью - Сварогом и женской - Ладою, создает единую и многопроявную Вселенную. Каждый народ, в соответствии со своим уровнем духовного развития «перерабатывая» Живу, также создает определенный порядок в себе и на своей территории, выполняя таким образом свое Предназначение на Земле. Вследствие этого у каждого народа существуют свои духовные практики, которые 

основываются на одних и одних и тех же принципах взаимодействия с этой Вселенской Силой Бога. 

Мягенько так подходим к национальным различиям, национальной розни и национализму…

В связи с тем, что каждый народ находится на разных уровнях духовного развития (вот-вот, всеобщее народное духовное развитие) и имеет неодинаковые задатки, Сила Всевышнего воспринимается ими по-разному, одними лучше, а другими хуже. Эти практики называются по-разному -Цигун, РейКи, Пранаяма, Жива и т.д. и имеют разную силу влияния. 

Догадайтесь, у какого народа все круче всего, у кого «Жива» просто прет?

Само собой разумеется (само собой только грязь под ногтями заводится, а «разумеется» за счет работы Разума), что лучше всего для человека подходит родное учение и практика. Для предков славян таким учением выступает Родосвет во всей его многоназывности и многопроявности на протяжении столетий. 

Четко, безаппеляционно и конкретно – ничего другого у словян нет, Родосвет – и все тут! 

Чтобы творение мира людьми происходило согласовано и никому не вредило, мы должны действовать по Божьим законам, Законами Прави. В незапамятные времена Дети Солнца -ории-славяне, живя в полном единстве с Высшими Силами (Родными Богами), исполняя волю Вседержителя, первыми (первыми по сравнению с кем? Вообще первыми? Первее всей планеты?) начали развивать свою духовную суть. Поэтому именно на нас было положено Божественное Предназначение нести другим народам Веду, знания Прави и учить их жить в мире и согласии, используя Свет Рода (Родосвет) и непосредственно Живу лишь для общего блага. (Всем народам. Нам предназначено. Интересно, а «мы» - это кто? Прямые потомки ориев-трипольцев? Не так давно «мы» несли всему миру классовую правду…) Помните! Для того, чтобы создавать из силы (энергии) Живы материальные формы, люди должны действовать по тем же правилам, по которым создает мир сам Вседержитель, то есть по законам высшей 

духовной реальности — Прави. (Великое открытие, великая истина, доселе никому не известная…) Из всех материально существующих созданий на планете Земля человек владеет 

высочайшим уровнем сознания. Именно благодаря сознанию душа может руководить телом и частью Яви (реальности),которая его окружает. 

\...\

Мы постоянно живем среди разного рода чудес, основную массу которых мы сами неосознанно создаем. Это абсолютно естественно, ведь Сила Жизни, сила создания насыщает и проходит через все сущее, и каждый на своем уровне подсознательно учится использовать и воплощать ее. Но лишь человек, который делает это осознано, который прошел соответствующие обучение и Посвящение, может говорить с духом (сущностью) Ветра,Земли, Солнца и других Сил, принимая их как часть себя и признавая себя частью высшего существа — Бога. К сожалению, сегодня многие люди добровольно, по глупости или непониманию, сами «закрыли» для себя свое внутреннее энергетическое видение и возможность общаться с миром, поэтому не слышат и не ощущают того, 

что говорит им Вселенная. Это не позволяет использовать им свои возможности и целенаправленно творить свою жизнь. Начиная осознано работать с потоком Живы, люди оздоравливаются, исцеляются от целого ряда болезней, избавляются от разного рода страхов и волнений, которые мешали им годами, получают положительный душевный заряд и твердую уверенность в завтрашнем дне. У многих возникает способность «ясновидения» -получения информации от неживых предметов, они учится гармонизировать свое внутреннее пространство и налаживать взаимодействие с Божественными Силами. Все это проявляется в улучшении их жизни, они становятся спокойней, уверенней, здоровее, богаче. Внутреннее ощущение потока жизни «Живы» и соблюдения законов Прави объединяет человека со Вселенной, Божественная Сила становится сутью его бытия и дает ему право выступать Творцом окружающего мира и своей судьбы. Живя по Праве и творя мир вокруг себя, человек исполняет свое Предназначение, помогает Всевышнему, создавать его тело - Вселенную. 

Примерно тоже я слышал не раз на презентациях очередной сетевой компании, распространяющей чудодейственные пищевые добавки или чудесные древнекитайские препараты…

Сравнение и суть жизненных энергий Живы и Рэйки
Вот и приехали… традиционный маркетинговый ход – «позиционное сравнение», запрещенный в мире бизнеса, если в нем сравнивают продукцию двух НАЗЫВАЕМЫХ фирм. Но духовность –не бизнес, почему бы и не применить грязный приемчик? Он именно грязный, ибо дальше будут сделанные абсолютно странные выводы о Рейки и прекрасные выводы о Живе…

Ввиду того, что первые два автора книги являются специалистами славянской системы духовного целительства «Жива», а третий –известным (так сильно известным? Кому известным? Известным среди тысяч существующих сейчас мастеров? Чем известный?) мастером подобной (первый шажок – «подобной», при этом почему подобной – не объясняется), японской системы духовного целительства «Рэйки» (во-первых, система давно не «японская», а западная, во-вторых, не система, а методика, в –третьих не «Рейки», а «метод работы с Рейки»), мы проведем поверхностное (хоть в этом честны – более чем «поверхностное») сравнение этих энергий и систем. Система «Рэй-ки», о которой далее пойдёт речь, ее понимание энергии частично заимствовано из китайской модели Пяти Элементов (вообще-то в существующей сейчас методике на этом внимания не заостряют, да и вообще с У-Син не связывают практики Рейки). Основа последней была ориентирована на шаманизм и китайский даосизм (а то, это вещь родная – ведь Велес есть божество именно шаманское, сверхдревнее, как и Великая Мать – собственно, Жива). В японском языке слово Ки используется для обозначения всех жизненных энергий. Это слово -японская версия китайского понятия Ци, индийского -ПРАНА. 

Жизненные энергии, в общем, сходны с электромагнитными полями, они владеют способностью к обеспечению независимого действия органических систем и противодействию энтропии, возможностью бороться за сохранение единства и своё воспроизведение.

Потрясающее откровение, особенно интересен пассаж о «независимом действии органических систем». Независимом от электромагнитных полей? Это как? А мыслительный процесс, имеющий электромагнитную и биохимическую природу? Вообще, нет «видов энергии», есть «энергия», которая обеспечивает работу тех или иных структур и, благодаря этому возникают электромагнитные, гравитационные поля разной структуры и свойств.

 В целом поток энергии, который видится как Бело-Золотистый Свет (это о видимой части спектра? Или «видится» на «тонком плане»?), может быт разбит на фракции -части спектра. Спектр Живы (Свете Рода) -от абсолютно черного до белого и абсолютно бесцветного, того, что уже невозможно ни увидеть, ни понять - состояния Жизни -Я Есть. (классно наворочено, разве что мало понятно – но в этом и прелесть многозначных возможных толкований прочитанного)

Поскольку сегодня на просторах СНГ уже достаточно много мастеров Рэйки, но при этом не все достаточно глубоко осознают те энергии, с которым они работают, коротко обозначим: 

Ки циркулирует в человеческом теле в виде энергий различных качеств, накладывающихся друг на друга: Кэкки, Сиокэ, Мизукэ, Куки, Дзнки, Дзики, Рэйки.

 Супер, приятно что авторы книги читали «Дух Рейки», издательство София, 2002. Почему только об этом не упоминают? Или думают, что никто, кроме них не читал книгу, выдержавшую несколько переизданий? Решили поучить мастеров Рейки? Судя по-всему, с мастерами они мало знакомы.

1. Кэкки обладает наибольшей силой, но наименьшей способностью к организации. Рэйки является программным управлением для выполнения в человеческом организме всего необходимого с использованием нужных сил, в правильном соотношении, в соответствующее время, в наиболее подходящем ритме, наиболее выразительным образом. \...\ Качество Кэкки самое грубое и наименее структурированное. Для выполнения своего предназначения жизненной силы она должна иметь возможность собраться и стать пищей для чего-то, что в ней нуждается для этого ей нужна помощь других энергий. В переводе -это Ки крови. 

2. Сиокэ обеспечивает структуру тела, в которой может собираться и оказывать влияние Кэкки. Она помогает телу сохранять форму, не разваливаться при напряжении, накапливать в структуре достаточно резервов, обладает волей и стойкостью, чтобы продолжать существование. В переводе – это Ки соли или минералов. Обладает связующей силой, это форма, в которой находится Кэкки в течение жизни существа или клетки. \...\

3. Мидзукэ есть сила взаимоотношений как основы общения, способности «побеждать, отдавая (служение)».Обеспечивает возможность уничтожать разобщённость, испытывать радость, веселье, чувство безопасности, когда люди вместе в физическом смысле, делает возможным важные переживания души. Это имя энергии можно перевести как «Ки воды (жидкостей)». \...\

4. Куки есть реализация способностей, осознание себя, личное осмысленное становление в жизни, признание своей индивидуальности. Переводится как «Ки газов (воздуха)». От этого вида энергии зависит, как мы формируем свою жизнь, взаимоотношения с другими частями Мироздания, устанавливая границы, показывая конкретные благоприятные условия и возможности. Куки тесно связана с чакрой, которая находится в области желудка, под грудиной. Куки проявляет в нас способности логически мыслить, расщеплять пищу, концентрировать силы в конкретном 

действии. \...\

5. Дэнки -вид энергии, от которой зависят наши усилия, наши взаимоотношения с Эго и настойчивое стремление расти, одновременно проявляя заботу о других людях. В переводе означает «Ки грома» и связана с чакрой в сердечном центре. Сила грома связывает людей с творческой силой. Очищающее переживание раскатов Грома помогает нам найти правильное отношение к житейским проблемам, совершать поступки чистые этически и нравственно. Если человек осознаёт, что его духовный рост и развитие не должны происходить за счёт чьего-либо благополучия, в том числе своего, то эта энергия создаётся в теле. \...\

6. Дзики -энергия, помогающая находить враждебные теневые аспекты нашей жизни, явно показывая нам наши недостатки, одновременно помогает развивать неразвитые способности, фокусируя на них наше внимание вполне конкретно. В переводе - «магнитная энергия» или «собирающая сила». Связывает наш магнетизм с чакрой, находящейся в нижней части шеи, над грудной клеткой. Эта сила становится Для нас доступной, когда мы берем на себя ответственность, принимаем осмысленные решения, осмысливаем испытания и устойчивые взаимоотношения с точки зрения ответственности. \...\

7. Рэйки -управляющая сила Высшего порядка, координирующая сонастроенность всех перечисленных энергий друг с другом, проводит конкретную активизацию их для участия в жизненных процессах, обеспечивает устойчивое равновесие потоков (гомеостаз) по всей системе Создания Божьего. В переводе - «сила души», «духовная энергия», то есть качество энергии проявляется ближе всего к божественной творческой силе, источнику всей Жизни. Она настраивает «внутреннего ребёнка», среднее «Я» и высшее «Я» друг на друга, оставляя связанными друг с другом в одной системе, вместо того, чтобы из-за своих отличий действовать в одиночку. Рейки гармонизирует все виды жизненных процессов. Она связана с лобным энергетическим центром, который находится над переносицей, между бровями. 

\...\

Но есть ещё такая КИ, из которой все создаётся и к которой всё возвращается. Это Божественная КИ, 

называемая Синки. Синки работает посредством Рэйки за пределами материального мира, над чарой, находящейся на два-три пальца выше макушки. Рэйки близка к принципу Единства и принципу Разделения, между которыми образуется область их взаимодействия. Китайцы считают, что Рэйки поддерживает равновесие ИНЬ и ЯН. 

Именно Синки -прямой аналог Живы.

С чего это взято? Или это так хочется авторам книги? Или  полесские волхвы тысячелетиями передают это знание? Да нет, просто нормальный маркетинговый ход. Сначала рассказать о самом хорошем в жизни, потом одной четкой и уверенной фразой связать это важное и хорошее с нашей Пищевой Добавкой.

 Каждую из энергий мы можем рассматривать как определенную Божественную Силу. (Это как? Можно вообще рассматривать как угодно все на свете. И «они» могут рассматривать – только стоит вопрос: а насколько это верно и адекватно?) Поэтому проводя аналогию со Славянским миропониманием, Рэйки можно отождествить с Лелей. 

Обалдеть, берем универсальную жизненную энергию с определенным действием и сравниваем с божеством. Интересно, а как это оценила Леля? Или Леля для авторов тоже только философское понятие? Я бы так Богов не «сравнивал», не любят они «сравнений» с чем бы ни было.

Леля -дочь Лады (Живы).(Лада и Жива – разные ипостаси Матери и разные божества, принадлежащие пантеонам разных славянских племен) Таким образом, когда мы говорим о Живе (Синки), можно сказать, что она является порождающим Изначальным Светом (Светом Всевышнего), энергией, которая проявляется всеми энергиями — в том числе и Рэйки. Таким образом, энергия Живы (Синки) первична по отношению к Рейки (Леле).

Вот и все стало понятно. «Ваши БАДы, конечно, неплохи и мы их не ругаем. Только вот наше отечественное средство куда как лучше. Да и бизнес-план, чудесная клубная система, куда лучше вашей! Ступеней в ней поболе будет…»

При этом мы никоим образом не хотим уменьшить значение и возможности как энергии, так и самой системы Рэйки. С уважением и почтением к ее последователям мы просто хотим отметить, что если проводить аналоги уровней энергии, то Жива и Рейки соотносятся как Мать и Дочь. 

Ото и все. А вы думали. «Мать и дочь». Чудный образец проявления инфантилизма в эзотерике– так же нужно, просто необходимо, поставить свою систему выше другой! Вместо того, чтобы писать о своей системе вне сравнения её с другими…

Это опять маркетинг. Ну как доказать и показать что сваянное нами средство просто супер? Ну кто нас знает? А Рейки знают миллионы людей, за какие-то 20-30 лет методика распространилась по миру и доказала свою эффективность. Так используем уже имеющееся! Поставим наше новое повыше известного – так и мы станем даже более крутые, чем Рейки!

Вот не верю я в простодушие авторов! Явно виден жесткий и холодный маркетинговый расчет.

Духовные истоки Рэйки и Живы

И снова – не о Живее речь, а о «Живее и Рейки». Позиционирование продолжается… Вы же не мастера Рейки, вы не жили в этом, какого злыдня писать о том, чего не знаешь!
15-17 лет назад в Россию, Беларусь, Украину, в страны СНГ из Японии (славянскую мудру вам! Не «из Японии», а из Европы, а оттуда из США, а туда от одного единственного японца через одну единственную американку… Собственно, такие обобщения, видно делаются и о Живе – зачем прослеживать порядок культурных трансформаций от трипольцев до племен Полесья?) пришла прекрасная, эффективная система оздоровления с помощью универсальной энергии космоса -Рэйки. Мы уже говорили о Рэйки как об энергии, теперь рассмотрим ее как систему. (нельзя говорить о «энергии» как о «системе». Есть «электричество», а есть «электрические приборы». При этом «электричество»  что в Японии, что в Украине,  в принципе, одинаковое) Рэйки - это древнее японское искусство исцеления с помощью передачи энергии через руки целителя. 

Опять поверхностные знания или специальное примитивирование. Пишут люди. не практикующие Рейки-метод вообще! Это не «древнее» искусство, а весьма молодая методика, найденная Микао Усуи в начале 20-х годов прошлого века. В Рейке-методике энергия вообще не передается! Передается резонансное, полевое воздействие, вибрация, но не Энергия! В этом коренное отличие Рейки-метода от биоэнергетики – а «Жива» чисто биоэнергетическая практика. И вибрация идет не через «руки целителя», а через все его жизненное пространство, через тело, психику и социальное пространство. Славянская национальная лепешка, люди прочитали пару простых книг по Рейки и посчитали эту простоту для себя крайне выгодным!

В начале ХХ-го столетия благодаря подвижничеству японца Микао Усуи, эти знания распространились по всему миру. («В мире» не благодаря ему (он практиковал метод всего четыре года), а благодаря Филлис Фурумото, которая стала организатором Альянса Рейки и положила всю свою жизнь ради дела распространения метода Рейки в мире) Духовный проводник и Учитель доктор Микао Усуи (15.08.1865 г. - 06.03.1926 г.) дал своей системе имя Рэйки (вот же странные люди, считают, что все вокруг безграмотные… «Рейки Риохо Усуи Гаккой» - «Метод работы с Рейки Усуи» вот как назвал сенсей свой МЕТОД, а не систему. А на Западе она начала упрощенно называться просто «Рейки»). В результате его многолетних поисков древнего метода исцеления с помощью наложения рук, передающих поток энергии Жизни, которым владел Иисус, изучения древних документов, Великого Посвещения свыше, он систематизировал и вернул эти знания людям. 

Я уже просто улыбаюсь: берут авторы миф «традиционного рейки», никакого отношения к реальной истории Усуи не имеющий и давай грузить его читателям… И делают это намеренно, в «Дух Рейки» описана история Усуи «бес выдумок». Ну это нужно, чтобы себя с ним сравнить – тоже ведь древнее и через Посвящение…

Знания о Рэйки берут начало в государственной религии Японии 650 г. н.э. - Синто. В Синто основой является культ Богов-Предков и сил Природы, с главой пантеона Богиней Солнца Аматэрэсу, рожденной от первобога Идзанаки, который родился из первозданного Хаоса. При соприкосновении 

с буддическими знаниями и практиками, пришедшими из Тибета и Индии, в соединении с Синто рождается особое учение: о силе абсолютного Великого Духа. Учение это говорит о том, что мир рождается из воспроизводящей энергии, преобразующейся в жизненную энергию, которая переходит в Духовную Силу (энергию) -Рэйки.

Таким образом, Рэйки есть японский духовный путь, путь сострадания и мудрости, путь достижения счастья и гармонии. В этой прекрасной традиционной системе знания передаются непосредственно от Учителя к Ученику. 

В обучение входят настройка (инициация) энергосистемы ученика на прием и передачу энергии Рэйки и знания по применению и методам работы с этим потоком. 

В этом она очень сходна с Живой. В отличие от Рэйки, целительство Живой не имеет автора (так и «Рейки» Микао Усуи не «автор Рейки», а автор методики!), его история уходит в тысячелетнюю глубь веков. Считается  (кем считается? Авторами?), что умение исцелять Живой пришло к ориям-трипольцам, предкам славян, как духовное наследие Альтланду (Атлантиды) (Без такой чисто славянской древности, как Атлантида, обойтись не могли. Да лучше бы Арктиду упомянули, все ближе к современному арийскому мифу). Именно там оно было повсеместно используемой, народной духовной практикой (именно там, в Атландите, духовной народной атлантной практикой…). Духовное целительство Живой было частью духовно-магической подготовки волхвов, духовных проводников Святой Руси. Самые мудрые и умелые из православных волхвов становились волхвами-радетелями, великими мастерами Жизни, которые в совершенстве владели учением о применение Света Рода -Родосветом. 

В связи с этим интересен факт, упоминаемый в Библии: при рождении Иисуса к нему пришли три волхва с Востока и принесли дары. 

Понеслась: у нас есть руны, веды. Пирамиды. «рейки-жива». Сейчас и Христос окажется наш, славянский. 

Общеизвестно, что волхвы -название исключительно славянское и употреблялось только к духовным особам, священникам Старой Веры. 

Это что, просто невежество или издевательство над читателем? На древнегреческом и арамейском языках было написано не «волхв». Нет там такого слова. Не употребимо. Не существует. Это так в переводе. Но какой факт важный! 

Сегодня несведущие люди думают: эти дары были какими-то материальными ценностями. Но в родах потомков волхвов Древней Руси это трактуется по-другому. В Славяно-Орийской традиции (Ведическом Православии) во время Посвящения в высокий духовный сан обязательно должны присутствовать три духовных особы, при этом ними передается пли подтверждается присутствие Даров Ведания и Исцеления. 

И в традициях племен Африки и Америки, и в орфических традициях, и три норны стоят у кроватки младенца и так далее… Но, собственно, чему удивляться – славяноОрийская вера ведь «самая первая»!

То есть Иисусу была проведена определенная духовная настройка, принимающая человека в традицию (соединяющая с Богом определенным образом), и открывающая новые (сверхчеловеческие) возможности. 

Здравствуй, след массонства! Снизвести Иисуса от Бога до просветленного человека -  это массонско-атеистический подход. Истинный верующий, истинный язычник, принимает возможность присутствия Бога в теле человека и возможность бытия Бога и Человека в одной ипостаси. Собственно, в этом вся суть «язычества» - достижения слияния Человека и Бога в едином! Причем не важно, какое имя носит Бог – важно, что Человек принимает его и не отрицает других Богов! 

\...\

О нетрадиционном «Рейки», маркетинге и псевдославянской культуре.


третьячасть

 

Все познается в сравнении

Честно заявленный ход «позиционного сравнения»

Хотелось бы сказать несколько слов о результатах практики в Живе и Рэйки. После встречи и знакомства авторов этих строк, в каждом из нас возник интерес к на первый взгляд похожей, но противоположной системе. Когда пани Живица (тогда еще Ольга), заинтересовавшись Живой приехала для общения к нам (Владимиру и Ладе) в Киев, обстоятельства складывались так, что на полноценное обучение не было времени.

Поэтому мы пошли самым простым, традиционным путем. Она прошла Имянаречение -посвящение в СлавяноОрийскую традицию наших Предков, получив таким образом славянское духовное имя Живица и настройку, соответствующею первой ступени. Скажу честно, мне как волхву было интересно, как мастер-учитель традиционной Усуи Рэйки будет ощущать Живу. Передаем слово Живице. 

А дальше идут «свидетельства мастера рейки», которые должны, по-видимому, стать доказательством крутизны Живицы по сравнению с Рейки. Однако то, как «мастер» описывает работу рейки в ней, позволяет мне, мастеру-учителю Рейки, сильно сомневаться в эффективности работы Рейки в её организме и правильности работы с самой Рейки.

Живица. В начале деятельности с каким-либо энергопотоком мы полагаемся на ощущения физического тела, отрабатывая практики системы. Затем видим проявления наших усилий в себе и во внешнем окружающем нас мире. Те, кто общался с Живой, сейчас активно анализируют результаты наработок и роль энергопотока в происходящих событиях. Сегодня в «Живу» приходит огромное количество рейковцев (меня очень сильно интересует четкое выражении «огромного количества» в точных цифрах), вольно или невольно мы сравниваем общение с этими энергетическими потоками, столь похожими и настолько разными. Впечатления настолько индивидуальные, что под общий знаменатель подвести очень трудно. 

Физически поток Рэйки у большинства учеников ощущается изменением состояния середины ладошек (странно вы настраивает и обучаете Рейки, если её работа идет только через «центр ладошек». А не через все тело, особенно при сеансе), Живу же многие ощущают мощным приятным наполнением всех клеточек тела с последующим «вытеканием» из них же. (так это нормальный эффект Рейки 1 ступени!) Как будто кто-то «входит во все ваше тело, а потом «выходит» через руки, через стопы, а чаще -через все тело сразу. 

Иногда изменяется ощущение физического тела - оно как будто теряет вес и вы становитесь полностью потоком энергии. (и это нормальный эффект Рейки) Если Рэйки всегда течет мягко, плавно, по-восточному (да по разному ваша энергия течет под воздействием Рейки, только вот Рейки не течет, Рейки вибрационно действует), то Жива чаще идет напористо, весело, иногда достаточно жестко, если не использовать определенные знания по регулированию потока (значит Жива конфликта, несбалансированна, неэкологична или, скорее всего, эгрегориальна). Жива при необходимости может быть бескомпромиссной, работать очень конкретно, мгновенно, может давать советы, подсказывать ваши дальнейшие действия, вести работу с символами.

 На ПЕРВОЙ ступени по Живе даются ВОСЕМЬ символов, объясняется дистанционная работа, при которой передается действие Живы на расстоянии. 

Опять маркетинг «позиционирования»: дескать, в рейки только на 2 ступени дают всего 3 символа и дистанционную работу, а у нас целых ВОСЕМЬ и на первой! Да хоть двадцать! Почему вы просто не назвали систему «Нетрадиционное славянское рейки»? Было бы все куда проще!

Работа с Живой очень индивидуальна, полностью интуитивна. (в Рейки тоже самое)
Это можно показать на одном примере из моей практики. 

Первый случай произошел во время моей поездки по Крыму. Мы с другом возвращались домой из поездки в центр Крыма. Вижу, впереди машины сверху вниз падает что-то похожее на длинную палку. Водитель спокойно едет. Как потом выяснилось, он ничего не увидел. Через несколько минут машину заносит на повороте, она перестает слушаться, несет её в канаву около забора. Руки сработали быстрее разума: хлынул поток большой мощности с внутренним приказом -стоять! Машина стала, как вкопанная. Спокойно вырулили и поехали. Проехали немного. Опять вижу падающую «палку». Через несколько секунд нас неудачно обгоняет машина, нарушая правила обгона 

на трассе. Аварии не произошло благодаря многолетнему опыту водителя. Когда я в третий раз увидела падающее что-то перед машиной, тут же попросила остановить. Выйдя из машины, с закрытыми глазами начала практику общения с Живой. На вопрос: «Что это значит?», вижу контур машины, окутанный паутиной, как тралом, с привязанным канатом сзади. Канат натянут предельно сильно. Ячейки паутины очень крупные. Спросила Живу о том, что дальше делать. Идут мысли: «Отсоедини, раствори и попроси уйти на прежнее место жительства». «Смотрю» 

на канат, а по нему трижды сверкнула Перуница-символ. Канат оторвался и быстро исчез туда, откуда его тянули. Открываю световой поток из ладоней и направляю на паутину, прошу уйти туда, откуда пришла. Она стала терять свою яркость и исчезла, видимый контур машины стал чистым и блестящим. Поблагодарив Живу-Матушку за помощь, 

я открыла глаза. Прошло не более двух минут. Приехали домой без приключений. 

Мастер Рейки? Мастер-учитель? Такие меня сомнения берут – просто не описать. У мастера, да еще живущей такой интенсивной духовной жизнью, таких ситуаций ПРОСТО НЕ МОЖЕТ БЫТЬ! Как говорил Дон Хуан: «я просто не появляюсь там, где сидит киллер».  А если бы такое пошло, то АВТОМАТИЧЕСКИ психика Мастера гармонизирует ситуацию. Да в конце концов любой нормальный практик второй ступени Рейки просто прочитал бы Пять Принципов, поставил бы Три символа и спокойно бы ехал дальше… 

Случай второй. Поездка на той же машине тем же маршрутом. (маршрут  и машина  несчастливые какие-то) Минут через десять обратного пути в салон машины падает в открытое окошко около водителя птичка, смертельно ударившаяся о раму дверки автомобиля. 

Скорость машины примерно 80 км/час. (а не надо на крымских дорогах быстро ездить, тем более, не местным) Ситуация предупреждения об опасности. Остановившись, положили птичку на обочину в цветы. Сев в машину, стала молиться о душе птицы. Тяжкое впечатление от ситуации не покидало, и я попросила меня выпустить в лес, мимо которого проезжали.(значит горный район, скорее всего Белогорский. Тем более, там на скорости едучи, можно надолго остаться…) Пообщавшись с лесом, я немного успокоилась. Садимся в машину, а она, мало того, что не заводится, её как будто великан трясет, нажимая на крышу. Ощущение не из приятных, и из непонятных. Выхожу, призываю Живу-Матушку, прошу прояснить ситуацию. В видении машина заляпана широкими мазками грязи. На вопрос о том, что делать, получаю ответ: «Жива - символ растворения, Перуницу, Жива -символ наполнения, Перуныч (Розетка Перуна)». Выполнила и спрашиваю: «Кому это нужно?» в ответ вижу фигуру знакомой пожилой женщины. Я очень удивилась. Обратилась к ней с просьбой оставить нас в покое, что на этот раз прощаю, но в дальнейшем буду защищаться. А своё ей будет неприятно получать обратно! Машина очистилась, поблагодарив Живу, открываю глаза. Водитель с удивлением смотрит под открытый капот и говорит, что поломки не видит. Я прошу его сесть в машину и попробовать завести. Машина тихо и спокойно завелась. Сев в машину, я ещё долго разговаривала с Живой, узнала ещё о некоторых «хороших» делах этой дамы. (как психолога меня это настораживает. Как мастера рейки – тем более. Мастер, на которую колдуньи действуют,  должен серьезно с собой работать. Долго и упорно. И меньше  разговаривать, выслушивая сплетни с тонкого мира. Должно быть Действие, а не болтовня)

Домой мы доехали благополучно. Мне очень жаль этих доморощенных «колдуний». У этой женщины такие большие проблемы дома, а она как будто не понимает, отчего их количество и сложность растёт в геометрической прогрессии из-за её «магических» игр. 

Часто освобождение от негатива в Живе идет довольно тяжело для пациента, т.к. некоторые виды негативных энергий упорно не хотят покидать обжитое местечко. Тогда приходится их грубо вырывать с «корнями» или выжигать освещенным огнем. Будучи мастером Рэйки, я пробовала ее практики, но призывала Живу. Как следствие - результат приходил намного быстрее и лечение было намного более эффективно. Ощущать Рэйки - это ощущать любовь и радость, ощущать Живу - это жить в волшебном мире и быть волшебницей! 

Странно такое читать от мастера рейки. С помощью рейки уже на первой ступени добросовесно практикующие прекрасно справляются с любыми «негативными энергиями» 

\...\

Письмо Огняны. С 2004 г. у меня такое ощущение, что меня ведут какие-то силы по пути развития 

Души и Духа. Создавались такие ситуации и встречались такие люди, которые заставляли задуматься 

над тем, как надо правильно жить и воспринимать этот Мир. Позже многие стали моими друзьями, единомышленниками, попутчиками на пути духовного развития и становления. Я прошла обучение ПЕРВОЙ ступени Рэйки. Работаю массажисткой. Знания, которые я получила по системе Рэйки, помогают не только мне, но и моим пациентам. При совмещении с массажем результаты были потрясающие даже при моем богатом воображении. 

\...\

Рейки, по ощущениям, мягкая, пластичная, обволакивающая и тактичная, похожая на медленный восточный танец. Её можно по вашему намерению «включить» и «выключить». 

Нельзя Рейки «включить» и «выключить» - Рейки если настроено, то работает всегда, постоянно, беспрерывно. Сознание свое можно выключить или включить в Рейки – только встает вопрос: а зчем входить в рейки, чтобы убегать от её эффектов?

В августе 2006 г. я узнала, что моя наставница по системе Синельникова в сентябре хочет поехать в Киев и нас приглашает на двухдневный семинар на тему «Как стать счастливой матерью» по древним славянским ведическим знаниям.

А просто чистого женского осознания и чувства мало? Все «по практикам» нужно? 

 И хоть я не очень люблю поездки, и не выезжала из Феодосии лет 12-14, почему-то с легкостью решилась на поездку. Волей Свыше сложилось все как нельзя лучше. Появилась нужная сумма денег, попутчицы-единомышленницы, даже решился вопрос с проживанием в Киеве. В начале для меня все происходило, как веселое приключение. Но не знала, какой переворот, мощный и положительный, принесет мне эта поездка. Как круто изменит в сторону духовного подъема мое мировоззрение и принятие этой Жизни. 

\...\

После прохождения семинара ВТОРОЙ ступени по Живе, мысли стали собираться в стройные и логические цепочки. 

Конечно, если у взрослого человека просто так мысли не собираются «в стройные и логические цепочки», то наверно нужны жесткие и необычные практики…

И только сейчас я точно могу сказать, для чего живу, чего хочу, к чему иду. 

\...\ 

Эта система при работе включает человека в разные состояния -как пациента, так и целителя. Сначала, по привычке по Рейки, ждала поток Энергии из ладошек. А поток Живы у меня может пойти из любого места физического тела, а иногда как «взрывает» и идет из всех клеточек организма. Могут пойти образы - причины негатива, с последующей подсказкой, что с этим делать, как убрать, чисто на интуитивном уровне. 

Нормальный эффект простого сеанса Рейки, причем тут Жива? Просто неполно обучились учились и недостаточно в Рейки практиковали.

\...\

Обратила внимание еще на один момент. Рейки принимают и воспринимают все ощущения - в основном, тепла или прохлады. Живу же не все могут принять, иногда идет резкий отказ. Это иногда случается с людьми чистокровных неславянских национальностей, с ними я работаю по системе Рейки. 

Вот и стало понятно: «славянское только для славян!» Национальная энергия! Меня от национализма в политике периодически подташнивает, хотя я сам еще с советского времени с школьного возраста «за неньку-Украину» душой переживаю. Но еще и в эзотерике эту лабуду пропагандировать! Худшее, что смог сделать человек – жить по правилам животного видового различия, различать друг друга по биологическим отличиям. Я о расизме и национализме. Не все одинаковые, однозначно. И расовые особенности характера, темперамента и даже биохимии существуют. Только не нужно это в духовно-эзотерических сферах насаждать! 

\...\

Путь Живы

\...\

Суть духовного целительства Живой в системе Родосвет

Взаимодействуя с Живой, человек получает возможность проводить через себя большое количество этой энергии и исцелять себя и других, направлять её на исцеление негармоничных ситуаций, активно духовно расти. Способность активного взаимодействия с Живой появляется после посвящения (настройки), которое проводят Духовные 

Проводники -учителя Живы или Жрецы, Ведуны, Волхвы Ведического Православия. Интенсивность взаимодействия зависит от ступени посвящения. 

В практике Живы существует СЕМЬ ступеней: 

1. Бережа. 2. Знахарь. 3. Целитель. 4. Кудесник (Жрец) Живы. 5. Ведун Живы. 6. Волхв Живы. 7. Волхв-Радетель. 

После посвящения через энергетические центры (чары, чакры), расположенные в центре ладоней 

и на ступнях начинает лучиться животворная энергия. (так она и так лучится, если бы не лучилась – человек умер бы…) Способность активного взаимодействия с Живой не исчезает на протяжении всей жизни человека даже если вы не будете пользоваться этой способностью много лет. Когда в ней возникнет потребность, Жива сразу отзовется на зов и будет протекать через вас так же, как и сразу после посвящения. 

А я то думал, что это Рейки так «работает»! А это Жива! На самом деле описанное – нормальный эффект работы Рейки.

Первая ступень даёт возможность исцелить себя и своих близких, передавать энергию на расстоянии, посылать её как в прошлое, так и в будущее, насыщать ею различные ситуации, тем самым гармонизируя их. Также усиливается способность миротворения -творения силой мысли при поддержке Живы.

Мило, просто переписано из описаний работы Рейки 1 и 2 ступени. Ничего нового вообще.

  Следует отметить, что Жива это Богиня, дарующая и поддерживающая жизнь, поэтому использование её (интересно, как это можно «использовать богиню», даже в лучших целях?) для достижения негативных или корыстных целей в лучшем случае не получится, а в худшем будет наказано.

О Рейки известно тоже самое.

 Наряду с получением вышеперечисленных способностей возрастает и ответственность за содеянное. Жива воздействует на каждого человека индивидуально. Результаты каждого воздействия определяются потребностями человека, подвергающегося воздействию. Жива увеличивает энергию жизненной силы, поддерживая здоровье. Эта энергия ускоряет и усиливает все естественно протекающие процессы исцеления. 

Опять  о Рейки. Я все жду, может хоть что-то будет реально отличного от Рейки (кроме культурно-мифологического наслоения славянизма).

Суть болезни
Наряду с воздействием на физическое тело Жива активно воздействует на сознание человека. Ведь проблемы со здоровьем возникают не на ровном месте, а вследствие неправильных (приводящих к страданию) мировоззренческих установок, закладываемых в нас родителями, школой, обществом. 

И вновь – открытие мирового масштаба! Слово «психосоматика» господа-психологи знают?

При активной работе с Живой удивительным образом происходит осознание неправильных поведенческих моделей, и человек начинает относиться к окружающему Миру не с позиции потребителя, а с позиции творца, творя любовь и гармонию. Это выражается в том, что человек становится спокойней, старается искать причины неудач и болезней в себе, а не в окружающих, становится на путь познания Бога. 

Опять за Рейки…

В тонких телах Жива восстанавливает существующие повреждения («восстанавливать повреждения» означает именно «восстанавливать повреждения», а не «восстанавливать поврежденное»), а также гармонизирует связи между телами. (это огромное достижение Живы! Просто небывалое! Славянская лепешка, да первая ступень рейки это делает за несколько сеансов) Имея энергию Живы в своих руках, жизнь становится интереснее, насыщенней и проще. Сегодня большинством людей болезнь воспринимается как проблема и неудача, поэтому' все охвачены борьбой с «болезнью». Таким образом, мало кто понимает ее суть и смысл. 

Ведь только стоит победить одну болезнь, как на ее месте появляется совершенно новая. Отправной точкой этого непонимания есть то, что вера (религия) и целительство пошли различными, несвязанными путями. С упадком ведической традиции, сегодня широко развиты упрощенные формы мировоззрения, которые не имеют глубинных знаний (веды) о человеке и его душе. Из-за этого разделения люди утратили целостную точку зрения на исток страдания. 

Последующие материалистические подходы к медицине еще дальше увели от целостного подхода к болезни. 

Далее следует изложение сути психосоматики, местами запутанное, местами простое. Исходя из далее излагаемого, видно, что «психосоматика» есть великая волховская тайна, неизвесная ни медицине, ни психологии, ни практикам рейки, а открытая лишь авторам. Все больше усиливается впечатление, что авторы считают читателя забитым неучем из лесных глубин, книг не читавшим, практиками не интересующимся. И которому простое  и азбучное можно продавать как великое откровение авторов. Хоть они всячески открещиваются от авторства метода, но пока в выше написанном выделяются два больших блока: блок мифовыдумок о славянскости метода и описания работы Рейки, периодически выдаваемое за работу Живы.

Будучи частью Творца, люди хоть в меньшей мере, но все же имеют в себе все Его силы и возможности, точно так же, как клетка тела связана с общим и имеет его задатки. Имея Дух, Душу и Тело, благодаря Духу (Силе Всевышнего в нас) мы можем материализовывать окружающую нас действительность. Это означает, что во внешней, видимой области - в нашем теле, как и в нашей жизни, - мы притягиваем к себе по закону подобия всегда именно то, что соответствует нашему сознанию или подсознанию. 

\....\ 

Некоторые заболевания и их духовные причины 

Вот уже достали меня. Луизу Хей еще не пересказывали. Лиз Бурбо видно не читали.

Заболевание Возможная проблема 

Нежелательные привычки Бегство от себя. Недостаточная любовь к себе 

Аллергия Отрицание собственных способностей 

Проблемы со спиной Недостаток поддержки 

Рак Обида, горе, ненависть 

\...\

Заповеди и жизненные принципы Целителя Живы 

\...\

Успешность целительства зависит от морального облика и духовного уровня Целителя. Не даст Жива свою силу и мощь в руки недостойному! Поэтому существуют заповеди, жизненные принципы, которые рекомендовано выполнять тем, кто берёт на себя такую высокую миссию быть ведающим и исцелять. 

Дальше без смеха уже не могу: пошел аналог Пяти Принципов Рейки. Ну не смогли уйти от стереотипа, не смогли!

1. Ты часть Вселенной (Бога) и все окружающие -часть тебя. 

\...\

2. Ты несешь ответственность за все, что с тобой происходит в любой момент времени. 

\...\

3. Ты рождаешься много раз, живи так, чтобы каждый раз был лучше предыдущего. 

\...\. 

4. Поступай с другими так, как хочешь, чтобы поступали с тобой. 

\...\

5. Будь благодарен, счастлив и весел, верь в себя. 

Работа на первой ступени Живы 

Призыв Силы Живы 

Если у вас есть Посвящение (Настройка или Имянаречение), призываем Богиню Живу так: сложив ладонивместе на уровне сердца (чара Ярло), говорим: «Зову Свет Рода Всевышнего, Жива-Матушка, приди» или «ЖиваМатушка, Свет Рода Всевышнего, приди». Рисуем Символ Живы (наполняющий) на каждой ладони и держим руки, вместе соединив ладони, 1-1,5 мин. для активизации потока. 

Далее произносим причину вызова, и программу необходимых действий. Работаете по нужной вам практике. После общения обязательно выразить искреннюю благодарность Живе: «Матушка-Жива, Свет Рода Всевышнего, благодарю за помощь» (исцеление, изменение ситуации, радость общения, за полученный совет, ответ и т.п.). 

Чем –то это отличается от начала сеанса в Рейки принципиально?

Символы Живы

Дальше – прикольней. Первый символ – модифицированный ЧоКуРей. Остальные – руны, старшие, младшие, нефутарковые. Я их тут не помещаю, устал уже читать знакомое и перевранное…

На первой ступени Живы даются в обучении восемь символов, которым более СЕМЬ тысяч лет. (Охренеть! Почему не больше? Почему не 12 тыс.лет?) За это время они доказали свою абсолютную безопасность и надежность. (как доказали? У них рот есть? Их спрашивали?) Символы Живы являются энергетически и информационно вибрирующими ключами к бесконечному 

источнику энергии Любви и Счастья, работающими по выполнению определенных функций. Как мы уже говорили, символы, используемые в Живе, широко известны, большинство из них используются в обережных вышивках славянской одежды. Символы Родосвета и непосредственно целительства Живой — никогда не скрывались, потому что без включения и Посвящения они не работают. 

Опять Рейки, 2 ступень, где известно, что символы Рейки «работают» только после настройки… Дальше – обычное описание работы с символами 2 ступени Рейки.

Применяя их изображение в геометрическом виде и наполняя энергией Живы, целитель оживляет и повышает энергетическое воздействие потока жизни. Чтобы символ начал работать, нужно рукой либо мысленно нарисовать его над тем местом, которое мы исцеляем или наполняем энергией. Далее мысленно ввести его в это место, после чего поток энергии начинает проявлять себя необходимым образом. В начале познакомимся с символами, а потом изучим наиболее распространенные эффективные практики. 

\...\

Общий сеанс энергетического целительства 

Призвать Богиню Живу как сказано выше. Нанести символ Живы на ладони, активизировать, подержав руки 1,5-2 минуты вместе до появления особых ощущений в ладонях. Произнести вслух или про себя программу исцеления, составленную совместно с пациентом, три раза. Сделать диагностику -провести руки над телом пациента на расстоянии 10-15 см отмечая изменение ощущений в ладонях. Прислушиваемся к желанию рук остаться в какомлибо месте некоторое время, позволяем себе наполнить больное, проблемное место потоком Живы. Если не хватает опыта для диагностики, что бывает на начальной стадии работы в целительстве, то можно проводить общий 

оздоровительный сеанс по конкретным позициям, показанным ниже. Руки желательно располагать симметрично на правой и левой стороне тела, а также спереди и сзади (на одном уровне, напротив друг друга). Положение рука наруке применяется для усиления потока в конкретное место. Сеанс проводится передвижением рук сверху вниз, омывая тело целительной энергией. 

Сеанс Рейки описан, с постановкой ЧоКуРей на ладони (по сути, 1 ступень, там мастер при настройки активирует ЧоКуРей на ладонях ученика) и по японской интуитивной методике. Опять Рейки!

И дальше просто описываются позиции при сеансе рейки, вся информация по целительству – чисто рейки – практика. Работа с пищей, работа с помещением, работа по дистанционному целительству… Я не помещаю никакого текста, окончательно убедившись в своих «нетрадиционных выводах»… Видимо, «ноу-хау» является включение зова Живы, как персонифицированной силы во время сеанса.

По моему мнению, подобная практика просто запустит сверхзакрученный ЧоКуРей, активируя недифиринцированную жизненную энергию…

Каковы результаты подобной практики – занимающиеся Рейки хорошо представляют: активация ВСЕХ программ психики и организма, прежде всего – конфликтных, требующих разрешения.

\...\

 

