Чистка кишечника


Чистка кишечника делается с помощью клизмы на травах. Приготовьте сбор из следующих трав, взятых в равных количествах: чистотел большой, тысячелистник обыкновенный, календула, шалфей, ромашка, душица, лист березы, лист эвкалипта, семя укропа, семя подорожника. 
Проводить эту чистку нужно утром (лучше всего с 5 до 6 утра - в это время кишечник особенно активен) обязательно после естественной дефекации. Поскольку стул может быть и в 7 и в 8 часов утра, то время проведения процедуры может быть сдвинуто, но обязательно нужно дождаться стула. Взять 5 ст. л. сбора (не обязательно, что у вас будут все травы, но желательно хотя бы 2/3 найти, заварить 2 литрами кипятка, отстоять 30 минут, тщательно процедить и остудить до комфортной температуры (такой, какая вам приятна). Можно не ждать пока остынет, а заварить покрепче и разбавить холодной кипяченой водой (лучше талой или отстоянной). Залить отвар в клизму и повесить на резиночку в ванной, предварительно отметив местоположение пустой клизмы (чтобы потом не гадать все вылили или нет - когда она опорожнится, то вернется на прежнее место). Делать клизму 1 раз в день в первую неделю и через день во вторую. 
Если есть проблема с постановкой клизмы, попробуйте следующий способ - он существенно облегчает процесс и делает его приятным и безболезненным. Итак, вешаем клизму в ванной на штырек для душа или гвоздик, отмечаем карандашиком ее местоположение, снимаем, заливаем настой и вешаем обратно. Смазываем наконечник клизмы растительным маслом, можно смазать и задний проход, тогда наконечник войдет совсем безболезненно. Набираем в ванную теплой воды и ложимся в нее. Вода должна покрывать живот. 
Открываем краник на шланге клизмы и аккуратно под водой вводим наконечник. Ждем, когда вся жидкость из клизмы окажется в кишечнике (проверяем по отметке на стене). Не спеша спускаем в ванной воду, вытираемся и ждем результата минут 5. Желательно выдержать эти 5 минут - дать настою поработать над отложениями, хотя возможно в первые разы и не удастся. Благодаря теплой воде, обволакивающей живот, процедура проходит настолько безболезненно, что зачастую вообще не ощущаешь - льется там что-нибудь в кишечник или нет (вот для чего и нужна отметка на стенке). 
Внимание! Если вы страдаете геморроем, то клизму ставить нельзя. Сначала нужно ликвидировать геморрой, который суть следствие неграмотного отношения к жизни, а значит, и способы борьбы с ним нужно выбирать по уровню своего сознания - кому травы, кому процедуры, кому гимнастика и специальный образ жизни. Выберите какой-нибудь один способ, не поможет - следующий, что-то подойдет обязательно. 

1 способ
Обильно смажьте хорошим медом ватку и прикладывайте к узелкам и шишкам. Делать 1-2 недели. Узелки должны рассосаться. 
2 способ
Купить 1 пуд проса. Тщательно промыть и заполнить 3-х литровую банку на 1/3. Залить очищенной кипяченой водой доверху. Настаивать 4 суток в темном прохладном месте. Слить жидкость и пить по полстакана за полчаса до еды. Настоя хватит на 4 дня. Заранее готовьте вторую банку. Пить без перерыва 3-4 недели, все время, заботясь, чтобы настой не кончался. Геморрой исчезнет, а толстый кишечник хорошо прочистится. 
3 способ
Вырезать из картошки свечу длиной в мизинец и поставить на ночь в анус. Делать каждый день или через день от недели до месяца. Когда наступит облегчение, процедуру можно делать реже или вовсе прекратить. Картошку нужно брать со своего участка или у знакомых, без химических удобрений. После излечения делать процедуру профилактически 1 раз в месяц. 
4 способ
Лечь на спину, колени согнуть, ноги на расстоянии 30-40 см. Тянуть анус на вдохе вверх, на выдохе опускать. Повторить 10-20 раз. Делать ежедневно. Просто чудодейственное упражнение, если не пропускать ни дня. Хорошо это упражнение и при запорах. 
Чистка печени сбором трав



Способ 1
Приготовить сбор: толокнянка обыкновенная, горец птичий (спорыш), кукурузные рыльца, зверобой продырявленный. 
Смешать по 1 ст. л. каждой травы и залить двумя литрами кипятка. Кипятить 10 минут. Настаивать 30 минут, укутав. Остудить. Пить по 1 стакану за полчаса до еды в течение месяца.
Перерыв — 3 недели. Во время перерыва пить как чай овсяный отвар: горсть неочищенного овса залить 1,5 литрами кипятка, кипятить 30 минут. На нем же варить вегетарианские супы. 
Через 3 недели снова пить сбор, затем опять отвар. Повторить курс 3 раза. 
Перед чисткой печени очень полезно проделать дюбаж, он существенно поможет больному органу. Взять бутылку настоящего "Боржоми" (стеклянную 0,5 литра), открыть и оставить на ночь. Утром разболтать в 1 стакане боржоми 1 чайную ложку ксилита и выпить. Положить в область подреберья справа теплую грелку на полчаса. Через полчаса допить воду. Сделать 10 процедур (дюбаж — 2 дня перерыв - дюбаж и т.д., пока не сделаете 10 раз.) 
Способ 2
3 стакана зерна овса промыть теплой водой и высыпать в 5 литровую кастрюлю. Добавить 2 ст. л. сухих размельченных листьев брусники, 2 ст. л. листьев или почек березы. Налить 4 литра воды и поставить настаиваться в прохладном месте. В другую кастрюлю насыпать 1 стакан измельченных плодов шиповника + 1 стакан воды. Кипятить 10 минут и оставить настаиваться сутки. 
Через сутки первую кастрюлю вскипятить, добавить 2 ст. л. кукурузных рылец, 2 ст. л. травы спорыша. Кипятить 15 минут, 45 минут настаивать. Процедить и добавить процеженный настой шиповника. Хранить в холодильнике в бутылках темного цвета. 
Применение — в теплом виде ежедневно до еды.
1 день 50 гр.
2 день 100 гр.
3 день 150 гр.
Все остальные дни 150 гр. Всего курс лечения 10 дней. Повторить через 2 недели. 
Во время лечения не есть скоромного.
Очищаться 2 раза в год. Можно во время курса сделать слепое зондирование желчного пузыря. 
Способ 3
По 0,5 ст. л. бессмертника и кукурузных рылец вскипятить в 1 стакане воды и настаивать 30 минут. Утром натощак выпить 1 стакан теплого отвара. Через час - слабительное (сернокислая магнезия или карловарская соль на 1 стакан щелочной минеральной воды). Взять грелку и положить в область печени. Лечь на правый бок. Дождаться стула, а потом сделать очистительную клизму. В день процедуры ничего не есть или есть вегетарианскую пищу. 
Чистка желчного пузыря



1 ст. л. кукурузных рылец заварить одним стаканом кипятка, настоять час и процедить. Отвар пить по 1 ст. л. каждые 3 часа 7 дней. Если желчный пузырь беспокоил, а после процедуры перестал - повторить еще раз через неделю. Если пузырь чистится с профилактической целью - повторить процедуру 3 раза (неделя через неделю). Весь курс повторять 1 раз в полгода. И так всю жизнь. До 100 лет. 
Чистка сердечной мышцы



Лучшее время для чистки - лето. Возьмите 3 лимона и 1 литр теплого молока. Утром натощак нужно выпить 1/3 литра молока, затем сок 1 лимона. Повторить в 12 часов дня. Последний раз — перед сном. Так делать 2 недели. В период чистки питание должно быть вегетарианским. 
	Чистка и излечение суставов


Перед чисткой суставов обязательно провести чистку кишечника. Неочищенный кишечник может дать аллергию на лавровый лист. 
5 гр. лаврового листа (несколько листиков) бросить в сосуд, заполненный водой на 1/3. Довести до кипения и кипятить 5 минут. Залить вместе с лаврушками в термос и настаивать 3-4 часа. Процедить и пить обязательно маленькими глотками в течение 12 часов. Все сразу выпивать нельзя - можно спровоцировать кровотечение. 
Не стоит беспокоиться, если вдруг начнется частое мочеиспускание и раздражение мочевого пузыря. Лавровый лист - сильное мочегонное, а раздражение вызывается большой концентрацией выходящих солей. 
Проводить процедуру 3 дня подряд. Повторить через неделю. 
Проводить чистку нужно в первый год 1 раз в квартал, затем 1 раз в год. 


Общая чистка организма от солей



Петрушку вместе с корнем вымыть, мелко нарезать, корень натереть. 1 стакан петрушки положить в кастрюлю, залить 2 стаканами кипятка и дать настояться. Пить 10 дней, потом сделать перерыв в 2 дня и пить еще 10 дней. Так чистят и сосуды, и суставы и печень.
Цирроз печени 



Рецепт №1. Ограничить или совсем исключить продукты из белой муки, картофель (на цирроз печени влияет перегрузка крахмалом). Также исключить жирное, жареное, сильно соленое. Если мясо, то очень постное и в небольшом количестве и только паровое. 
Рецепт №2. Выкопанные а апреле и ноябре корни одуванчика лекарственного, разрезать потоньше, высушить и слегка прокалить — до светлого побурения — в духовке или на плитке, размолоть. Заваривать 1 чайную ложку на 1,5 стакана воды, кипятить 5 минут и пить как чай. Слой цветков одуванчиков засыпать слоем сахарного песка, поставить на 1—2 недели под пресс. Употреблять вместо варенья. 
Рецепт №3. Томатный сок, смесь моркови и шпината в соотношении 10:6, а также смесь соков моркови свеклы и огурцов в соотношении 10:3:3. Пить по полстакана 3 раза в день. 
Рецепт №4. Корень цикория, трава хвоща no-левого, трава тысячелистника, трава зверобоя. 1 столовую ложку смеси запить стаканом кипящей воды и настоять 30 минут. Принимать по 3/4 стакана 2—3 раза в день за 15—20 минут до еды. 
Рецепт №5. 1 кг меда смешать с 1 кг черной смородины (можно с 300 г высушенной, но размоченной). Принимать по 1 чайной ложке 3—4 раза в день. 
Рецепт №6. Берется по 10 г зверобоя продырявленного (трава), пижмы (цветки), тысячелистника (трава), ромашки аптечной (цветки), лопуха большого (корни), шиповника (плоды), шалфея (трава), девясила (корень), горца птичьего (трава) и череды трехраздельной (трава). Все компоненты смешать, брать 1 ст. ложку смеси на 0,5 литра кипятка. Принимать в виде настоя или отвара по 1/3—1/2 стакана за 30 минут до еды 3 раза в день. 
Рецепт №7. В столовую ложку свежей сметаны капать 1 каплю березового дегтя, съедать и закусывать ложечкой меда. Принимать следующим образом: первый день — по 1 капле дегтя, второй — по 2, на третий — по 3. И так довести до 10 капель. Затем назад — 9, 8, 7 и т. д., до нуля. (Для детей эту норму можно уменьши вдвое). После этого неделя перерыв. Если почувствовал улучшение, можно повторить курс. Вместо воды надо употреблять отвар овса. Если же от приема дегтя будет намечаться аллергия или плохая переносимость, от этого рецепта следует отказаться. Дозировка отвара овса: столовая. ложка овса (в шелухе) на стакан горячей воды. Настоять 2—3 часа
ЛЕЧИТ СПАРЖА

Спаржа  имеет свойство предотвратить зарождение камней в почках, имеет свойство растворять и удалять образования, уротов, оксалатов, фосфатов. 
Спаржа – 2 ч. 
Таволга вязолистная – 1 ч. 
Укроп огородный – 1 ч. 
Спорыш – 2 ч. 
Все смешать. Взять 1 ст. л. на 1,5 стакана воды не выше 40°С. Залить, настоять не менее 8 часов. Пить по 1 стакану 5-6 раз в день. 
Особую роль в лечении почечных болезней дед отводил золе. Она работает на растворитье – сорбит. 
Золы веток и ягод можжевельника - 1 ч.
Золы корней терна - 1 ч. 
Корней лопуха - 1 ч. 
Корней одуванчика - 1 ч.
Цветов таволги - 1 ч. 
Золы куриных яиц - 1 ч.
Принимать следующим образом: 1 ч.л. золы заливается настоем травы спаржи из расчета 1 ст.л. на 1 стакан воды. Залить кипятком, настоять 3 часа. Принимать по 1 ч.л. запивая 1/2 ст. настоя спаржи 3 раа в день за 1 час до еды. 
Спаржа является нам королевой при лечении сыпей, фурункулов, экзем, дерматитов, так как при этих заболеваниях страдает функция почек и желчного пузыря. 
Спаржа – 3 ч. 
Цветов терна –1 ч. 
Листьев одуванчика – 1ч. 
Травы череды – 2ч. 
Паслена сладко-горького (не путать с пор??)
1 ст. л. На 1,5 стакана воды на водяной бане 20 минут, настоять 1 час. Принимать по 1 ст. л. 10-15 раз в день в любое время. Этот рецепт хорош и при аллергии. 
О спарже можно говорить долго, в этом списке как водянка, отеки различного происхождения, желтуха, почечная, печеночная колика, камни в почках и мочевом пузыре, ревматизм, воспаление седалищного нерва, боли в области спины, усиление потенции и качества мужских семян при бесплодии, эпилепсии, гипертония, диабет, воспаления легких – из этого следует, что растение обладает свойством регулировать обмен веществ. 
Атеросклероз, гипертонические заболевания.

Одуванчик лекарственный (лист и цвет) - 10 гр.
Верба (кора) - 5 гр.
Полынь обыкновенная (трава) - 10 гр.
Тысячелистник (трава, цветы) - 15 гр.
Смесь сушеной коры и трав хорошо перемешать, 10 гр. залить 300 мл крутого кипятка, настоять 6-8 часов, измельченное сырье отжать, процедить, закрыть в стеклянной посуде.
Принимать 2 раза в день по 60 мл за 10-15 минут перед завтраком и обедом. После приема одной порции сбора (40 гр.) сделать перерыв 7-10 дней.
Атеросклероз, спазм сосудов головного мозга, сердечные заболевания, нервное возбуждение, бессонница.


Цветки боярышника обыкновенного в виде отвара принимают внутрь.
2 ст. ложки цветков настаивают час или кипятят 10 минут в 2 стаканах воды.
Пьют по 1/2 стакана теплого настоя 3-4 раза в день за час до еды.
Атеросклероз, хроническая сердечная недостаточность, сопровождающаяся тахикардией, венозным полнокровием внутренних органов потеками, стенокардией, гипертонической болезнью всех стадий


Настой: 1-2 ст. ложки травы астрагала пушистоцветкового настаивают час в стакане кипятка.
Пьют (можно с медом по вкусу) продолжительное время по 1-2 ст. ложки настоя 3 раза в день до еды. Под влиянием препаратов астрагала происходит снижение повышенного кровяного давления, исчезновение головных болей, головокружения и болей в области сердца.


Воспаление печени.

Хорошо измельчить 20 гр. вымытых и высушенных корней шиповника, залить 200 мл. крутого кипятка в эмалированной посуде, нагревать 20 мин. на водяной бане, накрыть крышкой. Остудить при комнатной температуре, отжать сырье, процедить, долить кипяченой водой до 200 мл, слить в стеклянную посуду, закрыть пробкой. Хранить в темноте.
Принимать 3 раза в день по 1/2 стакана.


Желтуха.

20-30 гр сухой травы бессмертника заваривают в фарфоровом чайнике как крепкий чай.
Пьют в теплом виде.
Заболевания печени.

Натереть корень хрена на мелкой терке, отжать сок. Равное количество сока хрена и меда (если меда нет, можно с сахаром) перемешать и закрыть в стеклянной посуде.
Принимать по 1 столовой ложке 3 раза в день за 20 мин. до еды.
 Улучшение общего состояния здоровья.

Сосание растительного масла. Излечивает: заболевания крови, головные боли, радикулиты, опухоли, экзему, заболевания желудка, сердца, легких, печени, женские болезни, энцефалит, гайморит - в общем, весь организм. Из организма как бы удаляется весь живой и мертвый балласт. Под живым балластом понимают микрофлору, поражающую человеческий организм. Мертвый балласт - соли и другое.
Делать процедуры лучше утром, натощак, можно и в любое время, вреда не будет. Вначале больной почувствует ухудшение. Но лечения прекращать не следует. Хронические заболевания излечиваются за год. При поправке у больного появляется бодрость, сила, спокойный сон, аппетит, нормализуется зрение, память.
Гипотония, заболевание печени, желчного пузыря.

Цветки бессмертника песчаного в виде отвара принимают внутрь при заболеваниях печени, желчного пузыря и гипотонии.
Отвар - ст. ложку соцветий варят 15 минут в стакане кипятка.
Пьют по 1/2 стака на теплого отвара 3-4 раза в день до еды. При гипертонии препараты бессмертника ПРОТИВОПОКАЗАНЫ.
Заболевание печени.

Арбуз используется в лечебном питании при заболевании печени, камнях в желчном пузыре и мочеточниках.
Его едят без ограничения.
Заболевания желудка, переутомление, анемия, заболевания печени, упадок сил, сахарный диабет, туберкулез.

В 0,5 л 40-процентной водки опустить 50 гр. мелкоизмельченного золотого корня (родиола розовая), плотно закрыть пробкой и настоять в темном месте 7-8 дней. Отжать, процедить, закрыть пробкой в стеклянной бутылке. Хранить в темном прохладном месте.
При желудочно-кишечных заболеваниях принимать по 1 чайной ложке за 10 мин до еды 3 раза в день. При диабете принимать по 10 капель 3 раза в день за 15 мин до еды.
Заболевания печени.

Перемешать стакан клюквы и стакан меда.
Съедать ежедневно при воспалении.
50 граммов корней подорожника кипятить в 0,5 литрах воды 5-7 минут.
Принимать 3 раза в день.
Заболевания печени и желчного пузыря.

Кору корня, корни, листья барбариса обыкновенного в виде настойки или отвара принимают внутрь при заболеваниях печени и желчного пузыря (желчекаменная болезнь, калькулезный холецистит, гепатохолецистит, рецидивирующая желтуха и др.) как желчегонное и спазмолитическое средство. Настойка: 25 %-ная на 40-ном спирте. 
Отвар: 1-2 ст. ложки сырья кипятят 5 минут в 2 стаканах воды, настаивают час.
Принимают настой по 30-40 капель на 1/3 стакана теплой кипяченой воды 3-4 раза в день до еды. Теплый отвар пьют по 1/2 стакана 3-4 раза в день до еды.
Заболевания печени, воспалительные заболевания желчных путей, горечь во рту.

50 граммов горней подорожника кипятить в 0,5 литрах воды 5-7 минут.
Принимать 3 раза в день.
Заболевания печени, желчного пузыря, желтуха, ахилия желудка, запор.

Траву золототысячника зонтичного в виде настоя принимают внутрь при заболеваниях печени и желчного пузыря, желтухе, ахилии желудка и запорах. Настой: чайную ложку травы настаивают час в стакане кипятка.
Пьют по 1/4 стакана настоя 3-4 раза в день до еды.
Заболевания печени, мочевого пузыря; головная боль; от прилива крови, при застое крови.

Выдавить сок свежей пастушьей сумки.
Пить по 1 столовой ложке 3 раза в день за час до еды. Сок всегда принимать только свежим.

Цироз печени.

Выкопанные в апреле и ноябре корни одуванчика лекарственного, разрезать потоньше, высушить и слегка прокалить — до светлого побурения — в духовке или на плитке, размолоть. Заваривать 1 чайную ложку на 1,5 стакана воды, кипятить 5 минут и пить как чай. Слой цветков одуванчиков засыпать слоем сахарного песка, поставить на 1—2 недели под пресс.
Употреблять вместо варенья.
Хронический бронхит, катар дыхательных путей, колит, язва желудка.

В эмалированную или стеклянную посуду положить 1 столовую ложку сухих листьев подорожника, залить 250 мл крутого кипятка, завернуть в теплое и настоять 4-6 часов. Затем прокипятить, остудить, процедить.
Принимать по 1 столовой ложке 3 раза в день за 15-20 мин. до еды.
Туберкулез

Ежедневно 1-3 раза в день выпивать по стакану теплого молока с разведенной в нем 1 столовой ложкой меда.
В стеклянной банке смешать 250 гр. меда, 150 гр. сока алоэ и 350 гр. вина (желательно виноградного), содержимое плотно закрыть крышкой и настаивать в темном месте 4-5 дней. Хранить также в темном месте.
Принимать по 1 столовой ложке 3 раза в день за 30 минут до еды.

Стакан мелко натертого хрена залить полностью водой, плотно закрыть крышкой и настоять в темном месте 36 часов, затем воду хорошо отжать в стеклянную банку. Туда же влить стакан свежего сока свеклы, стакан сока моркови, выжать сок одного лимона, добавить стакан меда, все тщательно перемешать, плотно закрыть крышкой. Хранить в темном прохладном месте.
Принимать по 1 столовой ложке 2-3 раза в день за час до еды. Курс лечения не менее 2 месяцев.
Срезать наиболее крупные и сочные листья алоэ и выдержать их в темноте в течение 12 суток, затем мелко измолоть, залить кипяченой водой 1:3, настоять 1,5 часа, отжать сок. На каждые 100 гр сока добавить 500 гр ядер мелко измельченного грецкого ореха и 300 гр меда. Все сложить в стеклянную банку, хорошо перемешать, плотно закрыть крышкой. Хранить в темном месте.
Принимать по 1 столовой ложке 3 раза в день за 30 минут до еды.
Бронхит.

В 250-граммовую бутылочку налить 100 мл 40-процентного спирта, поместить туда же 2 столовые ложки сухой измельченной травы тысячелистника, плотно закрыть пробкой, размешать и настаивать в темном месте 7 дней. Затем процедить, отжать сырье, перелить в стеклянную посуду с пробкой. Хранить в темном месте.
Принимать по 40-50 капель на полстакана теплой воды 4 раза в день перед едой.
 20 гр. цветков песчаного бессмертника поместить в эмалированную посуду, залить крутым кипятком, накрыть крышкой, нагревать на водяной бане 15 мин., остудить при комнатной температуре 5 минут, процедить, отжать сырье.
Выпивать по стакану горячего настоя в день.
Катар горла, воспаление легких.

20 гр. травы пустырника поместить в эмалированную посуду, залить стаканом кипятка, накрыть крышкой, нагревать на водяной бане 15 мин., затем остудить при комнатной температуре в течение 45 мин., процедить, отжать сырье, перелить в стеклянную посуду с пробкой. Хранить в темном месте не более 2-х суток.
Принимать по 3 столовые ложки 3 раза в день. Можно пользоваться аптечной настойкой - по 10 капель 3 раза в день.
Жаропонижающее.

15 гр. сухого измельченного корня лопуха поместить в эмалированную посуду, залить стаканом крутого кипятка, накрыть крышкой, нагревать на водяной бане 15 мин., остудить, отжать сырье, процедить, перелить в стеклянную посуду. Хранить в темном месте не более 2-х дней.
Принимать по 1/4 стакана 3 раза в день.
Туберкулез, простуда, кашель.

7 гр. сушеных плодов и 3 гр. сушеных цветов калины поместить в эмалированную посуду, залить стаканом (200 мл) кипятка, накрыть крышкой, нагревать на водяной бане 30 мин., охладить при комнатной температуре в течение 15 мин., перелить в стеклянную посуду, отжать сырье, закрыть пробкой. Хранить в темном месте не более 2-х суток.
Принимать по 1/3 стакана 3 раза в день за 10 минут до еды.
Улучшает кроветворение, восстанавливает формулу крови, симптоматическое средство при язвенной болезни, гастритах, злокачественных опухолях, особенно при раке желудка, легких и других органов в случаях, когда не показаны лучевая терапия и хирургическое вмешательство.


Гриб чага обмыть водой, затем замочить кипяченой водой так, чтобы тело гриба было погружено в воду, и настаивать 4-5 часов. Чагу измельчить либо на тарелке, либо пропустить через мясорубку. Настаивать в той воде, в которой замачивали. 1 часть гриба чаги (по объему) залить 5 частями воды, нагретой до 50 градусов С. Настаивать 48 часов. Осадок отжать, профильтровать вместе с водой, в которой настаивали. Настой можно хранить 3-4 дня.
Принимать по 1 столовой ложке 3 раза в день за 30 мин. до еды. При опухолях взрослым назначают не менее 3-х стаканов в течении суток дробными порциями.
Укрепление сердечной мышцы, повышение выносливости.


1 столовую ложку кроваво-красного боярышника залить 0.5 литра крутого кипятка, накрыть крышкой. Плоды настоять 1 час, добавить 1 столовую ложку меда.
Принимать в теплом виде по 3/4 стакана на ночь.
Расширяет сосуды, снимает напряжение мышц, желчегонное.


1 столовую ложку белых лепестков аптечной ромашки заварить 0.5 литра кипятка, настоять 1 час, на 3/4 стакана настоя положить 1 столовую ложку меда, хорошо размешать.
Принимать 3 раза в день.

Расширение сосудов, выведение холестерина, рассасывание желчных камней.


1 столовую ложку листьев и стеблей мяты перечной заварить 0.5 л кипятка и настоять 1 час. 3/4 стакана настоя развести 1 столовой ложкой меда.
Принимать 3 раза в день.
Вымывание холестерина из кровеносных сосудов.


1 чайную ложку листьев подорожника заварить стаканом кипятка, настоять не менее 1 часа. Сырье отжать, процедить, добавить 2 чайные ложки меда.
Пить стакан настоя с медом в течение дня.
Снимает боль в сердце, хорошо действует на мозг.


1 столовую ложку тысячелистника заварить стаканом кипятка, настоять 4-6 часов, остудить, процедить.
Принимать 3 раза в день по 1 столовой ложке перед едой.
При слабости сердца, для снижения кровяного давления.


4 гр.(1 ст. ложка) листьев мелиссы ошпарить стаканом кипятка, настоять 1 час, процедить.
Принимать по 1 столовой ложке 3 раза в день.
Классический рецепт из чеснока 

(применяется как общеукрепляющее средство, от всех болезней)
40 гр. измельченного чеснока залить 100 гр.  спирта (водки). Настаивать 10 дней в теплом, темном месте. Принимать по 6 раз в день за 30 минут до еды. 
Головку чеснока измельчить, залить соком одного лимона, добавить две чайные ложки меда, две чайные ложки сока красной (столовой) свеклы. Принимать по одной чайной ложке в день.
Общеукрепляющее и успокаивающее средства:
столовую ложку калины обыкновенной залить стаканом кипятка, настоять 2 часа, процедить. Принимать по 0,5 стакана 2 раза в день;
Простое домашнее средство от всякой усталости и при нервных расстройствах. В стакане горячего молока взболтать один сырой яичный желток, положить немного сахара, размешать и не спеша выпить непосредственно перед отходом ко сну.  Тот же рецепт пригоден  в течение всего дня при нервных расстройствах;
Головку мака отварить в половине стакана воды. Пить перед сном по 3 чайные ложки отвара. Способствует крепкому, здоровому сну не принося вреда;   
1 столовая ложка душицы, 1 столовая ложка душицы, 1 столовая ложка мяты, 1 чайная ложка руты, 1 десертная ложка корня валерианы, 1 десертная ложка шишек хмеля. Все заварить ? литра кипятка и настаивать  2 часа. Принимать по три столовые ложки 3  раза в день за 30 минут до еды.

При бессоннице:

Корни хрена натереть на терке, приложить полученное к икрам обеих ног, забинтовать. Через полчаса повязки снять. Повторять процедуру в течение полумесяца. В случае отсутствия хрена, вместо него можно использовать горчичники. Но как показывает практика, эффект при использовании хрена гораздо лучше;
Две столовые ложки смеси валерианы, пустырника, семени укропа и семени тмина залить полулитром кипятка и настоять полчаса. Принимать в течение недели по полстакана три раза в день;
Пятьдесят граммов семян укропа и двести пятьдесят граммов вина кагора кипятить на малом огне десять минут. Настаивать час. Принимать по столовой ложке перед сном;
Столовая ложка корневища валерианы, столовая ложка травы пустырника, столовая ложка цветов боярышника, все перемешать, залить полулитром кипятка. Настаивать два часа. Принимать в теплом  виде четыре раза в день. Непосредственно перед сном в полученное лекарство добавлять добавлять чайную ложку меда;
Одну столовую ложку измельченного корня бузины залить стаканом кипятка. Кипятить на слабом огне в течение пятнадцати минут. Дать настояться полчаса, процедить. Принимать в течение недели по полстакана  три раза в день; 
Непосредственно перед сном в течение пяти минут  принимать прохладную сидячую ванну. Процедуру повторять в течение месяца.   
Мастит 



Мастит относится к довольно опасным заболеваниям, поэтому мой совет при первых признаках заболевания обращаться к врачу. Здесь я даю рецепты народной медицины, который предположительно помогают при данном заболевании. При первых признаках начинающегося мастита грудь надо сразу же подвязывать и 2 раза в день осторожно смазывать ихтиоловой мазью (но не растирать). На больное место можно класть тряпку, смоченную в спирте, по мере высыхания ее смачивать вновь. Ребенка к такой груди прикладывать нельзя, молоко надо сдаивать и выливать. 
Кормить ребенка только здоровой грудью. Перед сдаиванием больную грудь чисто обтереть водкой или спиртом, сдоить и вновь положить спиртовый компресс. Если появились первые симптомы нарыва, то на это место надо класть уже не спиртовый компресс, а согревающий из 2-процентной перекиси водорода. При нарыве ребенка нельзя кормить даже здоровой грудью, а надо все молоко сдаивать и выливать. 
Рецепт №1. При затвердении на грудь привязывают тертую морковь или размазню из бобовой муки, смешанной с мелко истолченными кусочками хозяйственного мыла; 
Рецепт №2. При нарыве на грудь привязывают печеный лук с льняным маслом или медом или же распаренные в молоке винные ягоды; 
Рецепт №3. Если женщина почувствовала, что у нее затвердевает грудь или появилось воспаление, надо прикладывать компрессы с очень горячим настоем из цветков ромашки или полусваренным, терпимо горячим ячменем в мешочке из мягкой ткани; 
Рецепт №4. При начавшемся воспалении прикладывать к груди листья толченой лебеды - сырые или вареные; 
Рецепт №5. Красавка (белладонна): листья наружно применяют при инфильтратах, нагноениях молочной железы. Настойка красавки принимается внутрь по 25 — 30 капель 3 раза в день (2 столовые ложки листьев на 100 г спирта или водки, настаивать 10 дней); Рецепт №6. Чистотел: применяется отвар или настойка, как внутрь по 1 столовой ложке 3-4 раза в день, так и для компрессов.
Грипп, ОРЗ, ОРВ, ослабленный иммунитет, герпес, пиелонефрит, ревматизм, артрит детский

Одна столовая ложка спаржи лекарственной, одна столовая ложка таволги вязолистовой на пол-литра воды. Залить кипяченой водой комнатной температуры. Настоять 8 часов. Пить в течение дня глотками. С 3-5 лет под 1 чайной ложке 3-5 раз в день, с 6-8 лет – 1 столовая ложка 4 раза в день, с 9-15 лет –1 столовая ложка 7-9 раз в день. 
Заикание

Прием спаржи лекарственной – 1 столовая ложка на пол-литра воды. Настоять не менее 3 часов. Доза с 3-5 лет по 1 столовой ложке 5-6 раз в день, с 6-8 лет – по 1 столовой ложке до 12 раз в день, с 9-12 лет – по 1/3 стакана 4 раза в день. Курс лечения до 1 года. 
Дерматиты, дерматозы, экземы, нейродермит – кожные заболевания, являющиеся большой проблемой, приносящей много мук и детям, и родителям 
Уникальный кожный сбор, прием мумиё в разведенном виде из расчета 5 таблеток аптечного мумиё на 0,5 литра воды кипяченой комнатной температуры. Доза дневная от 1 до 3 чайных ложек 2 раза в день детям с 2-4 лет. С 4-7 лет от 2-4 чайных ложек в день. 
Кожный сбор

Череда 5 частей, паслён сладко-горький 1 часть, береза (лист) – 2 части, листья и корни одуванчика – 3 части, лист конского щавеля – 2 части, вероника длиннолистая – 2 части. 1 столовая ложка на 0,5 литра воды. Доза: возраст  от 2-3 лет - 1 чайная ложка 3 раза в день, с 3-5 лет – 1 столовая ложка 5 раз в день, с 6-8 лет – 1 столовая ложка 8 раз в день. 
Паразитарная программа детская 

Лист грецкого ореха – 5 частей, тысячелистник болотный – 2 части, валериана – 1 часть, полынь – 1 часть. 1 столовая ложка на литр воды, залить кипятком, настоять 1 час. Принимать детям с 3-6 лет по 1 чайной ложке 2 раза в день до еды, с 6-9 лет по 1 чайной ложке 4-5 раз в день. 

                                          СОВЕТЫ МОЛОДЫМ МАМАМ

 

 Ребенок плачет,  как без врача можно определить причину его беспокойства ? Чем помочь?
Самые беззащитные – это новорожденные дети. Поэтому я и хотел бы в первую очередь помочь им.
Молодые мамы как правило неопытны и порой не знают, с какой стороны подходить к новорожденному. И если ребенок плачет, не могут определить причину его беспокойства. Вот молодую маму с новорожденным привезли домой. Под наблюдением опытной матери молодая мамочка должна сама перепеленать своего ребенка в сухие чистые пеленки. Для этого, не разворачивая пеленок, в которых младенца привезли, молодая мама должна приготовить новые. А затем, развернуть пеленку, мама должна сама совершенно спокойно положить себе на руки ребенка в распашонке. Положить так, что бы ладонь держала попу, а вся левая рука по локоть аккуратно держала ребеночка, потому что позвоночник у новорожденного еще не окрепший. 
 Спокойно, не нервничая ребенка подмывают теплой водой из тазика. Не плохо, если кто-то будет поливать водичку.
  Затем ребенок аккуратно укладывается на готовые пеленочки, промывается « а не протирается» мягкой салфеткой до суха. Пах и все складочки смазываются кипяченом подсолнечным маслом, охлажденным до комнатной температуры.    При этом ребенка обязательно надо положить на несколько секунд на животик. Очень часто у детей на спине бывает несколько щетинок «это такие небольшие волосики, от которых дети сильно плачут». Если такие щетинки есть, надо взять марлю, скрутить жгутом и покатать по спине ребенка. Щетинки безболезненно удаляются со спинки, застревая в марле. 
  Кипяченым подсолнечным маслом при помощи тампона смазываются не только складочки и пах в нижней части тела, но и подмышки, шейка, особенно под подбородком. Тампон должен быть в меру отжат. Все нужно делать аккуратно, и ребенок никогда не подопреет. 
 Поэтому мой вам совет: не тратьте деньги ни на какие присыпки и подкладки рекламируемые по телевизору. Подсолнечное масло – веками проверенное средство. 
Ну, а сейчас понаблюдаем за ребенком. Вы его подкармливаете, а он не перестает плакать, выгибается, перебирает ножками. Это ука​зывает на то, что у него болит животик. Нужно сделать теплую, легкую повязку. Как только животик нагреется, ребенок перестает плакать.
Если ребенок плачет и крутит головкой во все стороны — у него болят ушки, В них ему надуло. Но* в какое ушко? Как узнать? Для этого надо, когда ребенок перестанет плакать, тихонечко нажать указательным пальцем на среднюю выступающую часть ушка, кото​рое как бы предохраняет вход в слуховое отверстие. Таким образом вы узнаете какое ушко болит.
КАК ПРЕДОХРАНИТЬ РЕБЕНКА ОТ ЗАБОЛЕВАНИЯ БРОНХИТОМ?

Ребенок простудился и кашляет, Нужно взять 8-10 черных редек, срезать у них верхнюю часть, вырезать внутри белую мякоть и выбросить ее. Пустоту заполнить медом и закрыть верхним срезом. Получился закрытый сосуд. Поставить редьку в темное прохладное место (погреб). Через 14 дней лекарство готово. Можно поить с чаем. Кашель пройдет, хрипы исчезнут.
КАК ИЗЛЕЧИТЬ СИЛЬНО ИСПУГАННОГО РЕБЕНКА?

Прежде чем лечить, нужно знать признаки беспокойства ребенка. Это может быть плохой сон, во сне ребенок вскакивает, разговарива​ет, днем — нервный, или у него апатия ко всему, боится темноты, не
остается один дома, грубит, мочится ночью под себя. Для медицины эта болезнь, как правило, остается неизлечимой.
Излечивается это заболевание поистине волшебной травой, Бо​гом данной для несчастных страдающих. Узнал я эту траву от бабушки. Как-то в хороший солнечный день собралась она идти в лес за лекарственными травами. Я с детства любил ходить с ней,
И вот в этот раз бабушка стала рвать траву, которая растет везде, даже у нас в огороде. Я очень удивился.
Бабушка, — спросил я ее,— зачем тебе тащить эту траву до​мой, если у нас ее на огороде много?
Бабушка посмотрела на меня пристально и шепотом сказала:
— Эта трава боится крика петухов. Где петухи есть, там эта трава не лечащая.
Я хотел спросить, почему эта трава боится крику петушиного, но промолчал, потому что бабушка, когда рвала травы, вслух читала молитву и не любила, если ее перебивали. Дома я от бабушки узнал об этой траве много интересного. Называется она чертополох. Рвать или, вернее, брать ее нужно только в местах, которые удалены от населенного пункта не менее чем на 7 км. Где нет населения, там нет петухов. Брать ее может только та женщина, которая не живет с мужчиной, или девочка, у которой еще нет менструации. Брать молча, пока не наберешь нужное количество. Трава колючая с фио​летовыми цветками, поэтому нужны рукавицы. Срезать ее нужно под корень и укладывать в чистый мешок. После этого можно раз​говаривать.
Пользоваться этой травой нужно так: часа за два до захода солнца положить примерно два килограмма чертополоха в обыкновенную, чисто вымытую выварку. Заварить тремя ведрами кипятка, закрыть выварку крышкой и сверху набросить что-нибудь теплое, например, телогрейку. И как только солнышко начинается садиться, искупать больного в этой воде. Купать можно в бане,, в ванне или просто дома в корыте, поливая на голову воду из ковша. Больной должен мыть себя этой водой везде: шею, плечи, подмышки, руки, ноги, живот, между ног, между пальцев. Затем  поливать  воду по всему телу с тем, чтобы больной весь вымылся. После этого надо накинуть на него простыню и уложить в постель, заранее приготовленную. Пусть больной спит до следующего дня, желательно до обеда. Будить не надо, пока сам не проснется. Не шуметь. Просыпается больной обычно здоровым, никаких признаков болезни не остается.
Этим же способом излечивается и взрослый. Только процедуру нужно повторить три раза. Но, бывает и одного сеанса достаточно.
Чертополох можно собирать весь сезон, пока он цветет.
РЕЦЕПТ ОТ ИСПУГА И ПОРЧИ РЕБЕНКА

В ковш положить 50 г воска, поставить на маленький газ.
Пока воск плавится, над ним три раза прочитать молитву «Отче
наш». Больного посадить на стул так, чтобы он ноги поставил на
порог. Одной рукой взять миску, наполовину наполненную холод​
ной водой, и держать ее над головой больного. В другую руку взять
ковш с нагретым воском. Сказать вслух: «Во имя Отца и Сына и
Святого Духа, избавь, Господи, рабу (раба) твою (имя) от испуга и
болезни».            
При этих словах воск вылить в воду над головой. Говорить: «Испуг-переполох, выйди за порог. Где ты? В голове, в спине, в животе, в руках, в ногах?» При этих словах миску с водой провести по спине, по животу, по рукам, по ногам, стараясь не плескать воду. Затем быстро миску с водой отставить в сторону, взять заранее приготовленный веник. Им нужно дотронуться до пальцев ног боль​ного и подметать в дверь, откуда он пришел, до калитки, приговари​вая: «Испуг-переполох, выйди за порог».
Затем рассматривается воск: какая там фигура сложилась, от того и болел человек.
Воду из миски вылить туда, где никто не наступает. Только не в туалет. Воск с фигурой растопить.
Лечат три дня подряд, как только солнце идет на закат. После чего ребенок становится совершенно здоровым»
Рецепт этот верный и проверенный. Очень помогает.
КОКЛЮШ У РЕБЕНКА

Быстро избавить ребенка от коклюша можно, прокатив его на самолете. Хорошо бы поднять на 500 метров и опустить.
ЕСЛИ У РЕБЕНКА КАШЕЛЬ

Натрите грудь, бока, спину камфорным маслом. На ночь дайте горячего молока. В стакан с молоком добавьте чайную ложку меда и капните 2-3 капли гусиного (лучше барсучьего или суркового) жира. Следите, чтобы ночью ребенок не раздевался.
ЕСЛИ ЗАСТУЖЕНО УХО

Ухо «стреляет», сильно болит, «шумит», но если из него ничего еще не течет, значит, ничего не потеряно. Нужно разрезать головку репчатого лука пополам, но не вдоль, а поперек. Обе дольки поло​жить кверху разрезом, каждую на свой стаканчик. Через несколько минут,  на них появится сок. Если боли у ребенка, наберите в пипетку 1-2 капли сока и закапайте. Теплее завяжите ушко и положите ре​бенка на бок. Можно на больное ухо положить еще что-нибудь теп​лое. Ребенок должен полежать в таком положении 15-20 минут. Боль пройдет, и он перестанет плакать А если взрослый простудил ухо, и из него тоже еще ничего не течет, закапайте полпипетки лукового сока и укутайте теплей больное ухо. Через 20-30 минут боли исчез​нут.
КАК ПОМОЧЬ БОЛЬНОMУ ПРИ ДИЗЕНТЕРИИ?

Излечивается буквально за 1-2 сеанса. Взять полную чайную ложку сухого чистотела, высушенного на сквозняке в тени от солнца. Высыпать в литровую банку, залить ее до краев кипятком и закрыть крышкой. До следующего утра чистотел распарится и охладится до комнатной температуры. Утром процедить этот раствор через чис​тую марлю в другую банку и принять натощак:
мужчине — 1 стакан,
женщине — на два см неполный стакан,
подростку — полстакана,
детям от 3 до 7 лет — четверть стакана,
ребенку 1-3 лет — 1-2 столовые ложки,
ребенку до 1 года: 1-меслчному.— 1 чайную ложку, 2-месячному — 2
чайных ложки и полугодовалому — 1 столовую ложку.
Перед обедом все повторить. Больше не потребуется.
                                  Старинные знахарские рецепты

Мигрень. 

Положить в ухо тряпочку, смоченную соком свеклы или лука, положить за уши и на виски кислую капусту, завернутую в тряпочку, обвязать голову полотенцем. 
Ревматизм. 

1. Всегда носить при себе дикие каштаны, предохраняющие от заболевания подагрой и ревматизмом. 
2. От ревматизма зубов и десен положить в ухо свежий корень подорожника. 
Бесплодие. 

1. Рекомендуется держать в доме фикус, а также прутья вербены.
2. Пить святую воду в которой кусочек ладана. 
Грыжа. 

Употребляют горошину мелко растертой горючей серы. 
От маточного кровотечения, эрозии, тоски.

Пьют медвежьи ушки, собранные в полнолуние в августе. 
Понос.  

При появлении кровавого поноса приложить к телу луковицу нарцисса. 
Боли любого типа. 

Снимаются настойкой шалфея в виде примочек, растирания. Заваренный как чай шалфей обезболивает желудочно-кишечные боли. Если подержать во рту теплый раствор то утихает зубная боль. 
«Живая вода» в чайнике 

Я наливаю в эмалированный чайник водопроводную воду и кипячу, как для чая, но с открытой крышкой: благодаря этому удаляется растворенный в воде воздух. Вскипевшую воду быстро наливаю в эмалированную кружку и плотно закрываю. Это для того, чтобы воздух вновь не растворился в воде. Затем ставлю кружку в блюдо под проточную воду (для охлаждения можно также использовать снег, лед). Через три-пять минут холодный напиток готов. Пить его надо сразу. Для усиления биологического воздействия добавляю в кружку 3-5 глазных витаминных капель, которые всегда есть в аптеке. 
«Живую воду» можно употреблять в течении месяца, а затем следует сделать примерно такой же перерыв. «Живая вода» повышает работоспособность, успокаивающее воздействие на нервную систему. По сравнению с обычной водой она быстрее впитывается в кожу, смягчает ее. 
Воду рекомендуют при ангине: надо регулярно полоскать его горло. Хорошо очищает зубы, укрепляет десны. Действует и как обезболивающее средство при болях в желудке, при острой зубной боли, ушибах, ранениях. 
Сахарный диабет. 

 Настойка из растений, собранных в мае. 
0,5 стакана свежего ольхового листа 
1 ст. ложку свежих цветов крапивы
2 ст. ложки листья лебеды
1 стакан воды
Все перемешать и пить по 1 чайной ложке 2 раза в день. 
Сборы применяемые при болезнях печени.

Трава зверобоя   4 г.
Трава цикория  3 г. 
Трава спорыща 2 г. 
Цветочные корзинки цмина песчаного 4 г. 
Цветочные корзинки ромашки аптечной 1 г. 
Цветочные корзинки ноготков 4 г. 
Кора крушины ломкой 3 г. 
20 гр. смеси настаивать 12 часов в 3 стаканах воды, кипятить 5 минут, еще раз настаивать ? часа, процедить. Принимать по ? станкана 4 раза в день через 1 час после еды. 
Почечная система

Сбор чая. 
Лист черной смородины 
Лист малины
Сушеный корень петрушки
Способ приготовления:
Готовят на водяной бане. 1? стакана воды в сосуд с кипятком спускают чайную ложку петрушки и 3 минуты парят на медленном огне. Очень хорошо, если одновременно с петрушкой положить 14 ягод шиповника, но каждую ягодку проколоть в нескольких местах, затем добавляют смешанные листы смородины и малины, настаивают 20 минут и пьют, как чай 1/3 стакана настоя. Затем чай. 
Сбор при хронических запорах, слабительное. 

Состав: 
Кора крушины 50 гр. 
Корень солодки 20 гр. 
Цвет ромашки 10 гр. 
Тысячелистник 20 гр. 
Календула 20 гр. 
Способ приготовления, как и для почечной системы. Пьют по ? стакана на ночь. Курс 7 или 14 дней. 
Сбор при заболеваниях кишечника. 

Цветы пижмы 15 гр. 
Конский щавель (листья) 20 гр. 
Кору крушины 15 гр. 
Корень цикория 20 гр. 
Чернобыльник (трава) 20 гр. 
Аптечная ромашка 10 гр. 
Цветы календулы 20 гр. 
1 ст. ложка сбора без верха заливается стаканом кипятка, закрывается крышкой, укутать теплом на 45 минут (кроме термоса). Пьют 1/3 стакана до еды за 1 час, курс лечения не менее 14 дней. 
От сердца

1 стакан кураги 
1 стакан изюма
1 стакан грецких орехов
2 лимона 
Пропустить через мясорубку и залить 1 стаканом меда, перемешать и употреблять по 1 ст. ложке 3 раза в день. 
Сборы при болезни печени 

Сбор 1.
Трава зверобоя 
Трава цмина песчаного 
4 ст. ложки смеси настаивать 12 часов в 1 литре воды, кипятить 5-10 минут, процедить. Принимать по ? стакана 4 раза в ддень через час после еды. 
Сбор 2
Трава чистотела 1 
Цветочные корзинки ромашки аптечной 1
Листья вахты 1 
1 ст. ложку смеси заварить в 1 стакане воды (кипятка), настаивать 1 час, процедить. Принимать по ? стакана через 1 час после еды утром и вечером. 
При болезнях печени, почек и желтухе. 

Цветочные корзинки цмина песчаного 3
Трава льнянки 3
Рыльца кукурузы 2
40 гр. смеси настоять в 1 литре кипятка, процедить. Принимать по ? стакана 4 раза в день через 1 час после еды. 
Желчегонные сборы (чай) 

Цветочные корзинки цмина песчаного 4
Листья вахты 3 
Листья мяты 2 
«Семена» кориандра 2 
2 ст. ложки смеси заварить в 2 стаканах кипятка, настаивать ? часа, процедить. Принисать по ? стакана 3 раза в день за 20 минут до еды. 
Потогонные сборы (чая) при простудных заболеваниях. 

1. 
Цветки липы 1
Ягоды малины 1
2. 
Ягоды малины 2 
Листья мать-и-мачехи 2
Трава душицы 1 
3. 
Цветки липы 3
Цветки коровяна 3
Цветки бузины черной 4 
Способ применения потогонных сборов 1:2,3 
1 ст. ложку смеси заварить в 1 стакане кипятка, процедить. Принимать горячим по ? стакана 3-4 раза в день. 
4. 
Цветки липы 1 
Листья мать-и-мачехи 1 
1 ст. ложку смеси заварить в 1 стакане кипятка, настаивать 20 минут, процедить. Принимать теплым, как чай. 
Сборы при выпадении волос. 

1. При выпадении волос головы и болезнях кожи – наружное. 
Корневища и корни лопуха 4 
Цветочные корзинки ноготков 4
Шишки хмеля 3
55 гр. смеси отварить в 1 литре воды. Мыть голову 2 раза в неделю. 
2. То же 
Корневища аира 1 
Корневища и корни лопуха 1 
Шишки хмеля 4
6 ст. ложек смеси отварить в 1 литре воды. Мыть голову 3 раза в неделю. 
3. При выпадении волос, при перхоти и зуде кожи – наружное. 
Кора ивы 1 
Корневища и корни лопуха 1 
4 ст. ложки смеси отварить в 1 литре воды. Мыть голову 3 раза в неделю. 
4. 
Листья крапивы 3
Листья мать-и-мачехи 3
6 ст. ложек смеси отварить в 1 литре воды. Мыть голову 3 раза в неделю. 
5.
Трава вереска 2 
Трава крапивы жгучей 2
Корневища и корни лопуха 2 
Шишки хмеля 1 
7 ст. ложек смеси отварить в 1 литре воды. Мыть голову 3 раза в неделю. 
Приобрести успех в торговле. 

Взять овса из десяти лошадиных колод и сор от дверей двух ресторанов или крупных магазинов и от одной мелочной лавки. Смешать и посыпать этим у себя между дверей и в углах комнаты или торгового помещения. Это хорошее средство для привлечения покупателей. 
Для снятия зубной боли. 

Попросите человека снять пиджак, ботинки и носки. Заметьте, с какой руки (с правой или с левой) он начнет снимать пиджак и с какой именно ноги он начнем снимать ботинки и носки. Попросить его несколько раз снять и надеть все это с непривычной стороны, в противоположной последовательности (например, если он снимет пиджак, начиная с левой руки, то попросите его сделать то же самое, только начиная с правой руки и т.д.) 
Средство от насморка. 

Вдыхать нюхательный табак то в одну, то в другую ноздрю. После этого начинаешь чихать – этим самым хорошо прочищаются гайморовых пазухи носа. 
Хорошие результаты дает промывание носа чистой водой комнатной температуры. 
В нашей местности горчицы больше чем достаточно. Применяют жители нашего региона горчицу – в виде кашицы прикладывают к пяткам ног (на подошву), делают это на ночь перед сном, к утру насморк прекращается. 
Закапывать в нос сок лука или чеснока пополам с растительным маслом. Насморк очень быстро проходит. 
Боли в печени. 

Прованское масло ? стакана и сок грейпфрута, пить на ночь, предварительно сделав клизму, потом лечь в постель на правый бок. К утру боль отступает. 
От бородавок, родинок. 

Взять небольшую картофелину, разрезать пополам, одну половину выбросить через себя, а второй натереть все бородавки (резаной стороной) и эту часть закопать в сухом месте, как картофель засохнет, так исчезнут бородавки. 
Еще выводить бородавки можно цветком календулы, но только летом. Утром рано сорвать корзинку цветка и втирать его в бородавки, так делать несколько раз, бородавки незаметно исчезают. 
Средство от рвоты и икоты. 

Принять 10-15 капель лавро-вишневой смеси с теплой водой. Также при рвоте помогают несколько глотков холодной воды. Как только начинается икота, надо затаить дыхание и у обеих рук соединить концы мизинцев с большим пальцем, образуя кольцо, икота проходит. 
Радикальное средство от поноса. 

1. Слабый раствор марганца (бледно-розовый) для грудных детей, крепко-розовый для взрослых. Принимать утром и вечером перед сном, и делать клизму из этого же раствора. 
2. 5 листков сирени заварить кипятком, дать настояться 20 минут и принимать по 1 ст. ложке 3 раза в день. 
Средство от головной боли. 

Свежую лимонную корку очистить от белого вещества и приложить к виску влажной стороной, держать некоторое время. Появится красное пятно, которое начнет чесаться и гореть. Головная боль вскоре пройдет. 
Березовые почки и листья. 

Березовые почки – универсальное средство от ревматизма, воспаления печени, при кожных болезнях, при язве желудка и двенадцатиперстной кишки. Настойку почек березы и отвар из них, а также листьев применяется как глистогонное средство. Наружно можно применять при пролежнях. Примочки отваров березовых листьев и почек хорошо заживляют раны. 
Также березовые листья применяются при остеохондрозе. Прикладывать распаренные листья к больным местам, хорошо убирают соли. Используются 1 раз, потом заварить свежие. Используются листья и при ревматоидном артрите. Больной садится в мешок с листьями, каждый раз на новые. 
Средство от чирьев (фурункулов). 

Испеченную луковицу разрезать пополам и одну половину приложить к фурункулу, пока лук горячий, наложить повязку, менять ее каждые 4 часа. 
Средство от ожога. 

1. Обожженное место посыпать чайной содой. 
2. Свежий капустный лист приложить на обоженное место, боль и воспаление исчезают. 
3. Обильно смазать обожженное место топленым говяжьим или бараньим салом, или прованским маслом. 
4. При обожженном горле надо пить масло или смешать его с белком яйца. Белок и желток взбить и намазать ожог. 
Средство для отрезвления мертвецки пьяного 

Налить 5-6 капель нашатырного спирта на стакан воды, дать выпить. Быстро и сильно тереть уши. 
От опьянения. 

После сильного опьянения выпить стакан холодной воды с 20 каплями мятного спирта. 
От угрей и прыщей. 

Принимать внутрь от 2 до 4 чайных ложек пивных дрожжей, каждое утро перед едой. 
От потения ног. 

Измельчить дубовую кору и посыпать ее в носки. Делать ежедневно, пока не пройдет потение. 
Меделечение и электронотерапия. 

Медные монеты до 1961 года – от повышенного давления, от головной боли. Прикладываются к вискам, на лобную часть головы. Монеты присасываются сами и затем отпадают, либо фиксируются пластырем. Также используются при радикулите и миозите, болях в животе, для снижения температуры, снимают боль. При радикулите и миозите монеты закрепить на 2-3 суток, потом эти места смазываются вазелином, делается небольшой массаж. 
Электронотерапия (эбонитовый круг) используется при заболеваниях печени – массаж печени кругом по часовой стрелке со стороны живота, вторая рука на пояснице. На ночь прибинтовать на область печени, сеанс 10-15 минут в течение 3 дней. Эбонит используется при лечении запоров, колитов, фурункулов, радикулитов, гипертонии, головной боли, гриппе. 
При радикулите прибинтовать круг к пояснице, процедуру проделывать в течение 5 дней. В тяжелых случаях продлить до 10 дней, в зависимости от состояния больного. 
Касторовое масло

От бородавок – втирать на ночь и утром, пока не пройдет. От папиллом – втирать перед каждым приемом пищи. От печеночных пятен – втирать. При покраснении и раздражении слизистой оболочки глаз, закапывать по одной капле касторового масла. При простуде и бронхите грудь растирают смесью из 1 ст. ложки скипидара и 2 ст. ложек касторового масла. Сначала подогревают касторку, затем добавляют скипидар. Смесь слегка втирают, затем грудь тепло укутывают. 
Сахарный диабет 

100 гр. овсяных зерен залить 3 стаканами горячей воды. Остудив, принимать по 0,5 стакана настоя 3-4 раза в день перед едой. 
10 лавровых листьев залить 3 стаканами кипятка. Настаивать 2-3 часа. Принимать по 0,5 стакана 3 раза в день. 
Агина любой стадии. 

За щеку (на ночь) ложиться прополис высокого качества (он должен вызвать во рту жжение и небольшое онемение языка). После еды жевать медленно кусочек прополиса, величиной с ноготь. В день необходимо съесть до 5 г. прополиса. При хорошем качестве ангина проходит за 2 дня без осложнений. 
Органы дыхания. 

Алтей лекарственный (корень) – 40 г. 
Мать-и-мачеха обыкновенная (листья) – 40 г. 
Душица обыкновенная (трава) – 20 г. 
Смешать состав трав, настоять и принимать в виде теплого настоя по 0,5 стакана 3-4 раза в день при заболеваниях органов дыхания. 
Кашель, трахобронхит, хронический бронхит, острый бронхит

Мать-и-мачеха обыкновенная (листья) – 20 г.
Подорожник большой (листья) – 30 г. 
Солодка голая (корень) – 30 г. 
Фиалка трехцветная (трава) – 20 г. 
Принимать в виде теплого настоя по 1/3-1/4 стакана перед едой 3 раза в день. 
Хроническая пневмония, бронхиальная астма, острый бронхит. 

Багульник болотный (трава) – 10 г.
Мать-и-мачеха обыкновенная (листья) – 10 г.
Фиалка трехцветная (трава) – 10 г. 
Ромашка аптечная – 10 г. 
Календула лекарственная (цветки) – 10 г. 
Солодка голая (корни) – 10 г. 
Девясил высокий (корень) – 10 г. 
Анис обыкновенный (плоды) – 10 г. 
Мята перечная (трава) – 10 г. 
Подорожник большой (листья) – 10 г. 
Принимать по 1/3-1/4 стакана настоя 3 раза в день после еды. 
Отхаркивающее средство

Солодка голая (корни) – 40 г. 
Липа сердцевидная (цветки) – 60 г. 
Принимать в виде горячего настоя 2-3 раза в день по одному стакану. 

Грипп, ревматизм (потогонное и жаропонижающее средство). 

Липа (соцветия) – 20 г. 
Малина обыкновенная (плоды) – 20 г. 
Смешать и заварить 2 стаканами кипящей воды. Настоять 10 минут. Процедить и пить отвар-настой горячим по ? стакана 3-4 раза в день. 
Сердечно-сосудистые заболевания (нервное возбуждение, раздражительность, бессонница) 
Мята перечная (листья) – 30 г. 
Пустырник пятилопастный (трава) – 30 г. 
Валериана лекарственная (корень) – 20 г. 
Хмель обыкновенный (шишки) – 20 г. 
Принимать по ? стакана настоя 3 раза в день. 
Гипертония (1 и 2 стадии) 

Шлемник байкальский (корни) – 20 г. 
Пустырник обыкновенный (трава) – 15 г. 
Мята перечная (трава) – 10 г. 
Сушеница болотная (трава) – 15 г. 
Шиповник коричный (плоды) – 15 г. 
Почечный чай (трава) – 15 г. 
Ромашка аптечная (цветки) – 10 г. 
Принимать в виде настоя, полученной смеси по 1/3-1/4 стакана настоя 3 раза в день. 

Слабительное средство

Крушина ольховая (кора) – 60 г. 
Донник лекарственный (трава) – 20 г. 
Крапива двудомная (листья) – 20 г. 
Принимать по ?-3/4 стакана настоя на ночь, как слабительное средство. 
Геморрой. 

Зверобой продырявленный (трава) – 15 г. 
Сушеница болотная (трава) – 10 г. 
Стальник полевой (трава) – 15 г. 
Горец почечуйный (трава) – 15 г. 
Подорожник большой (листья) – 10 г. 
Крушина ломкая (кора) – 10 г. 
Хвощ полевой (трава) – 10 г. 
Ромашка аптечная (цветки) – 10 г. 
Принимать настой по 1/3 стакана 3 раза в день до еды. 
Угри обыкновенные. 

Лопух большой (корень) – 30 г. 
Девясил высокий (корень) – 30 г. 
Зверобой продырявленный (трава) – 40 г. 
В день использовать 2-3 стакана отвара (прикладывать компресс к больному месту. 
Лечебная жидкость. 

Ментол – 2,5 г. 
Анестезин – 1,5 г. 
Новокаин – 1,5 г. 
Спирт – 100 г. 
Применяется при геморрое – влажным тампоном совершить туалет 2 раза в день. Избавление застарелого геморроя через три дня (кратковременное средство не вредно).   
Это лекарство уничтожает боли любого характера, например: радикулит, отложение солей, ангину (больные места смазывать жидкостью 2 раза в день), когда тянет руку или ногу. 
При бессоннице, головных болях, для снятия кровяного давления рекомендуется смазывать шею перед сном. 
Для престарелых людей, когда ноги совсем не слушаются, смазывают один раз в день ступни и подкостные выемки лечебной жидкостью. 
Бородавки. 

Чистотел. Мазать ежедневно 2 раза в день бородавки соком свежесорванного чистотела. Самый лучший сок оранжевого цвета и находится у самого края корня. После того, как через несколько смазываний поверхность бородавки почернеет, ее нужно аккуратно срезать маникюрными ножницами и продолжать смазывать, пока бородавка не пропадет совсем. 
Расширение вен, тромбофлебиты. 

Если после долгой болезни, которая приковала больного к постели, ноги начнут отекать и покрываться сеткой синих тонких вен, нужно сделать настойку из свежих листьев каланхоэ на водке и натирать ноги. Опухать пройдет, синева мелких вен исчезнет и больной начнет нормально ходить. 
Гипотония. 

Золотой корень (родиола Розовая) – настойка. Принимать по 20-30 капель 2 раза в день, утром и  в обед за 30 минут до еды, в течение 10-20 дней
Женские воспалительные заболевания. 

Ромашка – 2 части
Шалфей – 1,5 части
Душица – 1 часть
Одну столовую ложку сбора залить 250 мл крутого кипятка, закрыть, настоять 40 минут. Пить в течении дня равными долями утром и вечером. Добавив 100 мл воды, можно подмываться. 
«От остеохондроза 

Взять 1 кг кедровых орехов (можно с шишками), мелко истолочь в ступе. Засыпать в 3 литровую банку, залить 1 л теплой кипяченой воды, закрыть и поставить в темное, теплое место на четверо суток. Полученную смесь залить одним литром 72% спирта. Закрыть и поставить на 24 дня. После этого смесь нужно хорошо отжать через марлю. В жидкость добавить 1 кг меда и поставить на 4 дня. Разлить все по темным бутылкам. Принимать по 1 ст. л. 3 раза в день за 15 минут до еды. Во время лечения не пить и не курить. Курс лечения можно повторить не ранее, чем через месяц. 
Мастопатия. 

Натереть на крупной терке свеклу, сложить массу на капустный лист. Приложить к груди и перевязать тканью. Процедуру проводить ежедневно на ночь до полного выздоровления. 
От кровотечения в носу. 

Взять маленький железный ключик, повесить на шерстяную нитку на шею так, чтобы ключ был на спине между лопатками. Кровь остановится. 
При нарывах. 

Мелко накрошить чеснок, положить в пустую скорлупу грецкого ореха и привязать на больное место, т.е. где нарыв. 
Ячмень. 

Чтобы избавиться от ячменя, нужно провести 3 раза обручальным кольцом вдоль и поперек. Старший в доме должен перевязать суровой ниткой или красной шерстяной два пальца (средний и безымянный) на левой руке, если ячмень на правом глазу, и обратно, в форме восьмерки, и завязать 3 раза. 
Рожа. 

Смешать ржаную муку с медом и листьями бузины. Полученную массу прикладывать в виде компресса. 
 

Остеохондроз. 

Обтирать больное место уксусом, настоянным на багульнике, а также при остеохондрозе необходимо употреблять листья мать-и-мачехи с солью, а также сок от черной редьки. 
Зубы. 

Для лечения зубов обычно применяют две водочные настойки. 
1. водочная настойка аира
2. водочная настойка прополиса. 
Для этого берут 0,5 л водки (40%), добавляют в нее 0,5 корней аира. Все настаивается не менее недели. Точно также приготовляют настойку прополиса. На 0,5 л водки берут 10-20 г мелко натертого прополиса, настаивают также около недели. Настойки используют одновременно. Берут 1 ч.л. настойки аира и 1 ч.л. настойки прополиса. Смешивают и вливают в рот для полоскания. Нужно полоскать больные зубы от 1-3 минут. Такие процедуры нужно делать во время болей (независимо каких), либо перед сном. Делать это нужно около месяца, хотя боли уж исчезают на 1-3 день. Зубы перестают болеть вообще. 

Боли в пояснице, суставах. 

Наружно и внутрь. 
1,5 стакана редьки смешать с 1 стаканом меда и добавить 1 ст.л. соли и все хорошо применять вовнутрь: 1 рюмка этой же смеси перед сном. 
При простуде. 

При общей простуде нужно сходить в русскую баню и натрите тело смесью из соли и меда. 
При легочном кровотечении.

До прихода врача растворите 1 ст. л. соли в полстакане воды и принимайте по 1 ст. л. раствора каждые 10 минут. 
Лук и его целебные свойства. 

Печеные луковицы использовали при лечении фурункулов. Компрессы и примочки для выведения пигментных пятен на лице. Чтобы снять боли при ушибах, растирались луковым соком. Свежий сок из растений использовали для выведения бородавок, а также использовали для лечения кожных и грибковых заболеваний. 
При эпилепсии. 

Рекомендовали траву душицы в виде настоя. 10 г травы на 300 мл кипятка. Используют в 3 порции за 15 минут до еды в течении 3 лет. 
При воспалении молочных желез. 

Полезно к груди прикладывать промытые листья мать-и-мачехи или листья лопуха блестящей стороной. 

Ревматизм. 

Чтобы избавиться от ревматизма, отложения солей нужно: высушенные цветки сирени, можно почки, насыпать в бутыль и залить 0,5 л водки, настоять 8-10 суток. Принимать по 30-40 капель 2-3 раза в день и одновременно делать компрессы из этой настойки или натирать больные участки. 
Боли в суставах. 

Стакан зерна заливают 1 л воды до выпаривания ? части жидкости. Процеживают. Принимают слизистый отвар (можно со сливками, медом по вкусу) по ? стакана 3 раза в день до еды. 
Растирка. 
При болях в спине и в суставах нужно настаивать 50 г цветов «медвежье ухо или коровяк» в течение 2 недель в 0,5 л водки или 70% спирта. Спиртовую или водочную настойку использовать для втирания, как обезболивающее средство. 
Как понизить давление. 

Нужно вызвать потение кожи за счет растирания ее потогонными чаями. Для этого берут 1 стакан кипятка, настаивают его с 1 ст. л. багульника (корней) в течение 10-15 минут. Потом обтирают им тело. Чай из багульника вызывает сильное потение кожи – это и приводит к снижению давления. 
Облысение. 

1. Одну ст. л. листьев плюща проварить в течение десяти минут в 0,5 л воды. Процедить. Каждый вечер смачивать волосы ватой, пропитанной отваром. Лечение длится месяц. 
2. Только для лета. Берется свежий корень тамуса обыкновенного. Из него выжимается сок. Этим соком смазывают корни волос ежедневно в течение месяца. 
3. Берем 100 г листьев настурции, смешиваем со 100 г крапивы свежей, сюда же добавляем 0,5 л спирта, настаиваем в течение 15 дней, каждые 2 дня взбалтывать. Полученным составом смазывать голову на протяжении месяца. 
От выпадения волос. 

20 г корневища аира 
20 г корень лопуха 
10 г цветки ноготков
15 г шишки хмеля
Смешать, заварить в 1 л воды. Втирать волосы на ночь. 
Плешь на голове, выпадение волос. 

Отварить горох до кашеобразной формы, до густоты. Взять льняную тряпку, выложить на нее горох (положить целлофан) еще тряпку, или платок и хорошо ззавернуть голову, и так до утра. Утром смыть горох. Взять 1 желток и хорошо втереть в волосы, закутать голову на 1 час. Смыть. Полоскать уксусом, лимонной кислотой запрещается. Эта процедура делается 1 раз в неделю, до полного исчезновения перхоти, плеши. 
Сахарный диабет. 

1. Молочко из ореха (6 июня) 20 г на 200 г спирта. По чайной ложке натощак. 
2. Чистая березовая зола 50 г на литр горячей воды, настаивать 4 суток, пить по 1 ст.л. 3 раза в день. 
3. Мумие – по 0,2 г в растворенном виде (4 г на 20 ст.л. кипяченой воды), или лучше в растворенном виде: утром за 2 часа до еды, на ночь после ужина через 3 часа. Через 10 дней лечение повторить. Запивать мумие лучше молоком. 
4. Состав для снижения сахара в крови. Листья черники, корень одуванчика, литья крапивы двудомной в равных частях. Настоять 8 часов (1 ст.л. на стакан горячей воды). Пить по ? стакана 3 раза в день. 
