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АЛЛЕРГИЯ 

Число заболеваний, связанных с аллергией, увеличилось особенно в последнее десятилетие. Аллергия - это повышенная болезненная чувствительность организма к воздействию некоторых факторов Окружающей среды. Это могут быть химические средства в быту и на производстве, пыльца цветущих растений, пищевые продукты. За последние годы многократно увеличилось число больных сенной лихорадкой, которая в некоторых случаях может перейти даже в бронхиальную астму. Особенно важна роль пищевых продуктов в возникновении аллергии и нейродермита. Проблема еще усугубляется тем, что человек не переносит тот или иной пищевой продукт (например, молоко и молочные продукты, свинину, орехи, цитрусовые и т.д.), не зная этого, употребляет его годами и не знает причин плохого самочувствия, головных болей, поноса, тошноты после еды и даже депрессивных состояний. Иногда после приема в пищу орехов или фруктов человек чувствует зуд на губах, жжение во рту, отечность языка. Возникают боли в желудке, понос сразу после еды или головные боли. Типично также чувство тошноты после приема определенного продукта. В таких случаях человек должен заметить то, что он плохо переносит, и наблюдать дальше. Современная университетская медицина обладает методами выявления предполагаемого источника аллергии, здесь разработана система тестов на аллергены. Также важно, чтобы человек, предполагающий у себя наличие непереносимости продукта, сам наблюдал за своими реакциями и за своими ощущениями. Иногда даже опытный врач не сможет вам помочь без вашего активного участия.

Если окажется трудным определить источник аллергии, рекомендуется упростить диету и употреблять в пищу в течение 2-х недель только следующие продукты, как правило, не вызывающие аллергию: отварной картофель, натуральный (не обработанный) рис в отварном виде, гречневую кашу и, естественно, воду. Необходимо при этом полностью исключить молоко и молочные продукты, хлеб, жиры, сахар и т.д. Наблюдая в течение 1-2-х недель за вашей реакцией на прием пищи, вы в большинстве случаев вскоре убедитесь, что неприятные симптомы исчезли или существенно уменьшились и вы переносите начатую диету хорошо. В начале третьей недели добавьте к вашей диете третий пищевой продукт на ваше усмотрение. Это может быть ячменный хлеб или молоко и молочные продукты. Если в течение третьей недели состояние вашего здоровья не ухудшилось, считайте данный третий выбранный вами продукт достойным вашего внимания и смело включайте его в ваш рацион.

Добавляйте каждую последующую неделю новый продукт (сахар, подсолнечное масло, мясные продукты, орехи) и наблюдайте за вашей реакцией. Рано или поздно вы обнаружите один или несколько сортов фруктов, молочных продуктов, орехов или некоторых сортов мяса, которые вы не переносите и после употребления которых в пищу у вас появляются болезненные проявления. Эти-то "продукты-аллергены" вы и должны полностью в будущем исключить из вашего рациона. Наблюдайте также за переносимостью этих продуктов со стороны ваших детей. Существуют так называемые семейные аллергии на тот или иной продукт. Этот метод исключения требует от вас определенных неудобств, времени, отказа от некоторых горячо вами любимых вещей (шоколад, например, или вино, или алкоголь вообще), но проделанная работа себя оправдывает, она поможет вам найти путь к разумному питанию, поможет вам снова стать здоровым, часто даже в тех случаях, где усилия врачей, прием сильнодействующих лекарств не дали ожидаемого результата.

АНГИНА
Инфекционное заболевание ангина характеризуется воспалением небных миндалин и болями в горле, особенно при глотании. При этом отекают лимфатические узлы, повышается температура тела до 39-40 градусов. Ангина относится к коварным болезням. Если вовремя не лечить или лечение недостаточно интенсивно, могут развиться серьезные осложнения в форме паратонзиллярного абсцесса (гнойник около миндалин), воспалительного процесса в почках (пиелонефрит), ревматизма (полиартрит и т.д.). Основное лечение, особенно гнойной ангины, проводит врач. Из народных средств можно применять дополнительно:

- полоскание горла 5-6 раз в день очищенной морской водой или теплым раствором поваренной соли (1 чайная ложка соли на стакан теплой воды), в воду можно добавить 3-4 капли 5%-ной настойки йода
- полоскание горла соленой водой чередовать с полосканиями раствором пищевой соды: полчайной ложки соды на стакан теплой воды. Воду после полосканий в обоих случаях необходимо сплевывать;
- в самом начале заболевания ангиной можно лечить ее очищенным керосином. Необходимо профильтровать керосин через толстый слой ваты. Намотать на конец палочки кусок ваты, обмакнуть в очищенный керосин и смазать миндалины во рту в начале горла. Надо смазывать так глубоко, как ватка на палочке сможет достать. Необходимо делать это часто, до 7-8 раз в день. Ангина быстро проходит;
- другая возможность лечить ангину лимонным соком. Для этого купить в магазине 10% раствор натуральной лимонной кислоты или отжать сок настоящего лимона. Этим соком необходимо полоскать горло также 7-8 раз в день. За неимением такого раствора можно взять на прием два или три ломтика лимона, очистить их от кожицы и один за другим брать их в рот и держать, стараясь, чтобы ломтики были у самого горла. Следует посасывать их, а потом глотать. Так нужно поступать каждый час, пока больной не почувствует облегчения.
Эффективным при лечении хронической ангины является упражнение «зевок льва»: вытягивание языка во время зевка с напряжением мышц шеи(повторять многократно в течение дня)
При часто возникающих ангинах необходимо укреплять защитные силы организма путем закаливания, регулярного приема настойки эхинацеи пурпурной и аутогемотерапии

АРТЕРИОСКЛЕРОЗ
Заболевание, связанное с отложениями холестерина и солей на стенках кровеносных сосудов (артерий), что может привести, особенно в пожилом возрасте, к развитию ишемической болезни сердца, инфаркта сердечной мышцы или к кровоизлиянию в мозг.

Самое главное - рациональное питание в течение всей жизни, борьба с избыточным весом, подвижный образ жизни, занятия физкультурой, ограничение Животных жиров, мучных продуктов и сахара в питании.

Рекомендуется:

- 300 граммов чеснока, вымытого и очищенного, положить в поллитровую бутыль и залить спиртом. Настаивать в течение 3-х недель и принимать экстракт по 20 капель ежедневно в половине стакана молока;
- 5% настойку йода добавить в 1/2 стакана молока, начиная с 1 капли, выпить утром натощак и прибавлять каждый день по 1 капле (2-й день -2 капли, 3-й день - 3 капли и т.д.) до 10 капель (при хорошей переносимости) и затем снова снижать по 1 капле в день, в порядке убывания до 0. После завершения курса сделать паузу 2-3 недели и затем курс лечения повторить (старый метод английской медицины);
- эликсир молодости: 400 граммов чеснока очистить, вымыть и натереть на терке, выжать сок 24 лимонов, смешать с чесноком и вылить в банку. Завязать горлышко марлей. Перед приемом взбалтывать. Принимать по чайной ложке, предварительно разведя её в стакане кипяченой воды. Через 1-2 недели пропадает сонливость, улучшается общее самочувствие, повышается работоспособность.

АСТМА БРОНХИАЛЬНАЯ
Признаки заболевания - приступы удушья, наступающие вследствие острого сужения просвета бронхов. Необходимо отличать от астмы сердечной (заболевание сердца). Сердечная астма требует специального лечения сердца (см. Сердечно-сосудистые болезни). Астма бронхиальная имеет несколько причин. Часто бывает у лиц, страдающих хроническим бронхитом (особенно у курильщиков), усугубляется аллергиями (см. Аллергии). Большое значение имеют эмоциональные, душевные переживания, перегрузки в семье и на работе, неприятности различного характера, внутреннее напряжение. Лечение зависит от преобладания в картине болезни того или другого фактора.

Рекомендуется:

- по возможности отказ от мясной пищи, переход на вегетарианскую диету, отказ от курения. Много сырых овощей и несладких фруктов;

- упражнения на успокоение и расслабление;

- ванны:
а) с добавлением корня валерианы: 0,5 кг валерианового корня залить 2 литрами холодной воды и кипятить на медленном огне в течение получаса, затем охладить, отвар вылить в ванну с теплой водой (до 35-36 градусов). Можно применять готовый экстракт валерианы, купленный в аптеке.
б) с экстрактом сосновых игл: берут иглы, веточки сосны и шишки, заливают холодной водой и кипятят полчаса, после чего хорошо закрывают и оставляют настаиваться 12 часов. Для полной ванны требуется до 1,5 кг экстракта. Экстракт сосновых игл можно купить в аптеке;
- аутогемотерапия (см. Приложение 1);

- дыхательная гимнастика по Стрельниковой или Шумейко и аэрозоли с различными лекарственными веществами (см. спец. литературу);

- общеукрепляющее лечение (мумие, женьшень, элеутерококк);
- иглоукалывание (акупунктура, акупрессура, прижигание специальных точек);

- лечебные банки (см. Русские банки).

Народное средство для приема внутрь: 1 кг репчатого лука мелко нарезать, отжать сок, добавить 1 кг сахару. Смесь выдержать 2 недели на солнце. Принимать натощак по 1 столовой ложке.
БЕССОНИЦА
Продолжительная, длящаяся месяцами и годами, бессонница может быть опасной для здоровья. С другой стороны, она является симптомом самых различных заболеваний, таких, как нервное истощение, гормональные нарушения (часто болезни щитовидной железы), скрытая (латентная) депрессия и т.д. Применение сильнодействующих снотворных лекарств чревато привыканием и возможным развитием наркомании.

Особенно хорошо помогает от бессонницы переход на диету из сырых овощей, сырых фруктов, овощных и фруктовых соков.

Рекомендуется:

- ванны теплые перед сном с экстрактом валерианового корня (см. Астма бронхиальная);
- знахари Кавказа рекомендовали пить два стакана свежего теплого козьего молока перед сном;
- молоко из мака пить шесть раз в день по одной рюмке;
- непосредственно перед сном стоять по колено в тепловатой воде не более пяти минут;
- при бессоннице, сопровождающейся приливами крови к голове, полезно прикладывать горчичники или натертый на терке хрен к икрам ног.
Общее правило при всех видах бессонницы: не ложиться сразу в постель после приема лекарства или ванны, а немножко посидеть, ожидая появления усталости, и только после этого ложиться в кровать. Известно выражение старого опытного невропатолога: "Не надо охотиться за сном, стоит только приняться за ловлю его, как он улетает быстрее птицы..."

БОЛИ ГОЛОВНЫЕ (мигрени)

и другие боли

Причины головных болей самые разнообразные: высокое кровяное давление, запоры, гормональные нарушения (особенно у женщин перед, во время и после менструаций), общее переутомление, отложение солей и артроз шейного отдела позвоночника, аллергия. Отсюда различная тактика в лечении:

- переход на растительную диету или хотя бы есть мясо не чаще 2-х раз в неделю;

- контроль и лечение повышенного (или чрезмерно низкого) кровяного давления, лечение при необходимости позвоночника (массаж мышц шеи и спины, мануальная терапия, лечебная физкультура);

- свежую лимонную корку диаметром в два сантиметра очистить от белого вещества, приложить к виску влажной стороной и держать ее некоторое время. Вскоре под лимонной коркой образуется красное пятно, которое начинает гореть и чесаться. Головная боль вскоре исчезает;

- двумя указательными пальцами справа и слева сдавливать точки на висках в течение 3 минут, если одной процедуры недостаточно - повторять это каждые 15 минут;

- банки или горчичники на область затылка;

- при сильных приливах к голове и высоком кровяном давлении - кровопускание (выполняется медицинским работником);

как болеутоляющие вообще применяются следующие лекарственные травы: аконит, арника, безвременник осенний, белладонна, зверобой, рододендрон и др. (см. спец. литературу).
БОРОДАВКИ
Это заболевание связано часто с пониженной сопротивляемостью организма к вирусным инфекциям. Поэтому важно повышение общих защитных сил организма. Кроме того, рекомендуется:

- капнуть с помощью глазной пипетки на каждую бородавку каждый вечер перед сном одну каплю уксусной кислоты, соблюдая при этом осторожность (опасность ожога). Через несколько дней бородавки пройдут;- сырой картофелиной, разрезанной пополам, натирать бородавку, картофелину после процедуры закопать в землю;
- самая лучшая лекарственная трава при лечении бородавок - туя западная. 1 столовую ложку свежих листьев туи настаивать в 1,5 стакана кипятка в закрытом сосуде на горячей плите, не доводя до кипения. Процедить, остудить, употреблять для обмываний. В аптеках можно купить мазь туи и наносить ее 3 раза в день на бородавки. Настойка туи в каплях по 15 капель 4 раза в день;
если все процедуры не помогли - дополнительно аутогемотерапию (смешивать кровь с препаратом туи из ампул - выполняется врачом).

БРОНХИТ
Это воспаление верхних дыхательных путей, сопровождается сильным кашлем, иногда высокой температурой. Хронический бронхит (например, у курильщиков) может длиться годами и протекает без температуры. Без необходимого лечения может перейти в воспаление легких или в туберкулез. Дополнительное лечение народными средствами:

- взять эмалированную кастрюлю, налить в нее стакан молока и положить туда 1 столовую ложку (не с верхом) мелко-накрошенного исландского мха. Исландский мох - одно из известнейших, зарекомендовавших себя средств, известно столетиями. Смесь подвергнуть кипячению, накрыв кастрюлю неметаллическим блюдцем или тарелочкой. Вскипятив, процедить молоко и мох выбросить. Затем это молоко подогреть вновь, закрыв кастрюлю тарелочкой. Пить лекарство как можно более горячим, но не обжигая губ или горла. Это надо делать только на ночь, перед отходом ко сну и после приема уже не ходить по комнате, исключить сквозняк;
- положить чайную ложку исландского мха в чашку крутого кипятка и настоять, как обыкновенный чай. Больной должен пить одну чашку этого настоя вечером перед сном. Надо пить его столь горячим, чтобы не обжигаться. Прибавить немного меда. Для излечения требуется от 1-го до 3-х месяцев;
- натереть на терке черную редьку и выжать сок через марлю. Смешать 250 мл этого сока с одним фунтом (500 г) меда и пить по 2 столовых ложки перед едой и вечером перед сном;
- растопить некоторое количество внутреннего свиного сала на медленном огне в кастрюле, смешать со скипидаром очищенным (лучше купить в аптеке) в дозе: 1 чайная ложка скипидара на стакан топленого свиного сала. При приеме лекарства эта смесь должна быть такой температуры, чтобы пить не обжигаясь. Выпить весь стакан без передышки на ночь перед сном и утром за час до еды;
- в России применялось также следующее средство: капнуть 1 каплю очищенного скипидара в стакан теплого молока. Пить 3 раза в день;
- очень хорошо помогают горчичники и банки;

- горячие ванны с добавлением 1 столовой ложки скипидара на 1 ванну;

- если бронхит принял затяжное течение и связан с пониженной сопротивляемостью организма, хорошие результаты дает дополнительное лечение аутогемотерапией: кровь смешивают с лекарственными травами в ампулах, которые продаются в аптеке, например, эхинацея.

ВЕНЫ
Расширение вен, "варикоз" - очень частое страдание, особенно у женщин. Такие расширения чаще наблюдаются в подкожных венах ног, слизистой оболочке прямой кишки (геморрой) и связаны с врожденными особенностями строения вен. Большую роль при этом играет слабость соединительной ткани.

Возможности лечения варикозного расширения вен ограничены, иногда в запущенных случаях может помочь только операция. В начальных и средних стадиях варикоза рекомендуется носить специальные эластичные чулки, избегать длительного стояния или сидения (лучше ходить или время от времени ложиться в течение дня с приподнятым положением ног).

Из лекарственных трав применяются:

- каштан конский, сок цветов каштана или спиртовая настойка цветков - принимать по 25 капель на 1 ложку воды. Прием препаратов каштана внутрь и в виде инъекций (выполняется врачом);
- чай гречихи пить и обмывать ноги этим чаем 2 раза в день;
- ванны из настоя дубовой коры: 1 кг коры сушат, измельчают, замачивают на несколько часов в холодной воде, затем кипятят полчаса. Отвар процеживают и вливают в воду для ванны.
- избегать горячих ванн, обливать 2-3 раза в день ноги прохладной водой;

помнить, что всякого рода тепло (солнечные лучи, горячий пар, горячие ванны) ухудшает состояние вен, холод же приводит часто к улучшению (нужна осторожность при применении холода в связи с возможной простудой).

ВОЛОСЫ
Выпадение волос является симптомом многих заболеваний. Выпадение волос у мужчин уже в молодом возрасте, как правило, наследственного характера и связано с повышенной продукцией мужских половых гормонов в организме (андрогенов). Такое выпадение начинается иногда уже в возрасте 20 лет или немного старше. Возможности лечения ограничены. На Западе (Германия, Бельгия, Франция) выпускаются жидкости для наружного применения в форме пульверизаторов. В основу входит химическое вещество "Миноксидил". Препараты носят название "Регаине" (Бельгия) и "Алостил" (Франция). Жидкость наносится 2 раза в день на волосистую часть головы и втирается в кожу головы. Имеются данные об эффективности лечения, особенно в начальных стадиях облысения.

Имеются случаи выпадения волос у женщин и у мужчин в связи с гормональными нарушениями (щитовидная железа, климакс), как следствие нарушения обмена веществ, после тяжелых инфекционных заболеваний и облучений, при раковых заболеваниях различных органов.

Народная медицина рекомендует следующие методы:

- от сухой экземы головы и выпадения волос один раз в неделю вымыть голову теплой водой и натирать ее горстями поваренной соли в течение 15 минут, затем голову прополоскать теплой водой. Считается, что б натираний достаточно. По истечению 1-2 месяцев курс лечения можно повторять;

- рекомендуется после мытья головы втирать в волосы и кожу настой крапивы. Одну столовую ложку сухих измельченных листьев крапивы залить стаканом крутого кипятка и настаивать в течение часа. Остывший отвар процедить и втирать в кожу головы 1-2 раза в неделю. Хорошо пользоваться для мытья головы шампунем из крапивы;
- для жирных волос и перхоти рекомендуется сделать 2 варианта смесей:

10 граммов березового дегтя, 20 граммов касторового масла, 100 граммов спирта, втирать смесь за несколько часов до мытья головы;

- смесь из измельченных корней лопуха, корневищ аира в равных пропорциях. Шесть столовых ложек смеси залить 1 литром воды и кипятить 15-20 минут. Дать остыть и настояться в теплом месте. Втирать в кожу головы 2-3 раза в неделю;

- для очень сухих волос: после мытья головы жирным мылом, промывания водой и высушивания волос полотенцем на голову накладывается питательная смесь: 2 яичных желтка, 10 капель глицерина, 10 капель лимонного сока растворить в 3 столовых ложках горячей кипяченой воды или отвара лекарственных трав. Состав втирают в кожу головы и волосы, после чего голову обматывают полотенцем. Через 20 мин. волосы прополаскивают сначала теплой водой, а затем следующим раствором: 7 ст. ложку корня лесного просвирняка кипятят в 1 литре воды, к отвару добавляют 1 ст. ложку меда, сок из половины лимона либо 1 ст. ложку винного уксуса. Такое лечение рекомендуется проводить в течение 2-х месяцев, голову мыть раз в неделю;

- для сухих, ломких, расщепляющихся на концах волос: после мытья хорошо сполоснуть волосы с добавлением липового цвета (2 ст. ложки залить 1 л кипятка и настаивать 20 минут);
как средство укрепления волос используют настой и отвар корней лопуха, втирание в кожу репейного масла: 20 г корней лопуха, 10 г соцветий ноготков (календула) в 1 литре воды кипятят 10-15 минут и после охлаждения процеживают. Теплый отвар втирают в кожу головы 1 раз в З дня.
ГАСТРИТ
Гастрит означает острое или хроническое воспаление слизистой оболочки желудка. Причины разнообразны: нервное перенапряжение, беспорядочное питание, курение, работа с ядовитыми веществами. Выделяют 3 вида хронических гастритов: вызванный хеликобактер-инфекцией, аллергический и идеопатический (с невыявленной причиной) Если гастрит не лечить, он может перейти в ЯЗВУ ЖЕЛУДКА и ДВЕНАДЦАТИПЕРСТНОЙ КИШКИ и, в особо неблагоприятных случаях, в рак желудка.

Главное в лечении - правильное, регулярное питание, тщательно пережевывать пищу, избегать жареных блюд, предпочитая им отварные или приготовленные на пару. Лучше всего отварные овощи. Покончить с курением, с алкоголем (особенно с крепкими напитками, как водка, коньяк). Ограничить или прекратить употребление черного кофе, заменив его зеленым чаем или чаем ромашки. Очень важно уметь правильно отдыхать и расслабляться.

В последние годы разработано эффективное лекарственное лечение гастрита и язвы, вызванное хеликобактер-инфекцией.

Рекомендуется:

- один стакан сока сырого картофеля принимать утром натощак. После приема сока надо лечь в постель на полчаса. Через час можно завтракать. Проделать курс в течение 10 дней, затем 10 дней пауза. Повторить опять 10-дневный курс лечения и так 3 раза. В дальнейшем повторять при необходимости;
- 2 яблока (обязательно зеленых) очистить и натереть на металлической сетке. Натертую кашицу надо сразу съесть. При остром застарелом гастрите в течение 5 часов до и после процедуры воздержаться, ничего не есть и не пить. Если острота и застарелость болезни не выражены, то воздержание сократить до 4-х часов. Лишь в конце лечения воздержание от пищи можно сократить до 3-х часов. Яблоки надо есть только, утром, т.к. это может вызвать брожение в кишечнике. Если желудок больного слаб, помогают вначале масляной или водяной клизмой. В результате лечения у больного появляется аппетит и очищается язык. Лечат яблоками ежедневно в течение месяца. Второй месяц - 3 раза в неделю, третий месяц - только 1 раз в неделю;
- очень эффективно при гастрите и язве принимать облепиховое масло и мумие (см. "7 чудодейственных средств...");
- лекарственные травы при язвенной болезни: алоэ, белладонна, березовый гриб "чага", лопух, мать-и-мачеха, облепиха, подорожник, тысячелистник, шалфей лекарственный, календула. Все эти растения можно принимать при гастрите и язве в виде чая, смешивая различные виды растений между собой (см. спец. литературу по лекарственным растениям);

- взять кастрюлю, достаточно высокую, но небольшую. На дно ее положить солому или круг из асбеста и поместить туда банку, с нарезанной травой зверобоя, залитого оливковым маслом так, чтобы трава была только покрыта маслом. В кастрюлю налить воды вровень с содержимым банки. Кастрюлю с банкой и водой поставить в большую кастрюлю тоже с водой и поставить на огонь. По мере выкипания, воду следует добавлять до прежнего уровня. Через 6 часов лекарство готово. Процедить и хранить в прохладном месте. Принимать при язве желудка и 12-перстной кишки по 2 столовых ложки за полчаса до еды. При этом строгая диета;

- лечение соками: ежедневно пить от 450 до 850 мл сока белой капусты и дополнительно по желанию сок папайи; 350 мл сока "комфрей", 450 мл сока картофеля;
для снижения кислотности при гастрите и язве знахари с успехом применяли свежеприготовленный сок моркови (желательно сорта "каротель"). Принимать натощак по 1/2 стакана 1 раз в день.

ГЕМОРРОЙ
Заболевание, обусловленное варикозным расширением вен прямой кишки. Различают наружный и внутренний геморрой. Развитию геморроя способствует застой крови в кавернозных венах прямой кишки, длительное переполнение их кровью при хронических запорах, сидячем образе жизни и при беременности. Отрицательную роль играет злоупотребление алкоголем. В первую очередь для лечения геморроя необходимы:

борьба с запорами (см. Запоры), личная гигиена - обмывание заднего прохода после каждого опорожнения кишечника прохладной водой, ограничение алкоголя, гимнастика и бег при сидячем образе жизни.

Народные средства:

- зрелые плоды рябины моют и отжимают сок. Принимать по 1/4 стакана три раза в день. Сок слегка подсластить и запивать стаканом кипяченой воды;
- листья осины прикладывают к геморроидальным шишкам. Предварительно обмыть больное место теплой, затем прохладной водой. Листья прикладываются на 2 часа. Если боль усилится - листья снять раньше. Прохладной водой обмыть шишки. Через день-два процедуру повторить;
- свечку из сырой картофелины в палец толщиной с тупым концом ввести в задний проход и держать в течение ночи. Утром свеча выйдет с калом или при легком натуживании;
- траву горца почечуйного (перечного) заварить крутым кипятком, как чай, и пить несколько раз в день;
- персидский способ: в невысокий железный бидон положить сильно нагретый кирпич и насыпать на кирпич чеснок. Когда начнет дымить и гореть - сесть на бидон, чтобы получить дымовую ванну. Сидеть не более 5-10 минут (руководствуясь собственными ощущениями) и повторять по мере необходимости;
- поллитра молока налить в толстый глиняный горшок. Опустить туда четыре больших головки лука. Горшок должен быть закрыт. Все это парить в духовом шкафу на медленном огне. Затем закрыть горшок деревянной крышкой с отверстием и прогревать задний проход над паром. Можно повторять сеансы через 3 дня. 3-4 прогревания достаточно. Рекомендуется за б часов до сеанса принять слабительное, а перед сеансом и после него смазать задний проход вазелином;
-растворить в 5-10-литровой кастрюле кипятка 112 фунта (200 г) квасцов, закрыть кастрюлю деревянной крышкой с отверстием 3 см в центре (диаметр). Над отверстием паром прогревать задний проход, который после сеанса надо смазать вазелином. Принять слабительное. Прогревание 1 раз в неделю. Курс лечения повторить 2-3 раза.
ГЛИСТЫ
(особенно изгнание ленточного вида глистов - солитера). Признаками наличия глистов являются бледность, малокровие, тошнота, головные боли, головокружение, неприятные ощущения в животе. Рекомендуется:

кипятить от одной до двух унций коры от корня баккаутового (гваякового) дерева в одном фунте воды до тех пор, пока останется полфунта отвара. Лекарство поделить на 3 равных части и пить утром натощак 3 раза (из приготовленного отвара на каждый прием) через каждый час. Детям в зависимости от возраста 1/З или 1/4 дозы. После приема третьей, последней дозы следует выпить полторы столовых ложки касторового масла (или это же масло в капсулах);
- съесть 2 полных столовых ложки семян тыквы утром натощак. Через час принять дозу слабительного;
-десяток головок чеснока, принятых с кипяченым или топленым непастеризованным молоком, также изгоняет солитера. Через 2 часа принять слабительное. Хорошо есть чеснок с маринованной селедкой.
ДАВЛЕНИЕ КРОВЯНОЕ (повышенное)

Повышение кровяного давления связано со многими причинами: нервные перегрузки, повышенный вес, гормональные нарушения, заболевания почек, артериосклероз. В лечении важны нормализация режима работы и отдыха, ограничение соли в пище, переход на молочно-растительную диету, интенсивная физическая нагрузка (бег 3-5 км/ 3 раза в неделю, плавание 2-3 км 2 раза в неделю). Исключить мясные бульоны. Лечить почки, если они нездоровы. Известны хорошие результаты лечения голодом. В начальных стадиях болезни рекомендуется потение в бане или сауне. Дополнительное лечение народными средствами:

- пить сок красной свеклы по 1/2 стакана 3 раза в день перед едой;
- есть печеный картофель в "мундирах" с кожурой;
- измельчить и смешать равные части цветков боярышника, травы пустырника, травы сушеницы, листа омелы. 4 столовых ложки смеси заварить 1 литром кипятка, настоять 8 часов, процедить. Настой принимать по 1/2 стакана Зраза в день через час после еды;
- измельчить и смешать равные части плодов боярышника, травы хвоща, листа омелы, цветов арники, травы тысячелистника, плодов аронии, цветков василька, корня валерианы. 1 столовую ложку смеси залить 1 стаканом кипящей воды, настаивать 30 минут. Принимать по 1/3 стакана Зраза в день;
-в тяжелых случаях - кровопускание (выполняется врачом).

ДАВЛЕНИЕ КРОВЯНОЕ (пониженное)

Понижение давления встречается особенно часто у женщин. Необходимо проверить содержание железа в крови, а также гемоглобина (на предмет малокровия). При необходимости - лечить.

Рекомендуется:

- регулярно заниматься спортом, плаванием, бегом трусцой;

- принимать душ 2-3 раза в день (чередование горячей и холодной воды). Массировать тело сухой щеткой с жесткой щетиной, растирая тело до красноты, после чего принять душ и 15 минут полежать;

- стоять на голове ежедневно по 5 мин.;

- принимать следующие лекарственные травы: элеутерококк, женьшень, заманиху, лимонник, розмарин, эфедру. Рекомендуется также русская баня с веником и финская баня (сауна).

ДЕПРЕССИИ
Заболевание депрессиями является чуть ли не самым распространенным в XX веке. Причины их самые разнообразные. Это так называемые реактивные депрессии, в связи с неприятностями на работе, в быту, несчастными случаями с близкими людьми. Такие депрессии требуют немедленной помощи врача-психотерапевта. Депрессии в юношеском возрасте и в так называемом климактерическом периоде у взрослых связаны с гормональными нарушениями. Врачи натуральной медицины связывают часто депрессии с нарушением функции печени. Отсюда связь понятий, известная уже с древности. Меланхолия в переводе означает "черная желчь". У немцев есть пословица о недовольных, мрачных людях: "У него вошка по печени пробежала..."

В связи с вышесказанным при всяких депрессиях полезно "очищение организма", освобождение его от вредных веществ. Именно поэтому так эффективно лечение голоданием, когда облегчается функция печени как "химической лаборатории", призванной "очищать" организм от вредных веществ. Очень полезен переход на растительную диету, отказ от животных белков и сахара. Необходимо много пить. Известно также благотворное влияние искусства (музыки, поэзии, живописи и др.) на лиц, страдающих депрессиями. Из Библии мы знаем первого музыкотерапевта на земле. Им был Давид, вылечивший игрой на арфе царя Саула от тяжёлых, затяжных депрессий.

"Болящий дух врачует песнопенье..."

Неоценимую пользу приносят духовные упражнения (см. болезни души)

Из народных методов особенно благотворно воздействие зверобоя продырявленного (Hupericum perforatum): 10 граммов сухой травы зверобоя заварить в 1 стакане кипятка, настоять. Принимать по 1 столовой • ложке 3-4 раза в день после еды. Траву зверобоя (15-20 г) можно настоять на водке (1/2 литра) и принимать по 30 капель на воде Зраза в день;
- корень аралии на 70% спирте. Настойка светло-коричневого цвета, горьковатого вкуса. По 30 капель Зраза в день до еды;
- возможно применение также женьшеня, мумие, пантокрина, элеутерококка, боярышника;
-все, что улучшает деятельность печени (см. Печень, заболевания).

ДЕСНЫ, ПАРОДОНТОЗ
При заболевании десен важны общая гигиена полости рта, правильное питание, ограничение сладостей, курения. Рекомендуется:

- полоскание полости рта очищенной через фильтр морской водой;
применение таких натуральных препаратов, как мумие, прополис;
- лечение подсолнечным маслом по доктору Карах (см. Приложение I)

- опухоли и нарывы десен лечатся также следующим народным методом:

на дно маленькой кастрюльки наливается 1/4 жидкого липового меда. Раскалив докрасна на огне очень старый и сильно заржавленный гвоздь, кладут его в мед. При этом вокруг гвоздя образуется густое черное вещество, вроде дегтя. Этим черным веществом надо смазать десну, главным образом на ночь, перед сном. Нарыв десны очень скоро прорывается, опухоль быстро спадает.

- при кровоточивости десен полезно полоскать рот чуть теплым отваром коры дуба и одной части липового цвета. Чайную ложку смеси заварить стаканом кипятка, процедить и остудить.
ДИАБЕТ САХАРНЫЙ
Заболевание возникает из-за нарушения обмена веществ, часто наследственного характера, чаще у тучных и пожилых людей. У молодых часто в результате нервного перенапряжения. Большую роль играет диета без сахара и мучных продуктов, ограничение сладких фруктов, большое количество овощей. Рекомендуются нежирные сорта рыбы и мяса. Лечение диетой и натуральными препаратами имеет большие преимущества. В выраженных формах диабета лечение лекарствами и инсулином необходимо и неизбежно.

Основной критерий в лечении диабета - стабилизация сахара крови в границах нормы.

Рекомендуются народные средства:

- отвар молодых листьев и побегов голубики болотной: 1 ст.ложку травы заварить стаканом кипятка, кипятить 10 мин. на слабом огне, охладить и процедить. Принимать по 1 ст. ложке Зраза в день;
- свежий сок красной свеклы по 1/4 стакана 4 раза в день;
- свежие ягоды брусники;
- настой листьев черники: 1 ч. ложку, измельченных листьев заварить стаканом кипятка, настоять 30 минут на горячей плите, процедить, принимать по 1/3 стакана 3 раза в день;
- пить много чая из черники;
- сбор лекарственных растений: листья черники, створки стручков фасоли, солома зеленого овса. 1 столовую ложку смеси залить стаканом кипящей воды, кипятить 15 минут, настаивать 30 минут. Принимать по 1/3 стакана 3 раза в день за полчаса до еды;
- сбор: листья толокнянки - 1 часть; корень валерианы - 1 часть , трава галеги - 2 части, листья черники - 2 части. 1 столовую ложку смеси залить стаканом кипящей воды, кипятить 15 минут, настаивать 30 минут. Принимать по 1/2 стакана 4 раза в день перед едой;
- пить по столовой ложке в день отвара корня ратания (Krameria triandra);
- принимать Зраза в день по чайной ложке горчичного семени;
-отвар из смеси равных частей: листья черники, створки стручков фасоли, листья лавровые, корень цикория. Одну ст.ложку смеси залить стаканом кипящей воды, кипятить 30 мин., настаивать 30 минут, принимать по 1/2 стакана 4 раза в день перед едой.
ДИЗЕНТЕРИЯ И КОЛИТ
Эта инфекционная болезнь характеризуется поражением толстого кишечника и общим плохим состоянием организма (высокая температура, тошнота, рвота и сильный понос до 20 и более раз в сутки). Дизентерия - тяжелое и заразное инфекционное заболевание, поэтому при подозрении необходима помощь врача. Дизентерия всегда сопровождается колитом, т.е. воспалением толстой кишки. (Бывают однако колиты, не связанные с дизентерией - при гриппе, пищевых отравлениях, при испуге - так называемая "медвежья болезнь"). ,

Лечить дизентерию соответствующими антибиотиками, если это по мнению врача необходимо.

Дополнительно народные методы лечения дизентерии и любого другого колита (поноса):

- слабый раствор марганцовокислого калия (Kalium permanganat): на поллитра кипяченой и остуженной воды 2-3 кристалла этого вещества. Раствор примет слабо-розовую окраску и легкий запах. Пить по стакану 3 раза в день, детям не больше, чем 1/2 стакана. Из этого же раствора можно делать клизму, особенно детям. Нельзя допускать приема нерастворенных кристаллов (опасность ожога слизистых!!!);
- 1 чашку хорошего натурального риса заварить 7 чашками воды, поставить на медленный огонь и кипятить. Полученный отвар остудить и в теплом виде давать пить взрослому или ребенку по 1/2 чашки каждые 2 часа;
- полфунта грецких орехов колют и достают не самое зерно, а перегородки, которыми отделяются части зерна, кладут их в бутылку спирта и настаивают 2-3 дня. Принимают 4 раза в день до десяти капель на рюмку тепловатой воды. С прекращением поноса лекарство сразу отменить;
- заварить в стакане кипятка по 1 чайной ложке золототысячника, шалфея и ромашки. Пить по 1 столовой ложке каждые 2 часа до 7-8 раз в день. По истечении 1-2 недель дозу можно уменьшить и промежутки между приемами увеличить. Это лекарство безвредное, хорошо при хроническом колите

- отвары коры дуба и гранатовых корок можно также с большим успехом использовать при лечении поносов.

ЖЕЛУДОЧНЫЕ БОЛЕЗНИ (см. Гастрит, язва желудка и 12 перстной кишки)

ЖЕЛЧНЫЙ ПУЗЫРЬ (заболевания)
КАМНИ ЖЕЛЧНОГО ПУЗЫРЯ
БОЛЕЗНИ ПЕЧЕНИ
Заболевания желчного пузыря - это чаще всего воспаление (холецистит) и отложения камней в желчном пузыре. Большую роль играет растительная диета с большим количеством овощей в отварном виде, избегать жареного, острого. Необходимо много пить, особенно специальные чаи: душица, калина, шалфей лекарственный, полевой хвощ, череда, кукурузные "рыльца":под листьями, облегающими кукурузный початок, обнаруживается много волосков. Эти волоски и называют "рыльцами". Их следует заваривать и пить как чай, иногда до полугода. Кукурузный плод должен быть спелым.

Рекомендуется:

- взять несколько корнеплодов свеклы, очистить, вымыть и варить до тех пор, пока она станет почти как сироп. Пить по 3/4 стакана 3 раза в день. Говорят, что даже камни желчного пузыря постепенно растворяются,

- пить сок сырой свеклы;

- смешать полстакана капустного рассола и полстакана сока свежих помидоров (томатного сока), и пить 3 раза в день после приема пищи;

- принимать прованское масло за полчаса до еды. Начинать с 1/2 чайной ложки и дойти до чайного стакана, постепенно увеличивая дозу. Лечение обыкновенно длится при наличии камней от двух до трех недель.

От болей в печени рекомендуется:

- 1/4 стакана хорошего прованского масла смешать с 1/4 стакана сока грейпфрута. Пить эту смесь надо на ночь не раньше, чем через 2 часа после еды. Потом лечь на правый бок и уснуть. На утро сделать клизму. Через 4-5 дней процедуру при необходимости повторить;

1 стакан конопляного семени пропустить через мясорубку и смешать с 3 стаканами сырого непастеризованного молока, уварить до 1 стакана, горячим процедить и пить натощак по 1 стакану в день в течение 5 дней. Через 10 дней курс повторить. Не есть ничего острого. Возможны приступы болей в печени, необходимо выдержать. Через год повторить курс лечения;

лечение голоданием, очищение желудка (см. Приложение - 1).

ЗАПАХ ИЗО РТА
Запах изо рта связан со множеством болезненных причин. Необходимо проверить зубы, десны, миндалины. Часто это связано с болезнями желудка (см. Гастрит, язва 12-перстной кишки) и необходимостью лечить эти заболевания.

Как общее лечение можно рекомендовать следующие рецепты:

- гомеопатический раствор настойки арники 1% (по 10 кап. 3 раза в день);

- полоскание рта раствором сальвиатимола (продается в аптеке);

- столовую ложку измельченной травы зверобоя залить 1/2 литра водки и настаивать в течение недели. Хранить в плотно закупоренной бутылке. Сорок капель настойки в половине стакана воды - хорошее средство для полоскания рта при дурном запахе;

-немецкая фирма "Веледа" выпускает специальный бальзам "Мунд-бальзам", который необходимо капать по 3-4 капли в стакан воды и полоскать рот 3 раза в день после еды.

ЗАПОРЫ
Часто являются следствием неправильного, одностороннего питания, чрезмерного увлечения сладостями, малоподвижного образа жизни, нервно-психического переутомления. Диета, богатая овощами и фруктами, является основой всякого лечения запоров. Очень полезны отваренные свекла и морковь.

Знахари в России советовали пить воду, в которой долго варились сливы или овес. Сок редьки, рассол капусты в теплом виде, простоквашу и чай из сушеной вишни и сушеных яблок нужно пить 4-5 раз в день. Дополнительно в виде слабительного следует пить 2-3 стакана огуречного рассола в день. Чтобы получить этот рассол, нужно держать огурцы в соленой воде в течение месяца,

- кору крушины применяют издавна при хронических запорах: 20 граммов измельченной коры заливают стаканом воды и кипятят 15-20 минут. Принимают по 1/2 стакана на ночь;

плоды жостера слабительного применяют в виде отвара: столовую ложку целых плодов заливают стаканом воды и доводят до кипения.

Настаивают 2 часа в теплом месте. Процеживают и принимают полстакана на ночь;
-1-2 столовых ложки растительного масла вылить перед сном;
2 полезные смеси:
1 стакан простокваши, 1 чайн. ложка льняного семени, 1 чайн. ложка молочного сахара. Смешать и пить, как коктейль, утром и вечером перед сном;
листья касии (сенны) - 3 части, кора крушины - 2 части, плоды жостера - 2 части, плоды аниса - 1 часть, корень солодки - 1 часть. 1 cm. ложку смеси залить стаканом кипящей воды, настаивать 20 мин. Принимать на ночь по 1/2 стакана.
ЗОБ
Увеличение щитовидной железы часто связано с. недостатком в воде и пище йода. Пополнить содержание йода в организме можно, употребляя в пищу морскую рыбу, морскую капусту. Во многих местах русского Дальнего Востока побережье изобилует водорослями под названием "морская капуста". Целительные свойства ее были известны китайцам. Они употребляли морскую капусту как в свежем, так и в сушеном виде. Мелконакрошенная морская капуста - хорошая приправа к еде. Отличается большим содержанием йода. Способствует обмену веществ и входит, как составная часть, во многие лекарственные препараты:

- порошок морской капусты принимать по 1 чайной ложке с 1/4 стакана остуженной кипяченой воды 2-3 раза в день до еды;
- чай из морской капусты (продается в аптеке) заваривать как обычный чай и пить по 3 раза в день по маленькой чашечке;
-рекомендуется носить, особенно женщинам, бусы из натурального (неплавленного) янтаря. Считается издавна, что янтарь благоприятно воздействует на щитовидную железу при всех ее заболеваниях.

Во многих случаях требуется лекарственная профилактика зоба.

ЗУБНАЯ БОЛЬ
Как известно, зубы требуют специального лечения у стоматолога. Но бывают случаи, когда больной вынужден принять меры, чтобы дождаться до утра или переждать воскресенье, когда врачи не принимают и т. д. Мы предлагаем 4 известных с давних пор русских рецепта:

- заварить траву шалфея и теплым отваром полоскать рот, стараясь подольше держать отвар около больного зуба. Остывший отвар сплевывать и набирать новый до 4-5 раз в течение получаса;
- взять ломтик свежего или соленого свиного сала (соль необходимо счистить). Ломтик сала положить на больной зуб, между десной и щекой. Держать минут 15-20, за это время боль утихнет;
- вложить корешок подорожника в ухо на стороне, где болит зуб. Держать до утихания боли. Она проходит за полчаса;
-приложить мелко нарезанный чеснок к тому месту на руке , где прощупывается пульс на противоположной больному зубу стороне, и прибинтовать к руке. Под чеснок приложить кусочек салфетки или марли. Через некоторое время боль проходит.
ИЗЖОГА
Это не отдельное заболевание, а лишь проявление повышенной кислотности желудка или несмыкания входа в желудок(диафрагмальная грыжа, слабость мышц пищевода). Желудочный сок вырабатывается в изобилии и большие дозы его выбрасываются из желудка в пищевод и вызывают чувство неприятного жжения в груди:

- 1 стакан сока сырой картошки принимают внутрь утром натощак. После приема желательно лечь в постель на полчаса. Через час можно завтракать. Курс лечения 10 дней, затем по необходимости повторять.
При повышенной кислотности желудка избегать жареного, сладостей, курения и алкоголя. (См. Гастрит и Язвенная болезнь).

ИКОТА
При икоте помогают следующие народные методы:

- выпить несколько глотков холодной воды, намазать горчицей 1/3 языка. Затем прополоскать рот;
- соединить большие пальцы, обеих рук с мизинцами, задержав дыхание, выпить 1 стакан воды, далеко вытянув шею и нагнув голову так, чтобы подбородок входил в стакан, т. е. пить из противоположного края стакана;
-задержать дыхание, сцепить кисти рук за спиной и, наклонившись, сделать несколько глотков из стакана, стоящего на столе
ИНОРОДНЫЕ ТЕЛА
(методы их извлечения)

ИЗВЛЕЧЕНИЕ ЗАНОЗЫ - следует густо намазать дегтем (смолой) весь район занозы. Или тряпку, пропитанную дегтем, обмотать вокруг пальца или руки, где сидит заноза. Это средство действенно даже при занозе 2-3- дневной давности. Через 15-20 минут конец занозы показывается наружу настолько, что его можно захватить пинцетом и извлечь занозу.
КОСТЬ ИЗ ГОРЛА удобно извлечь при помощи восковой свечи. Один конец свечи растапливается на огне и быстро (пока не застыл) прижимается к торчащему концу кости. Через полминуты воск застывает, кость в нем закрепляется и легко извлекается вместе со свечой.
ИЗВЛЕЧЕНИЕ НАСЕКОМОГО ИЛИ КАМЕШКА ИЗ УХА: наполнить ухо растительным маслом. Затем сравнительно слабой струёй теплой воды из насоса спринцевать ухо, пока камешек не выйдет оттуда. Для извлечения насекомого надо наполнить ухо, капля за каплей, растительным маслом, и насекомое (живое или мертвое) покажется на поверхности. Во время лечения больной лежит больным ухом кверху, чтобы масло из уха не вылилось.

ИСТОЩЕНИЕ ПСИХИЧЕСКОЕ И ФИЗИЧЕСКОЕ
ВЫЗДОРОВЛЕНИЕ ПОСЛЕ ТЯЖЕЛЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ
МАЛОКРОВИЕ
Народная медицина рекомендует:

- полынь майского сбора, как отличающаяся наибольшей силой. Заливают водкой или 70-процентным аптечным спиртом. Настаивать 21 день в сухом прохладном темном месте. На 50 граммов измельчённой травы берут 0,5 литра водки или спирта. Принимать 3 раза в день перед едой по 1 капле настойки на 1 наперсток воды;
- старый русский способ - пить молоко свиньи, взятое в то время, когда она кормит поросят, или молоко кошки, когда она кормит котят;
- равные части (по 200 г) порошка какао, внутреннего сала свиного (вытопить, чтобы его после топления получилось 200 граммов), меда и сливочного масла положить в алюминиевую кастрюлю и распустить на медленном огне, все время помешивая, чтобы не пригорело. Мешать до тех пор, пока состав распустится и станет кипеть. Снять кастрюлю с огня и дать остыть. Сложить в стеклянную банку, хранить в прохладном месте. По I чайной ложке этой смеси растворять в стакане горячего молока и пить 3-4 раза в день в горячем виде. Хорошо также от малокровия у детей;
- 400 граммов внутреннего свиного сала и б больших зеленых яблок. С яблок кожуру не очищать, а резать кусочками, как сало. Перемешав кусочки сала с яблоками, топить смесь в духовке на медленном огне, чтобы не подгорело. Затем 12 яичных желтков растереть добела в одном стакане сахара. Добавить к ним 400 граммов измельченного на терке шоколада. Процедить через сито сало с яблоками и смешать процеженное со смесью сахара, желтков и шоколада. Дать смеси остыть. Полученный продукт намазывать на хлеб, употребляя его с каждой едой 3-4 раза в день и обязательно запивать теплым, почти горячим молоком;
- старое средство, именуемое раньше "Кальциумит": берут 10 лимонов, б яиц, 300 граммов меда (липового), 150 мл коньяка. Яйца (обязательно свежие, только с белой скорлупой), складывают в банку и заливают отжатым соком десяти лимонов. Банку покрывают марлей, обворачивают темной плотной бумагой и ставят в сухое темное и прохладное (не холодное) место. Держат до растворения яичной скорлупы, что наступает через 6-8 дней. Затем подогревают мед до состояния текучести, остужают и добавляют в предыдущую смесь из яиц и лимонного сока, затем вливают коньяк. Лекарство переливают в темную бутыль и обязательно хранят в сухом темном и прохладном месте. Принимают по десертной ложке три раза в день сразу после еды. "Кальциумит" портится через 3 недели;
- лекарственные травы и препараты: женьшень, элеутерококк, пантокрин, ехинацеа, китайский лимонник и др.;
- хорошо зарекомендовали себя ванны следующего состава:

1 литр свежего молока,
1 яичный желток,
1 чашка сахарного песка,
1 выжатый лимон (сок лимона),
1 столовая ложка меда.
Все это помещается и размешивается в ванне с теплой водой (35-36 градусов Цельсия). Принимать ванну ежедневно по полчаса. После приема ванны обтереть тело насухо и лечь в постель.

КАМНИ ЖЕЛЧНОГО ПУЗЫРЯ (см. Желчный пузырь. Печень. Заболевания)

КАМНИ ПОЧЕК (см. Почки. Болезни почек)

КАШЕЛЬ (см. Бронхит)

КОЖА, ее заболевания (см. Нейродермит. Экзема)

КОКЛЮШ
Рекомендуется:

прокипятить в стакане молока 5 зубчиков чеснока средней величины, нарезанных на мелкие кусочки или истолченных, и давать пить детям несколько раз в день;

- взять поровну плоды аниса, фенхеля, траву тимьяна, семена льна 2 cm. ложки смеси залить стаканом кипящей воды, настаивать 1 час. Принимать по 1/3 стакана 3-4 раза в день после еды.
КРОВОТЕЧЕНИЕ (носовое)

Рекомендуется:

- сок и отвар тысячелистника: 1 cm. ложку сухой травы тысячелистника настаивать 1 час в закрытом сосуде в стакане кипятка, процедить. Принимать по 1 cm. ложке 3-4 раза в день перед едой;
- 4 свежих корня герани, хорошо промытых, опустить в 1 литр кипящей воды и кипятить 20 минут. Пить по 1 чашке каждые 20 минут в теплом виде;
- при острых носовых кровотечениях приложить мешочек со льдом к переносице и к затылку. Держать до остановки кровотечения. Можно попеременно;

-холодную воду с растворенным в ней уксусом или квасцами втягивать в нос. После этого зажать ноздри пальцами или заткнуть одну или обе ноздри ватой. Держать голову прямо, спокойно.

МАЛОКРОВИЕ (см. Истощение психическое и физическое)

 

МОЗОЛИ
Рекомендуется:

- вымочить луковую шелуху в уксусе в течение двух недель, наложить на мозоль слой шелухи и завязать на всю ночь. Повторить процедуру несколько раз;
-распарить руку или ногу перед сном в горячей воде, вытереть досуха и привязать к месту с мозолью корку лимона с небольшим количеством лимонной мякоти. Через 4-5 дней мозоль должна сойти.
НАСМОРК
СИНУСИТ ХРОНИЧЕСКИЙ
Насморк и синусит хронический - заболевания, которые тесно связаны друг с другом. Лица, склонные к простудным заболеваниям, с пониженными за-щитными силами организма, часто заболевают хроническим воспалением придаточных пазух носа (синусит), которое всегда сопровождается хроническим насморком. У детей иногда присоединяются полипы носовой полости, которые могут отрицательно повлиять на общее и умственное развитие ребенка.

При насморке, особенно хроническом, и синусите рекомендуется полный отказ от молочных продуктов, сахара и крахмала, т. к. они вызывают повышенную продукцию слизи. Народные средства:

- при остром начале насморка необходимо сразу же сделать горчичники из горчицы в порошке, и приложить их к пяткам ног и надеть шерстяные носки. Держать так горчичники до 2 часов. Затем снять их и походить некоторое время. Можно также сделать такие горчичники на ночь;

- перед началом простуды и уже во время начавшегося насморка очень хорошо взять стакан теплой воды, развести 1 чайную ложку поваренной соли и втягивать обеими ноздрями одновременно воду в нос, чтобы она проходила , в рот, а затем сплюнуть. Иногда требуется значительное усилие и навык, чтобы эта процедура получилась. Этот метод лечения также эффективен при хронических синуситах и как профилактика простуды. Процедуру проводить сразу утром натощак, в течение дня 2-3 раза повторить;

- маленьким детям рекомендуется при насморке закапывать в нос свежеприготовленный сок сырой свеклы;

- "соус" из натертого на терке хрена, смешанного с соком 2-3 лимонов, по 1/2 чайной ложки принимают 2 раза в день. После приема этого лекарства в течение получаса ничего не есть и не пить. В течение первой недели будет наблюдаться сильное слезотечение, затем оно пройдет. Хрен для приготовления лекарства должен быть свежим. Смесь же может храниться на холоде до 10 дней;
- хорошо ежедневно перед сном прогревать ноги 15 минут в горячей воде, можно с добавлением порошка горчицы, а затем вытереть их и надеть на ночь шерстяные носки;

- необходимо по возможности регулярно посещать (1-2 раза в неделю) русскую баню или сауну;

- старинный русский метод лечения хронического и острого синусита: нагреть на сковороде сухую поваренную соль, переложить ее в мешочек из льна или в обыкновенный носок (лучше всего два носка, вложенные один в другой для надежности) и прикладывать горяний-мешочек к лицу справа и слева от носа, а также к области переносицы. За счет прогревания области придаточных пазух носа улучшается процесс выздоровления и воспаление (также и хроническое) постепенно проходит. При необходимости процедура повторяется до 3 раз в день по 5 минут и можно лечиться 2-3 недели и дольше. Вместо соли можно взять горячий отваренный картофель, который кладется в мешочек и раздавливается тяжелым предметом до образования кашицеобразной массы. Картофель после процедуры выбрасывается, соль же можно применять неограниченно долго;

- при хроническом насморке и синусите, связанном с понижением защитных сил организма, рекомендуется аутогемотерапия (см. Приложение-1), прием женьшеня, элеутерококка, мумие.
НЕЙРОДЕРМИТ
Заболевание проявляется сыпью и зудом кожи. Места появления сыпи и зуда могут постоянно меняться. Часто страдают дети. Причины до сих пор окончательно не ясны: наследственность, нарушение гормонального баланса, обменные нарушения, одностороннее питание, нервно-психические перегрузки и т. д.

Лечение в каждом случае строится индивидуально, в зависимости от предполагаемой причины заболевания, а также наличия аллергии (см. Аллергия).

В натуральной медицине имеются следующие рекомендации по лечению нейродермита, основанные на многолетнем опыте работы специальных клиник натуральной медицины:

- переход на строгую растительную диету (овощи в сыром виде или овощные соки), исключение из пищи животных белков и сахара, а также консервирующих веществ. Постепенный переход к обычному питанию путем расширения диеты (как при аллергиях). В некоторых случаях исключение продуктов-аллергенов путем специальных тестов (электроакупунктур по доктору Фоллю, Вегатест и т. д.);

- удаление металлических пломб из "амальгамы" и замена их пломбами из другого материала (керамика или пластмасса), выведение из организма ртути и др. металлов, остатки которых обнаруживают в крови носителей пломб из "амальгамы". Такое выведение возможно путем обильного питья, потения и приема гомеопатических медикаментов (меркуриус вивус натуралис и др.);
- обследование спальной комнаты пациента на предмет возможных вредных воздействий окружающей среды и перенос места отдыха, если это возможно, в другое помещение. Обследование на предмет возможного воздействия красителей и средств обработки и пропитывания древесины;

- лечение кишечника за счет специальной диеты, а также специальными биологическими препаратами (типа Омнифлор, Паидофлор, Зимбиофлор и т. д.);

- при нейродермите у детей в первую очередь необходимо ограничить или исключить полностью молоко и молочные продукты, заменив их молоком из сои или порошком сухого молока, специально приготовленного (в нем отсутствуют белки и жир), и все сладости, особенно белый рафинированный сахар;

- при необходимости лечить печень, поджелудочную железу, почки и кишечник, т. к. эти органы пищеварения играют особенно большую роль при нейродермите;

- для общего "очищения" организма, т. е. выведения из него ядов и продуктов обмена, русские лекари советовали принимать чай, заваренный из листьев полевого хвоща,

- отвар березовых почек: один стакан почек заварить стаканом крутого кипятка и кипятить 15-20 минут. После остывания процедить. Протирать тело ежедневно;
- крепкий отвар из молодой сушеной коры ивы. Им обмывают больные места (3-4 процедуры дают заметное улучшение);
- 3 раза в день до еды по 1/2 стакана настоя следующего состава:
листья двудомной крапивы Юг
трава душицы обыкновенной Юг
трава череды трехраздельной 15 г
трава фиалки трехцветной Юг
цветки ромашки аптечной Юг
трава тимьяна ползучего Юг
трава хвоща полевого Юг
корень валерианы лекарственной 15 г
корень солодки Юг
Измельченные части растений заливают 2-мя литрами кипятка и ставят на 15-20 минут на плиту или в горячую печь, не доводя до кипения, затем настой фильтруют через марлю и пьют;
- отвар коры дуба обыкновенного используют с успехом при нейродермите, а также при отморожениях;
отвар из лопуха большого (репейника) используют как наружное средство: столовую ложку измельченного корня лопуха залить 2 стаканами кипятка, кипятить 30 минут, затем остудить и процедить.
НЕВРАЛГИЯ
Это острая жгучая или ноющая тупая боль по ходу нерва, возникающая приступами.

Рекомендуется:

сварить вкрутую яйцо, разрезать его пополам и обе половины немедленно приложить к месту, где боль ощущается сильнее всего. Когда яйцо остынет, то и боль исчезнет...

ОБМОРОЖЕНИЯ
При общем обморожении больного укладывают в ванну с теплой водой (25°C). В течение 15-20 минут прибавляют горячую воду, доведя до 36-37 градусов Цельсия. Поддерживая эту температуру, проводят энергичный массаж всего, тела больного. После нормализации состояния обмороженного его вынимают из ванны, вытирают досуха, укладывают в постель и обкладывают грелками;

- при местном обморожении применяют компрессы из холодной воды: намочить в холодной воде марлю и отжать, наложить на обмороженное место, покрыть компрессной бумагой или клеенкой, ватой и завязать. Держать, не снимая, до 12 часов;

- обмороженные места осторожно обмыть холодной водой и смазать гусиным жиром.

ОЖОГИ
Немедленно опустить обожженную часть в проточную ледяную воду и держать до прекращения болей. Затем сразу же обсыпать обожженное место чайной содой.

Если обожжено горло, следует медленно пить растительные масла или воду с белком сырого яйца;

- белок и желток куриного яйца взбить и смазывать обожженное место;

- прекрасное средство - китовый жир: ожоги смазываются через каждые 15 минут. Жир необходимо держать в холодильнике;

при массивных ожогах давать больному много питья.

ОЖИРЕНИЕ
Избыточное накопление жира в организме связано с перееданием, малоподвижным образом жизни, гормональными нарушениями, наследственностью (вялый обмен веществ, при котором процессы образования жировой ткани преобладают над процессами распада).

Старая восточная пословица: "Завтрак съешь сам, обед подели с другом, а ужин отдай врагу", остается и далее актуальной, ибо как раз вечером и ночью процессы распада особенно вяло функционируют и преобладают процессы образования жировой ткани. Поэтому многие люди, начиная худеть, руководствуются фальшивыми представлениями: они совершенно не завтракают, к вечеру ощущают сильный голод и перед сном плотно наедаются. Неверны также представления о том, что вечером нужно есть много фруктов и пить фруктовые соки. Это вызывает сильное брожение в кишечнике. В сладких фруктах много сахара, который перерабатывается в жир.

Рациональнее не принимать после 15-16 часов внутрь ничего, что содержит жир или сахар. Полезно съесть вечером для утоления голода свежую морковь, обезжиренный творог, выпить чай или морковный сок. Раз в неделю (лучше среда или пятница) устраивать "разгрузочный" день, есть только овощи и пить овощные соки и чай. Важна не только диета, но психологически важно ежедневно от чего-то отказываться (например, от послеобеденной чашки кофе или от куска сладкого пирога), даже если это уже входит в многолетнюю привычку. Необходимо:

- регулярный стул, борьба с запорами. Полезно:

- добавить в ванну 125 г питьевой соды, 150 г морской соли, полежать в воде при 35°C 20-30 минут, затем обтереться, лечь в кровать и полежать полчаса, укрывшись одеялом;

- ванны из экстракта сосновых игл берут иглы, веточки и шишки, заливают холодной водой, кипятят полчаса, плотно закрывают и настаивают 12 часов. Такого экстракта необходимо на полную ванну 1,5 кг;

- ванны с лимонным соком (берут 3-4 лимона, выжимают сок в ванну с водой) при 35-36 градусах ежедневно;

- сауна или русская баня с веником;

, интенсивная физическая нагрузка (бег 3-5 км/ 3 раза в неделю, плавание 2-3 км 2 раза в неделю).

- потогонные и мочегонные травы: хвощ полевой, череда, ноготки, морская капуста, тысячелистник и др.

ОПУХОЛИ
Злокачественные опухоли - большой и сложный раздел заболеваний - поражают многие органы человеческого организма. В последние годы ширится мнение, что увеличению числа больных раком способствует не только неправильное питание и отрицательные воздействия окружающей среды, но и неправильное лечение детей уже в раннем возрасте: чрезмерно частое применение антибиотиков, попытки приемом сильных медикаментов подавить температурную реакцию- организма, непродуманное назначение прививок и т.д. Замечено, например, что почти все пациенты, которые больны раком, никогда не реагируют при простудах повышением температуры. Это свидетельствует о слабых защитных реакциях организма, о нарушении термодинамических взаимоотношений его систем. В связи с этим не рекомендуется при всякой простуде прием сильнодействующих и жаропонижающих препаратов. Необходимо дать возможность организму бороться самому с инфекцией, температурная реакция при этом всегда хороший показатель. Рекомендуется лишь при температуре более 39 градусов применять аспирин, антибиотики и т.д. Врачи натуральной медицины в Германии рекомендуют, например, прививать детей только от столбняка и детского инфекционного полиомиелита. Если ребенок перенес детские инфекции (корь, свинку, краснуху и т.д.), это залог того, что защитные силы его организма только укрепятся, и это является условием, что, будучи взрослым, шансы его не заболеть раком будут выше шансов того человека, который рос в "стерильных" условиях и никогда не болел.

Если человек все же заболел, рекомендуется следующее:

- пить много жидкостей,

- отказаться от помидоров и помидорного сока, ограничить прием или отказаться от животных белков, картофеля (томаты, картофель и перец относятся к "ночным" растениям и не рекомендуются при раковых болезнях),

- перейти на молочно-растительную диету, овощные соки,

- пить чай омелы (имеются сведения, что она помогает организму бороться с раком),

- применять омелу как лекарство, курсами лечения, которое проводит врач. После уколов омелы поднимается температура тела, организм начинает сам бороться с болезнью. Как известно, при повышении температуры тела более 39 градусов, раковые клетки начинают погибать и распадаться, на этом свойстве основан так называемый метод "Шленцбедер", т.е. применение водяных ванн, где температура воды постепенно поднимается до 41-42 градусов. Принимать их следует через день. Особенно эффективно одновременно с лечением омелой,

- применять при желудочно-кишечных заболеваниях и раке черный березовый гриб "чага" (издавна известное в России средство). Свежий сушеный гриб обмыть, замочить в холодной кипяченой воде на 4 часа, затем натереть на терке. Залить натертый гриб кипяченой теплой (не более 50 градусов) водой, которой должно быть в 5 раз больше, чем гриба, и настаивать 2 суток. Затем гущу вынуть, отжав из нее жидкость, а всю оставшуюся жидкость процедить. Настой пить за полчаса до еды по 1 стакану 3 раза в сутки. Хранится настой не более 4 суток в холодном месте.

- настраивать душевно-духовную деятельность заболевшего пациента на выздоровление

ОТРАВЛЕНИЯ
При всех видах отравления рекомендуется вызвать рвоту и понос, т.е. добиться скорейшего выведения яда из организма. При тяжелых отравлениях следует сразу обратиться к врачу. В народной медицине существуют следующие рекомендации:

растворить -несколько кристаллов марганцовокислого калия в 2 литрах теплой кипяченой воды. Выпить воду большими глотками и затем вызвать рвоту. Процедуру повторять до того момента, когда рвотные воды станут прозрачными, без примесей;

взбить в пену белок сырого куриного яйца, смешать с молоком и пить.

ПАНАРИЦИЙ
Острое гнойное воспаление тканей пальца возникает чаще всего на ногтевой фаланге из-за попадания гноеродных микробов в мелкие трещины и раны кожи.

Рекомендуется:

- взять стакан горячей воды, развести в ней кусочек мыла или марганцово-кислого калия (марганцовка) и опускать больной палец в горячую воду на несколько секунд, затем вынимать его и после короткой паузы погружать снова. Такие процедуры повторять 3-4 раза в день по 10 минут. После вечерней процедуры наложить на палец повязку с мазью "Ихтиолом" или с надрезанными листьями алоэ или подорожника.

Первая бессонная ночь из-за болей является верным признаком необходимости операции!

ПЕРХОТЬ
При жирных волосах и перхоти рекомендуется:

- втирать в кожу головы смесь из 10 частей спиртовой настойки календулы и 1 части касторового масла,

- втирать в кожу головы смесь из 10 граммов березового дегтя, 20 граммов касторового масла, 100 граммов спирта за несколько часов до мытья головы,

- взять корни репейника, положить в котел, наполненный водой. Кипятить так, чтобы корни немного потомились, а вода немного выкипела. Остудить отвар, процедить его через марлю. Корни выбросить. Этим отваром смачивают голову каждый день, что ведет к смягчению волос. Перхоть уничтожается и волосы растут быстро.

ПЕЧЕНЬ. ЗАБОЛЕВАНИЯ (см. Желчный пузырь)

ПОДАГРА (см. Ревматизм)

ПОЧКИ, ИХ ЗАБОЛЕВАНИЯ. КАМНИ ПОЧЕК
При заболеваниях почек страдают прежде всего почечные лоханки (пиелонефрит). Причиной могут быть частые простуды и ангины, очаги хронического воспаления в организме. Образование камней почек связано с нарушением обмена веществ, односторонним питанием и застоем в почечных лоханках (употребление недостаточного количества жидкости).

При болезнях почек рекомендуется:

- ограничить употребление поваренной соли и животных белков;

- перейти на молочно-растительную диету. При этом необходим прием жидкости (чай, минеральная вода, соки и т.д.) не менее 2 литров в сутки. Особенно рекомендуется пить чай из полевого хвоща, в летнее время есть много арбузов;

- для "очищения" почек русские лекари прибегали к помощи льняного семени. Чайная ложка семени на стакан воды. Смесь вскипятить. Полстакана отвара принимать каждые 2 часа в течение 2 дней. Если смесь густая - разбавить водой;

- сушеную траву "медвежье ушко" заваривать и пить как чай;

- при воспалении мочевого пузыря и частых позывах к мочеиспусканию выпить (лучше натощак) чашку чая из кукурузных волос или стебельков черешни или вишни. Можно прибавить меду по вкусу. При необходимости пить несколько раз в день. Кукурузный волос и стебельки можно сохранять сушеными;

- при недержании мочи смесь из равных частей двух трав: зверобоя и золототысячника - заваривать как чай и пить вместо него. При частых позывах следует исключить из диеты сельдерей, арбузы, виноград и спаржу;

- при болезнях почек применяется настой молодых весенних листьев березы. 100 граммов листьев измельчить и залить 2-мя стаканами теплой кипяченой воды. Настаивать 5-6 часов. Процедить, отжать в настой листья и после отстаивания перелить, оставив осадок. Принимать по 1/2 стакана 3 раза в день перед едой. Настой богат витамином "С".

- при мочекаменной болезни нужен сбор лекарственных трав: плоды аниса - 5 частей, плоды петрушки - 5 частей, трава пастушьей сумки - 1,5 части, плоды можжевельника - 1,5 части, лист толокнянки - 1,5 части, корень одуванчика - 1,5 части. Столовую ложку смеси залить стаканом кипятка, кипятить 10-15 мин. на слабом огне, процедить. Отвар принимать по 1 стакану утром и вечером во время еды;

-отвар семян шиповника: чайную ложку измельченных семян залить стаканом кипятка, кипятить 15 мин. на слабом огне, настоять 2 часа, процедить. Пить по 1/4 стакана 4 раза в день перед едой.

ПОЛОВОЕ БЕССИЛИЕ
Импотенция имеет много разнообразных причин: семейные конфликты, нервное перенапряжение, неуверенность в себе, гормональные расстройства, инфекции мочеполовой системы. Играет роль также возраст. Известно, что с 55-60 лет половые функции мужчины постепенно угасают, хотя имеются примеры высокой половой активности до 80 лет и старше.

Народные средства при импотенции:

- в китайской медицине лечат половым гормоном "струя кабарги". Принимать по 5-8 капель 3 раза в день;

- женьшень - старое испытанное средство. Необходимо 30 граммов корня женьшеня настоять на водке (1/2 литра) в течение 3-х недель. Принимать по 10 капель 3 раза в день на воде;

- хотя бы на время перейти на молочно-растительную диету, ограничить или исключить черный кофе, табак, алкоголь;

- пантокрин - известный в России препарат - добывается из рогов молодых оленей. Принимать по 20 капель 3 раза в день;

- ежедневно, принимая душ, массировать струёй прохладной или холодной воды промежность (область между задним проходом и половыми органами) и область крестца и поясницы в течение 5 минут;

- корневище эхинопанакса высокого. Принимают настойку этого корневища на 70-градусном спирте по 30 капель 3 раза в день до еды;

- корень аралии, настоянный на 70-градусном спирте, в соотношении:

1 часть корня и 5 частей спирта. По 10-15 капель на прием 2 раза в день.

Рекомендуется также лечение специально подобранными свежими соками:

450 мл сока красной свеклы;

225 мл сока красной свеклы, 225 мл морковного сока, 175 мл огуречного сока;

350 мл сока сельдерея.

Пить небольшими порциями в течение дня.

ПОНОС (см. Дизентерия и колит)

РАКОВЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ (см. Опухоли злокачественные)

РАНЫ
труднозаживающие, запущенные.

ЯЗВЫ ТРОФИЧЕСКИЕ
Для заживления язв и труднозаживающих ран очень важно укреплять защитные силы организма. При этом рекомендуется применять под наблюдением врача женьшень, элеутерококк, эхиноцею, аутогемотерапию (см. Приложение I). Длительно незаживающие раны могут свидетельствовать о наличии сахарного диабета, необходимо проверить уровень содержания сахара в крови и моче.

Для смазывания ран применяют народные средства:

- ореховое масло (для лечения ожогов и незаживающих ран);

- масло зверобоя продырявленного: 1 столовую ложку цветков зверобоя залить 1 стаканом растительного масла, настаивать 14 дней, периодически взбалтывая;

- облепиховое масло (5-процентное). Это масло полезно также принимать внутрь по 1 чайной ложке в день, {см. 7 чудодейственных средств)

- мазь из листьев грецкого ореха: сухие измельченные листья (15 г) залить подсолнечным маслом (100 г). Через 7 суток кипятить на водяной бане 30 минут. После этого дважды процедить через марлю и снова так же кипятить 30 минут. После водяной бани прибавить воск (15 г) и, помешивая, остудить,

-примочки из отвара листьев эвкалипта: измельченные сухие листья (30 г) залить 1 стаканом крутого кипятка и кипятить 30 минут, постоянно помешивая. Остудить и процедить.

РЕВМАТИЗМ, ПОДАГРА
Эти заболевания характеризуются воспалением суставов и соединительной ткани, мышц, хрящевых тканей. В основе причин ревматизма лежат частые простудные заболевания, особенно в детстве. Хроническая ангина играет при этом особо отрицательную роль. Для ревматизма свойственно также поражение сердца вплоть до тяжелых форм ревмомиокардита. В народе "ревматизмом" называют все воспаления суставов. Это неправильно, необходимо различать истинный ревматизм и другие формы воспаления суставов (артрозы, подагрические и деформирующие артриты и т.д.). Точно диагностировать может только врач.

Рекомендуется:

- диета с ограничением или отказом от мяса. Много овощей, фруктов,

- 1 раз в неделю голод,

- 200 г соли и 100 г сухой горчицы. Добавляя керосин, сделать, такую смесь, как густая сметана. Втирать на ночь досуха в больные суставы,

- настойка из березовых почек: 500 граммов почек на поллитра водки. Настоять 3 недели. Применяется для втираний,

- на дно глиняного горшка положить слой березовых почек (2 см). Покрыть слой почек такой же толщины слоем свежего коровьего масла. Чередовать такие слои до того момента, когда горшок будет полон (следует использовать 800 г масла). Закрыть горшок крышкой, облепить края крышки и горшка тестом и поставить его на 24 часа в хорошо протопленную печь. Затем выжать масло из почек и положить в выжатое масло 20 г камфары, истолченной в порошок. Держать мазь в прохладном месте, крепко закрытой. Натирать мазью больные суставы вечером перед сном. Можно натирать также при болях в пояснице и др.,

- 200 г прованского масла налить в бутылку из-под шампанского, добавить 10-20 стручков красного перца и 200 г хорошего керосина. Хорошо взболтать и поставить на 9 дней в тепло, ежедневно взбалтывая. Делать втирания на ночь. Утром надеть теплое белье,

- березовые почки заваривать и пить как чай,

- безвременник осенний - лучшее лекарственное растение при лечении подагры (настойка продается в аптеках),

-смесь: душица (трава) - 1 часть, мать-и-мачеха (листья) - 2 части, малина (плоды) - 2 части. 2 столовые ложки смеси залить 2 стаканами кипятка, кипятить 5-10 минут, процедить. Пить по полстакана горячего отвара 4 раза в день.

СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТЫЕ БОЛЕЗНИ
Дополнительно к основному лечению народная медицина рекомендует молочно-растительную диету, ограничение соли и сахара. На ночь почти ничего не есть! Обильное употребление сырых овощных соков. Умеренные занятия спортом (бег трусцой, плавание, велосипед). Кроме того рекомендуются следующие средства:

- лекарство из боярышника оказывает благотворное действие на сердце (особенно в пожилом возрасте), предотвращает перенапряжение и изнашиваемость сердечной мышцы. Готовят: 0,5 кг зрелых плодов моют и дробят деревянным пестиком, добавляют 100 мл воды, нагревают до 40 градусов и отжимают сок. Полученный сок пьют по 1 ст. ложке 3 раза в день до еды,

- настой цветков василька синего используют при приступах сердцебиения: 1-2 чайные ложки цветков заварить 1 стаканом кипятка, настоять 1 час, процедить. Пить по 1/4 стакана З раза в день за 10-15 мин. до еды,

- настой: цветы боярышника, траву пустырника, траву сушеницы, лист омелы взять поровну. 4 стол. ложки измельченной смеси заварить 1 литром кипятка, настоять 8 часов, процедить. Настой принимать по 1/2 стакана 3 раза в день, через час после еды,

-чеснок с медом рекомендуется принимать при приступах стенокардии (боли за грудиной). Потребуется: 1 литр меда, 10 лимонов, 5 головок (не долек) чеснока. Из лимонов отжать сок, чеснок очистить, промыть и натереть на терке (можно пропустить на мясорубке). Все смешать и оставить закрытым в прохладном месте на неделю. Принимать 4 чайные ложки один раз в день, принимать медленно, с одноминутными паузами после каждой ложки.

УГРИ И ПРЫЩИ
Являются, как правило, следствием нарушенного обмена веществ и кишечными заболеваниями. Рекомендуется переход на растительную диету, уменьшение потребления сахара. Народные средства:

- принимать внутрь от 2 до 4 чайных ложек пивных дрожжей каждое утро перед едой,

- принимать ежедневно натощак 1/5 чайной ложки очищенной серы (купить в аптеке),

- протирать кожу лица перед сном настойкой из лепестков белой лилии (одно из лучших средств лечения угревой сыпи и гнойничков кожи лица). В бутылку положить свежие лепестки белой лилии. Залить водкой или разведенным спиртом. Настаивать 2 недели,

- протирать кожу лица свежеприготовленным соком листьев алоэ, что способствует устранению раздражении, воспалений, угрей при жирной коже лица. Листья промыть кипяченой водой, обсушить и в течение 10 дней держать в темном прохладном месте. Измельчить листья и отжать сок.

Сусана Шармине в своей книге о лечении соками рекомендует также отказ от жирной пищи, сметаны, шоколада и молока. Она рекомендует следующие комбинации соков, которые пьют небольшими порциями в течение дня:

175 мл морковного сока

175 мл сока шпината

100 мл сока салата

2. 275 мл морковного сока

175 мл сока шпината

175 мл сока спаржи

3. 45O мл морковного сока

УПАДОК СИЛ (см. Истощение психическое и физическое)

ФУРУНКУЛЫ (ЧИРЬИ)
Испечь среднего размера луковицу, разрезать ее пополам и одной из половин приложить к чирью, пока лук горячий; наложить повязку. Менять повязку с горячим луком каждые 4 часа.

Фурункулы и нарывы лечат также хлебом: черный свежевыпеченный, лучше ржаной, хлеб солят и тщательно жуют. Вольное место обкладывают толстым слоем жеваного хлеба с солью и перевязывают,

- смешать ржаную муку с медом до консистенции мокрой глины. Лепешку из этого состава приложить к гнойнику, покрыть сверху кусочком компрессной бумаги и завязать.

ЩИТОВИДНАЯ ЖЕЛЕЗА (заболевания ее) (см. Зоб)

ЭКЗЕМА (см. Нейродермит)

ЭПИЛЕПСИЯ
Когда начинался эпилептический припадок, знахари рекомендовали осторожно положить больного на пол и наступить на мизинец левой руки больного.

Страдающим эпилепсией следует перейти на молочно-растительную диету, мясо и соль сильно ограничить. Очень полезно лечение голодом (см. Приложение 1).

Противосудорожным (противоэпилептическим) действием обладают травы: белладонна, душица, мелисса, пустырник, тысячелистник, шафран.

Лечение лекарствами необходимо для замедления гибели нервных клеток возникающих при каждом очередном приступе.

ЯЗВА ЖЕЛУДКА (см. Гастрит и язва желудка)

ЯЗВЫ ТРОФИЧЕСКИЕ (см. Раны труднозаживающие)


